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E PËRDITSHME INFORMATIVE

Koha

Shkup, 31 korrik - Sulmet e qenve endacak në
qytetin e Shkupit, assesi të parandalohen. Ky
problem shumë vjeçar me të cilën ballafa-
qohen po thuajse të gjithë banorët e Shkupit,
siç duket nuk mundet të zgjidhet as nga admi-
nistrata e re e Qytetit të Shkupit. Kapja, sterili-
zimi dhe lëshimi përsëri i qenve endacak nga
Ndërmarrja Publike “Higjiena Komunale”, si-
pas shumë qytetarëve nuk është programi i

duhet që duhet praktikuar. Pavarësisht se insti-
tucionet lokale angazhohen në vaksinimin e
qenve endacak, banorët e Shkupit përmes rea-
gimeve dhe ankesave vazhdimisht raportojnë
për sulmet e këtyre qenve. Realitetin e hidhur
me të cilën ballafaqohen banorët e kryeqen-
drës të Maqedonisë, më së mirë e pasqyrojnë të
dhënat e Sektorit për Punë të Brendshme-
Shkup. Për gjashtë muajt...

Qentë endacak bëjnë kërdi në Shkup

15 DEN
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Tuneli që s’të
shpie askund!

Referendumi që pritet të mbahet
më 30 shtator do t’i ketë edhe
kundërshtarët e vet. Tani për tani
VMRO dhe Aleanca për Shqip-
tarë janë deklaruar kundër. Janë
edhe disa grupime kishtare dhe
emigrantësh maqedonas, të cilë-
ve nuk po iu pëlqen të dekla-
rohen se “ a jeni për anëtërsim në
BE dhe NATO, duke përkrahur
Marrëveshjen për...

220c |290c

Më shumë 
se në Itali 
dhe Greqi, 
emigrantët
nisen drejt
Spanjës

Fushata nis 
më 10 shtator

Referendumi
për emrin

BUSHATI
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SHBA-të, kyçe 
për zbatimin e
Marrëveshjes 
së Prespës
�

"Tani është koha për vendim. Përkujtoni në Referendumin e vitit 1991, vendim i madh i një populli
të madh shtetformues, i cili u përcaktua për të ardhmen e tij, për shtet të pavarur. Atëherë
dëshmuam se jemi komb që mëson nga historia, komb i mësuar nga historia, se nuk do t'i përsërisë
traumat e saj. Secili nga ne është i detyruar ta ndërmarrë përgjegjësinë për të ardhmen e tij dhe
për të ardhmen e vendit të tij", tha Zaev
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Abrët ishin fis ilir në Shqipërinë e Mesme. Përmenden
vetëm në shek.VI p.e.s. nga gjeografi Hekateu i Miletit
ndërmjet taulantëve në jug dhe helidonëve në veri. Ka
disa teori mbi emrin e tyre. Ka mundësi që emri i tyre të
lidhet me lumin Hebrus që përmendet në veri të
Dyrrahut dhe me rrënjën e emrit “alb-” dhe “arb-“ që
del më pas në emërtimin e banorëve të kësaj treve.

"Një kurth tipik" - kështu shkroi shtypi i Beogradit pas vrasjes së
avokatit të njohur, Dragoslav Ognjanoviç (57 vjeç). Ai ishte
viktima e 19-të në këtë vit lufte të ashpër mes bandave
kriminale në Serbi. Avokati u qëllua për vdekje të shtunën para
apartamentit të tij, ndërsa djali 26 vjeçar u plagos në krah. Deri
më tani nuk ka asnjë arrestim. Ognjanovic nuk ishte një person
i panjohur. Në fillim të viteve 2000 ai ishte pjesë e ekipit
konsultues ligjor të presidentit Sllobodan Millosheviç, që duhej
të përgjigjej për krime lufte deri në vdekjen e tij. Në vitet e
fundit klientët e Ognjanovicit ishin disa nga figurat më të
njohura të botës serbe të krimit. Vrasja shkaktoi një grevë
njëjavore të kolegëve të tij në të gjithë Serbinë.
"Kush do të guxojë tani të ofrojë konsulencën ligjore për
klientët që kanë të bëjnë me grupet e mafias dhe vrasjet?",
thotë Bozo Preleviç, avokat i njohur dhe ish-bashkëministër.
Vrasësit i kanë dërguar një mesazh të qartë drejtësisë dhe
avokatëve, thotë ai.
Ata që e njohin këtë skenë thonë, se edhe vrasja e fundit
renditet në larjen e përgjakshme të llogarive mes dy klaneve të
armiqësuara të drogës. Ognjanoviç përfaqësoi së fundmi Luka
Bojoviçin, një nga bosët më të njohur të mafias serbe.
Megjithëse ai qëndron në burg në Spanjë, flitet se vazhdon të
drejtojë pazaret e drogës në Ballkan. Në vitet e fundit u vranë
në Beograd disa nga njerëzit e afërt me të, edhe vëllai i tij. Të dy
klanet konkurruese në tregun e drogës e kanë origjinën në
Shkaljar dhe Kavaç, dy zona në gjirin e Kotorrit në Malin e Zi,
por ato luftohen në rrugët e Beogradit, që konsiderohet si
bastion i kriminalitetit të organizuar.
Jo pak vetë dyshojnë për lidhje me politikën, policinë dhe
drejtësinë. Nga 124 vrasje mafioze që ka regjistruar Grupi i
Kërkimit të Beogradit, KRIK, nga viti 2012, vetëm 9 raste janë
zbardhur. Në 87 raste nuk ka as të dyshuar. "Nuk duhet harruar
që njëra anë e kësaj lufte mafioze është edhe mbështetja e
hapur e shtetit, shkroi në Twitter, Stevan Dojçinoviç.
Presidenti Aleksandar Vuçiç qeveris prej gjashtë vjetësh në
Serbi me dorë të hekurt. Mediat më të mëdha janë nën
ndikimin e tij, opozita gati inekzistente. Mungesa e pavarësisë
në sistemin e drejtësisë dhe lirisë së shtypit theksohen
rregullisht në raportet e progresit të Komisionit Europian.
Gjatë Kampionatit Botëror në Rusi, në një foto tregohet Danilo
Vuçiç, djali 20 vjeçar i presidentit duke brohoritur në tribunë. Ai
ishte i rrethuar nga disa fytyra të njohura të botës së krimit dhe
mbante veshur të njëjtën bluzë me mbishkrimin "patriotik" si
ata. Prandaj i besojnë shumë pak presidentit, kur thotë, se djali
i tij ka qenë vetëm rastësisht krah njerëzve të tillë. Kur e njëjta
shoqëri ishte prezente si bodyguard në tribunë edhe vitin e
kaluar, kur Vuçiçi u betua. Në një kohë që disa demonstrues
dhe gazetarë u rrahën.
Kriminelët nga rrethi i besuar i Vuçiçit drejtoheshin deri në
tetor 2016 nga Aleksandar Stankoviç, që mbante lidhje të
ngushta me klanin e Kavaçit. Edhe Stankoviç u vra në Beograd,
edhe ky një "kurth tipik". Më parë ai lëvizte i lirë, megjithëse
kundër tij ekzistonte një dënim i formës së prerë për gjashtë
vite për shkak të trafikut të drogës dhe tentativës për vrasje. Por
Stankoviç siguroi 12 herë raporte mjekësore për t'i ikur burgut,
e shkonte të shihte rregullisht ndeshjet e futbollit të Partizanit
të Beogradit. Një  mënyrë e tillë shpëtimi nga burgu nuk bëhet
aq lehtë pa lidhje deri në nivelet më të larta të politikës.
"Serbia po fundoset në drogë. E shihet se të njëjtët kriminelë
gravitojnë rreth partisë qeverisëse.", thotë avokati Preleviç.
Partia e plotfuqishme e Progresit akuzohet edhe për
shpërndarje  të tenderave publikë dhe punëve tek përkrahësit
besnik. "Kjo nyje  e krimit, parasë dhe politikës po e shkatërron
vendin dhe sistemin e drejtësisë".
Por edhe kritikët më të ashpër të presidentit Vuçiç nuk e
pohojnë se ai i sheh me kënaqësi vrasjet mafioze. Njeriu i fortë i
Serbisë kërkon pra të paraqitet si ai që di t'i kapë problemet dhe
të luftojë kriminalitetin. Por paligjshmëria, nëse shpërhapet
njëherë, është si një sëmundje kanceri, shkroi në Twitter
gjykatësi, Miodrag Majiç. Atë nuk mund ta kontrollosh dot më.

(DW, 31 korrik)
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Referendumi që pritet të mbahet më 30 shtator do t’i
ketë edhe kundërshtarët e vet. Tani për tani VMRO dhe
Aleanca për Shqiptarë janë deklaruar kundër. Janë edhe
disa grupime kishtare dhe emigrantësh maqedonas, të
cilëve nuk po iu pëlqen të deklarohen se “ a jeni për
anëtërsim në BE dhe NATO, duke përkrahur Marrëve-
shjen për emrin në mes të Maqedonisë dhe Greqisë?”.

Referendumi është pjesë e një procesi të gjatë politik që
lidhet me emrin e kontestuar të shtetit. Deri më tani të
gjitha forcat politike në Maqedoni deklarativisht ishin
angazhuar për tejkalimin e këtij kontesti dhe cila do
prej tyre të vinte të zgjidhja finale, sërish do ti nënsh-
trohej referendumit. Asgjë përjashtuese dhe spekakola-
ra spo ndodhë.Tani po gjenden alibira të ndryshme për
ta bojkotuar referendumin, por në fakt bojkotohet një
proces pak më i gjerë, pjesë e të cilit është edhe zgjidhja
e shumë problemeve të hapura, që si gurë sizifi me deka-
da kanë qëndruar mbi gjithë qyetarët e këtij vendi.

Në takimet e liderëve, tash së fundmi, është biseduar
edhe për referendumin, por qëndrimet nuk kanë qenë
unike. Është spekuluar se lideri i VMRO-së ka kërkuar
amnisti për ish funksionarët e partisë së tij, në kompen-
sim të mbështetjes së refendumit. Por, ende asgjë zyrta-
re nuk ka dhe më së paku ka ndonjë sinjal se kryeminstri
Zaev ka lëshuar pe në këtë drejtim. 

Në anën tjetër, defekti i kësaj tryeze liderësh ishte
përbërja paksa e çuditshme, ku vërehej mungesa e për-
faqësuesve kryesorë të opozitës shqiptare. Futja e Kasa-
mit në këtë tryezë, i ngjante më tepër dekorit, se sa
ndonjë qëllimi fisnik, kurse lënia anash e Aleancës për
Shqiptarët tregoi se ende kemi të bëjmë me recidivat e
mendësive të vjetra politike, nga të cilat nuk po munden
të lirohen as edhe politikanët (si Zaevi) që kursin e refor-
mave e kishin nisur duke i luftuar pikërisht ato recidiva.
Sado e gjerë të ishte kjo tryezë me ide e objektiva
madhorë, ajo do të mbetet sërish e ngushtuar dhe cun-
guar nëse nuk e përfill vullnetin politik të një pjese të po-
pullatës shqiptare, e përfaqësuar nga partia e Selës.

Tani vijmë te bojkotimi i referendumit. Shqiptarët në
asnjë mënyrë nuk guxojnë të çojnë ujë në mullirin e
VMRO-së, duke u bërë edhe ata pjesë e një skeme që sy-
non rikthimin e kohës së sundimit të praktikave arbitra-
re e mafioze në politikbërje. Edhe Aleanca për Shqiptarë,
si gjithë shqiptarët, ka vuajtur pasojat e atyre praktika-
ve dhe ka qenë po kjo force politike që ka mbështetur të
gjitha idetë dhe veprimet që ishin në favor të ndryshimit
të klimës politike në vend. Tani, nëse referendumi
shikohet jashtë këtij angazhimi dhe në kundërshtim
me frymën e deritanishme pozitiviste, atëherë del se
diçka nuk është në rregull me vlerësimet dhe analizat e
këtij subjekti politik. Me fjalë të tjera, nuk mund ta luf-
tosh tani Zaevin përmes referendumit, kur gjatë gjithë
kohës ke qenë me të në mbështetje të reformave, madje
edhe duke qenë pjesë e pushtetit të tij. Një parti opozi-
tare serioze, qëndrimet e veta politike nuk i ndërton si-
pas sezoneve dhe tekeve, por sipas një kursi më afatgjatë
pikëpamjesh e vendimesh thellësisht ndryshe nga poli-
tikat aktuale, të cilat inkorporohen pastaj në kuadër të
një doktrine politike, me synime e objektiva të qarta ve-
primi. 

Dalja apo mosdalja e shqiptarëve në këtë referendum
nuk duhet të ketë kauzë partiake dhe më së paku çështje
“kusuritjesh” politike pas një periudhë pararendëse ina-

tesh e animozitetesh. Nëse paraprakisht janë bërë ba-
shkë votat në Parlament për të rrëzuar një pushtet dhe
për të votuar, pastaj, ligje e projekte që ishin në kursin e
politikave reformuese të qeverisë aktuale, atëherë tingël-
lon jonormale kundërvënia përmes bojkotimit të refe-
rendumit të atyre përpjekjeve paraprake, që s’ishin asgjë
tjetër pos një sjellje normale e një subjekti me përgjegjë-
si të lartë politike e qytetare.

Kur prirja për rejting partiak mbisundon mbi pragmatiz-
min politik, zakonisht mund të ndodhë që të fitojë par-
tia, por të humb kohezioni i ideve e veprime që ajo par-
ti i ka kultivuar deri më tani dhe në këtë mënyrë skenës
politike i shtohen grupime politike pa profil të qartë,
por edhe të cilat shumë vonë e kanë kapur trenin e ndry-
shimeve të pretenduara radikale në këtë shoqëri. Kursi
i ndryshimeve zakonisht fillohet shumë kohë para
zgjedhjeve, e më së paku në mes të dy raundeve
zgjedhore, e fare para ngjarjeve të rëndësishme, siç është
ky referendum, që përcakton jo vetëm fatet e një shoqë-
rie shumëkombëshe, por edhe kontekstet gjeopolitike.
Të ftosh në bojkot të referendumit, në njërën anë, dhe të
mos ofrosh kurrfarë alternative se cilat janë opsionet
dhe zgjidhjet jashtë atij referendumi (që lidhen eksklu-
zivisht me çështjen e emrit dhe me marrëveshjen me
Greqinë), në anën tjetër, paraqet një aventurë minatorë-
sh që futen në tunel pa llampë. Ka ndodhur që aventu-
rat e tilla të kenë njëfarë epilogu, por në fund ka rezul-
tuar që tuneli është shpuar dhe ka nxjerrë një dalje që
s’të shpie askund.

VMRO, në anën tjetër, po tregohet edhe më ambicioze.
Ajo po angazhohet që të rikthehemi në tunelin e saj,
sepse vetëm në atë mënyrë sigurohet errësirë e mjaftue-
shme për të mos pa kontekstin e ndryshimeve rajonale.
Çdo largim i Maqedonisë nga ndikimet pro-ruse e pro-
serbe, në fakt është kundërvënie ndaj politikave të tune-
leve të errëta, atje ku krerët e VMRO synojnë ta mbajnë
të ardhmen e këtij vendi.

Shqiptarët edhe pas këtij referendumi kanë mundësi të
ripozicionohen për kauza e platforma politike, duke
përkufizuar qartë afinitetet e angazhimet konkrete, por
jo edhe të bëhen palë me kundërshtarët e kurseve anti-
NATO e antiBE. Moska zyrtare është e interesuar jetësi-
sht të dështojë referendumi, sepse vetëm ata e dinë se
çka mund të përfitojnë në një situatë të tillë.

Ja edhe një pyetje rezervë për gjithë ata që kanë dilema
rreth rëndësisë së këtij referendumi: “A jeni të intere-
suar të dështojë referendumi, sepse vetëm në këtë
mënyrë i realizoni synimet e Moskës?”

Një pyetje kjo me shumë rreziqe. Por, me shanse reale që
të refuzohet edhe si projeksion imagjinar.

Tuneli që s’të shpie askund!
EDITORIAL |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Emin AZEMI

KUSH ISHIN ABRËT?

Shqiptarët edhe pas këtij
referendumi kanë mundësi të
ripozicionohen për kauza e
platforma politike, duke
përkufizuar qartë afinitetet e
angazhimet konkrete, por jo edhe
të bëhen palë me kundërshtarët e
kurseve antiNATO e antiBE. Moska
zyrtare është e interesuar jetësisht
të dështojë referendumi, sepse
vetëm ata e dinë se çka mund të
përfitojnë në një situatë të tillë

VRASJET MAFIOZE
TRONDITIN BEOGRADIN
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Shkup, 31 korrik - Parlamenti do të
punojë deri më 10 shtator, kur krye-
tari i Parlamentit Talat Xhaferi pret
të fillojë fushata për referendumin,
që megjithatë, tashmë është cak-
tuar për më 30 shtator. edhe pse
propozues të vendimit janë depu-
tetët, Xhaferi thotë se bartës së fu-
shatës do të mund partitë politike,
por edhe Qeveria, dhe madje edhe
Parlamenti.

"Tashmë tre dekada qytetarët
e Maqedonisë pa dallim të përkatë-
sisë së tyre etnike dhe fetare, në
pothuajse 80 për qind, janë për
procesin integrues të Republikës së
Maqedonisë dhe në këtë kontekst
pres të rritet dalja në votim për çë-
shtjen e referendumit. Në parim
gjithmonë jam optimist dhe u be-
soj qytetarëve se e kanë kuptuar
mesazhin dhe nevojën për referen-
dumin dhe do ta shprehin përcak-
timin e tyre të jenë pjesë e BE-së
dhe NATO-s", tha Xhaferi në brifin-

gun e rregullt për gazetarët. Sipas
tij, edhe ata që do të përcaktohen të
mos marrin pjesë në referendum,
do të kenë një lloj fushate. Vendo-
sja në referendum lidhur me ka-
rakterin konsultativ, është punë e
propozuesve, shtoi Xhaferi.

Ai informoi se Ligji për ratifiki-
min e Marrëveshjes me Greqinë në
Gazetën Zyrtare do të shpallet pas
Referendumit, edhe pse parapraki-

sht kishte një mendim tjetër lidhur
me këtë çështje. "Konsideroj se
koha më e përshtatshme të
ndodhë kjo është pas prononcimit
të qytetarëve lidhur me çështjen e
referendumit, sepse në një kontek-
st të caktuar i gjithë suksesi i Marrë-
veshjes varet nga vendim i qyte-
tarëve të cilin do ta marrin në
referendum edhe kjo është koha
më e përshtatshme të veprohet

lidhur me marrëveshjen", tha Xha-
feri.

Në takimin me gazetarët, ai
informoi se Parlamenti do të bëjë
pushim me seancat plenare deri
më 20 gusht dhe se seanca e parë
mund të thirret rreth 29 dhe 30 gu-
sht. Në periudhën pas pushimeve
verore duhet të pritet, sipas krye-
tarit të Parlamentit, Kuvendi t'i
zgjedhë anëtarët e disa komisio-

neve të shkallës së dytë të cilat kanë
mbetur pa njerëzit e tyre të parë
pas shkarkimit të tyre, por gjithash-
tu edhe të zgjidhet drejtori i APT-
as. Këto ditë duhet të përfundojë
edhe procedura për përcaktimin e
projeksioneve për buxhetin e Ku-
vendit për vitin e ardhshëm. Në
gjysmën e parë të vitit Kuvendi ka
pasur 57 seanca prej të cilave dhjetë
nuk kanë përfunduar. (E.H)

Fatos RUSHITI

Shkup, 31 korrik - Kryeministri Zo-
ran Zaev i ka ftuar qytetarët e Ma-
qedonisë që të dalin në Referendu-
min e shpallur për më 30 shtator,
duke theksuar se tani është koha
që çdo qytetar i vendit ta ndër-
marrë përgjegjësinë për të ardh-
men.

"Secili nga ne është i detyruar ta
ndërmarrë përgjegjësinë për të
ardhmen e tij dhe për të ardhmen
e vendit të tij. Vota juaj është e drej-
ta juaj. Mos lejoni që dikush ta ke-
qpërdor të drejtën tuaj", tha Zaev
në konferencën për shtyp, në të
cilën ishte i shoqëruar nga të gjithë
ministrat e Qeverisë. Ai theksoi se
qytetarët nuk guxojnë të lejojnë që
askush t'i hezitojë që të dalin dhe ta
thonë mendimin e tyre për Marrë-
veshjen e Prespës dhe për hyrjen e
vendit në BE dhe në NATO dhe sh-
toi se Qeveria do ta respektojë ver-
diktin e zgjedhjes demokratike, pa
dallim të rezultatit.

"Tani është koha për vendim.
Përkujtoni në Referendumin e vitit
1991, vendim i madh i një populli të
madh shtetformues, i cili u përcak-
tua për të ardhmen e tij, për shtet të
pavarur. Atëherë dëshmuam se
jemi komb që mëson nga historia,
komb i mësuar nga historia, se nuk
do t'i përsërisë traumat e saj. Secili
nga ne është i detyruar ta ndër-
marrë përgjegjësinë për të ardh-
men e tij dhe për të ardhmen e ven-
dit të tij", tha Zaev, duke iu drejtuar
edhe, siç tha, të gjithë anëtarëve të
ndershëm të VMRO-DPMNE-së që

ta kuptojnë rëndësinë e momentit
dhe i porositi se dera është e ha-
pur. I pyetur çka nëse nuk arrihet
censusi dhe nëse në rast të këtillë
Referendumi do të konsiderohet si
relevant, kryeministri Zaev theksoi
se nuk dëshiron as të mendojë për
një mundësi të tillë.

"Censusin duhet ta arrijmë si
shembull. Nëse jo tani, kur. Ky me
të vërtetë është vendim i rëndësi-
shëm historik për qytetarët. Edhe
këtë vendim mund ta marrin
vetëm ata në Referendum si hallkë
e rëndësishme e demokracisë. I bëj
apel të gjithë qytetarëve që ta kup-
tojnë seriozitetin e procesit ven-
dimmarrës sepse shteti janë qyte-
tarët dhe vetëm ata mund ta
garantojnë të ardhmen. Për këtë
nuk mendoj nëse referendumi do
të jetë i suksesshëm. Të gjithë e
dimë se shumica e madhe do të

jenë pro, dhe ky është vullnet i qy-
tetarëve, që duhet ta respektojmë.
Jam i bindur se referendumi do të
jetë tërësisht i suksesshëm dhe se
do t'i arrijë dy aspektet kumulative
- më shumë se 50 për qind dalje
dhe njëkohësisht shumica e
madhe të votojnë "pro".

Ai theksoi se VMRO në takimet
e liderëve edhe publikisht u shpreh
se nuk do të bëjë thirrje për bojkot,
ndërsa ai nuk pret që kjo të ndodh,
para se gjithash për shkak, siç tha
shtetit, por edhe për shkak se në
dhjetë vitet e kaluara partia është
angazhuar për prononcim në refe-
rendum për emrin. Sipas tij, suk-
ses i vendimit që e sjellin qytetarët
në referendum konform Kushte-
tutës është nëse dalin mbi gjysma
e të votuesve të regjistruar  në Li-
stën zgjedhore. Kryeministri Zaev
edhe një herë theksoi se do të mbe-

tet optimist i përbetuar se referen-
dumi do të ketë sukses, për shkak
se, siç tha, kështu beson dhe se kjo
është detyrë e tij. Por edhe sepse
nuk ka opsion tjetër për Maqedo-
ninë.

"Të gjithë jemi qytetarë të bara-
bartë të Maqedonisë me të drejta
të barabarta, por edhe me detyri-
me të barabarta. Tani edhe të drej-
tat edhe obligimet vijnë së bashku
dhe prandaj jam i bindur, sepse be-
soj shumë tek populli i Maqedoni-
së dhe se ai do të dalë dhe do ta
thotë vendimin që do të garantojë
të ardhme për Republikën e Maqe-
donisë. Jam i bindur se referendu-
mi do të ketë sukses, ndërsa më pas
ne politikanët do ta dëgjojmë po-
pullin i cili na ka zgjedhur dhe do t'i
zbatojmë vendimet në përkatësi
me kompetencat që ne i kemi",
theksoi Zaev.

XHAFERI PËR RRJEDHËN E VOTIMIT MË 30 SHTATOR 

Fushata për Referendumin nis më 10 shtator
HAN APELON TË VOTOHET NË REFERENDUM 

Eurkomisari për zgjerim, Johanes Han, në
profilin e tij në Tuiter e përshëndeti vendimin
e Parlamentit që ta mbajë Referendumin për
Marrëveshjen me Greqinë më 30 shtator. "BE
e mbështet këtë marrëveshje dhe
implementimin e saj si simbol për pajtim dhe
fqinjësi të mirë në rajon. U bëj thirrje të gjithë
qytetarëve të Maqedonisë ta shfrytëzojnë të drejtën e tyre
demokratike të votës. Bëhet fjalë për vendin dhe të ardhmen e
tyre”, ka shkruar Han. 
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ZAEVI FTON QYTETARËT PËR TË MBËSHTETUR REFERENDUMIN

Votë për të ardhmen drejt BE-së

"Tani është koha për
vendim. Përkujtoni në
Referendumin e vitit
1991, vendim i madh i
një populli të madh
shtetformues, i cili u
përcaktua për të
ardhmen e tij, për shtet
të pavarur. Atëherë
dëshmuam se jemi
komb që mëson nga
historia, komb i mësuar
nga historia, se nuk do t'i
përsërisë traumat e saj.
Secili nga ne është i
detyruar ta ndërmarrë
përgjegjësinë për të
ardhmen e tij dhe për të
ardhmen e vendit të tij",
tha Zaev

Koha
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Zejnulla VESELI

Shkup, 31 korrik - Si në çdo zgjedhje
të rregullta apo të parakohshme,
edhe Referendumi që do të
mbahet me 30 shtator të këtij viti,
me siguri se do të ndikojë negativi-
sht në ekonominë e vendit, por jo
edhe në realizimin e investimeve
kapitale. Kështu ka thënë zëvendë-
skryeministri për çështje ekono-
mike, Koço Angjishev, gjatë pre-
zantimit të rezultateve të rritjes
ekonomike në Industrinë
prodhuese në gjysmë vjetorin e
parë të këtij viti. I pyetur nëse Refe-
rendumi mund të ndikojë negati-

visht në ekonominë e vendit,
Angjushev tha se votimi i 30 shta-
torit dukshëm nuk do të ndikojë
në realizimin e investimeve kapita-
le, sepse siç tha ai, është paraparë
t'i kushtojë shtetit rreth 3.5 milionë
euro, ndërsa kjo është më pak se 1
për qind nga të planifikuarat 400
milionë euro për investime kapi-
tale. "Të gjitha ngjarjet politike, por
edhe Referendumi negativisht
ndikojnë në ekonomi, por vlerësoj
se nuk do të ndikojë në mënyrë të
konsiderueshme në rritjen ekono-
mike të shtetit", beson Angjushev,
duke shtuar se Eeferendumi orga-

nizohet me qëllim që Maqedonia
të lëvizë drejt integrimeve euroa-
tlantike. Angjushev tha gjithashtu
se në gjashtë muajt e parë ka
ngecje të vogël në realizimin e pla-
nifikuar të investimeve kapitale,
por shtoi se është optimist dhe
konsideron se deri në fund të vitit
do të realizohen 90 për qind e inve-
stimeve. 

"Ngecja e vogël ka të bëjë më
atë që nevojiten projektet të ven-
dosen në nivel teknik, normal që të
mos na ndodhin ankesa të pane-
vojshmes siç ka ndodhur me
projektet e mëparshme të filluara

nga Qeveria e kaluar ", tha Angju-
shev, sipas të cilit, realizimi i inve-
stimeve kapitale te kompanitë sh-
tetërore MEPSO, ELEM,
ndërmarrja “Rrugët Shtetërore”,
është shumë më i lartë sesa të pla-
nifikuarat.Se kjo Qeveri është e
përkushtuar në realizmin e projek-
teve të parapara për investime ka-
pitale, Angjushev tha se flasin
edhe të dhënat e fundit statistiko-
re për gjashtë muajt e kaluara,
ndërsa shpreson se edhe në gja-
shtë muajt e ardhshëm do të ketë
investime më të mëdha.

“Rritja e prodhimit industrial
prej 12.1 për qind në qershor të kë-
tij viti në krahasim me periudhën e
njëjtë të vitit të kaluar, si dhe ajo e
pagës mesatare të shënuar në maj,
tregojnë se politikat ekonomike të
Qeverisë janë të mira dhe se japin
rezultate në afat të gjatë”, porositi
zëvendëskryeministri për Çështje
Ekonomike. 

“Rritja ekonomike në qershor
prej 12.1 për qind është rritje mak-
simale e shënuar kohëve të fundit.
Kjo tregon se masat që i bën Qeve-
ria janë të mira dhe në afat të gjatë,
ndërsa konfirmim është edhe rritja
e industrisë prej pesë për qind për
gjashtë muajt e parë të këtij viti në
krahasim me periudhën e njëjtë të
vitit të kaluar, si dhe rritja prej 7.1
për qind të pagës mesatare në maj,
që tani është 24.500 denarë", tha
Angjushev, ndërsa shtoi se në pe-
riudhën nga janari e deri në maj
të vitit 2008, ka rritje edhe në ek-
sport për 14.1 për qind. 

Uashington, 31 korrik - Angazhimi i
SHBA-së në Ballkan është me
rëndësi kyçe me qëllim që të sigu-
rohet se nuk do të ketë çfarëdo
qoftë ecje prapa në raport me Gre-
qinë dhe Republikën e Maqedoni-
së për normalizimin e raporteve,
të cilat do t'i hapin rrugën për anë-
tarësim në NATO, thotë ministri
shqiptar i Punëve të Jashtme, Dit-
mir Bushati. "Tani kur dy vendet e
kalojnë miljen e fundit drejt nor-
malizimit, fokusi i SHBA-së për
këtë çështje është me rëndësi kyçe.
Sidomos nëse merret parasysh se
ekzistojnë palë të treta, që nuk e
mbështesin marrëveshjen mes
Athinës dhe Shkupit", tha Bushati
në bisedën me nënkryetarin ek-
zekutiv të Këshillit Atlantik, Dej-

mon Nilson. Sipas tij, nevojitet që
të sigurohet angazhimi amerikan
në rajon, sepse SHBA-ja është kyçe
për sigurinë në EJL, si dhe ndarja e
punëve mes Shteteve të bashkua-
ra dhe BE-së kur bëhet fjalë për
transformimin e rajonit.

"Kjo është shumë me rëndësi

për shkak të pozicionit gjeografik
të EJL-së mes Lindjes së Afërt dhe
BE-së. SHBA-ja u tregua e sukses-
shme në raport me ndërprerjen e
derdhjes së gjakut dhe luftërat në
Jugosllavi dhe në zbatimin e disa
projekteve më të rëndësishme për
sigurinë në rajonin tonë, duke
përfshirë edhe zgjerimin e NATO-
s me Kroacinë, Shqipërinë dhe Ma-
lin e Zi, ndërsa shpresoj në çdo
kohë edhe me Shkupin. 

Ata e inkurajuan edhe dialo-
gun mes Kosovës dhe Serbisë. E
dimë se edhe pse ky proces është i
udhëhequr nga BE-ja, pa mbësh-
tetje të SHBA-së rezultatet e pri-
tura nuk do të arrihen. Pamë se roli
i SHBA-së në rastin me Shkupin ka
qenë tradicionalisht pozitiv....",

thekson Bushati. Ai u shpreh në
zhvillimin pozitiv të ngjarjeve
muajve të fundit siç janë Marrëve-
shja për fqinjësi të mirë midis Ma-
qedonisë dhe Bullgarisë, Marrëve-
shjen për emrin midis Shkupit dhe
Athinës, si dhe hapat e rëndësish-
me që Shqipëria i ndërmori së ba-
shku me Greqinë.

Lidhur me avancimin e Maqe-
donisë drejt NATO-s si anëtare të
saj të 30-të, Bushati thekson se në
atë rrugë ekzistojnë disa pengesa
politike të cilat duhet të adre-
sohen.

"Së pari ajo është çështje e refe-
rendumit. Shpresojmë se qytetarët
do të votojnë në favor të procesit
paqësor i cili sapo filloi, që do t'u
ndihmojë anëtarëve të Parlamentit

t'i bëjnë të nevojshme ndryshimet
kushtetuese. Gjithashtu, Greqia
duhet ta kalojë marrëveshjen në
Parlamentin e saj. Shpresojmë se
procesi i ratifikimit shpejtë do të
përfundojë sepse kjo mund ta tran-
sformojë Ballkanin Perëndimor në
mënyrë pozitive.  Duhet të fillojmë
ta transformojmë hapësirën e re të
sigurisë në rajon të hapësirës së zh-
villimit. Pikërisht për këtë na duhet
BE me shumë projekte për lidhje
në rajon dhe midis rajonit dhe
Unionit. Na duhet implementim i
projekteve të reja nga rëndësia
strategjike si Gazsjellësi transatlan-
tik dhe trase tjera gazsjellëse për
çka na duhet prania e SHBA-së",
theksoi shefi i diplomacisë së Sh-
qipërisë, Bushati.

Ndryshimet 
e fundit 
të Kodit
Zgjedhor, në
kundërshtim
me Ligjin
Shkup, 31 korrik - Agjencia për
Shërbime Mediake Audio dhe
Audiovuzuale konsideron se
ndryshimet në Kodin Zgjedhor
për reklamim politik nga mjetet
buxhetore që kohë më parë u
harmonizuan nga partitë më të
mëdha politike të votuara nga
Kuvendi i Maqedonisë janë në
kundërshtim me dispozitën ek-
zistuese e cila ndalon emetim të
reklamave të paguara me mjete
buxhetore. "Është fakt se nuk
janë harmonizuar ndryshimet
me dispozitat e tjera të ligjit. Në
nenin 75 nga Kodi Zgjedhor
është theksuar ndalim për eme-
timin e reklamave të financuara
nga buxheti në nivel shtetëror,
të vetëqeverisjeve lokale dhe të
Qytetit të Shkupit. Me tani ndry-
shimet e miratuara para-
shikohet në disa zgjedhje të
ardhshme, nëse ato janë presi-
denciale, parlamentare apo
lokale, reklamimi i paguar poli-
tik të paguhet nga buxheti. Këto
dy nene mes vete janë kontra-
diktore dhe ligji i tillë nuk është
i zbatueshëm", tha Trajçevski në
konferencën e sotme për shtyp,
duke u përgjigjur në pyetjen e
gazetarëve. Ai shtoi se me par-
titë politike duhet të dakor-
dohen cilin nga këto dy nene do
ta pezullojnë që të mund të zba-
tohet. Thotë se ASHMAA-ja ka
qenë e përfshirë në grupin pu-
nues për hartimin e ndryshime-
ve, por, se ajo është miratuar
nga Parlamenti nuk ka qenë
aspak lëndë e diskutimit.

BUSHATI TAKOI NËNKRYETARIN EKZEKUTIV TË KËSHILLIT ATLANTIK

SHBA-të, kyçe për zbatimin e Marrëveshjes së Prespës

ANGJUSHEV PËR EKONOMINË NË GJASHTË MUAJT E PARË

Referendumi i suksesshëm
sjell fitime ekonomike
I pyetur nëse
Referendumi mund të
ndikojë negativisht në
ekonominë e vendit,
Angjushev tha se
votimi i 30 shtatorit
dukshëm nuk do të
ndikojë në realizimin e
investimeve kapitale,
sepse siç tha ai, është
paraparë t'i kushtojë
shtetit rreth 3.5 milionë
euro, ndërsa kjo është
më pak se 1 për qind
nga të planifikuarat
400 milionë euro për
investime kapitale
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Tre të dyshuar për bombën 
e hedhur në Kumanovë
Policia e Kumanovës parashtroi padi penale kundër tre persona-
ve në lidhje me rastin me mjetin e hedhur shpërthyes  në obor-
rin e një shtëpie në Kumanovë më 27 maj, të këtij viti. Siç kum-
tojnë nga MPB, janë parashtruar padi penale kundër S.T.(49) nga
Kumanova për shkak të ekzistimit bazë të dyshimit për kryerjen
e veprave penale "nxitje" në lidhje me "shkaktimin e rrezikut të
përgjithshëm" dhe "përpunim i palejuar, mbajtje, ndërmjetësim
dhe tregtim me armë ose substanca shpërthyese", kundër I.SH
(53) nga fshati Orizarë, komuna e Likovës për vepër penale të
bërë "nxitje" në lidhje me "shkaktimin e rrezikut të përgjithshëm"
dhe kundër S.A. nga fshati Orizare, komuna e Likovës për shkak
të ekzistimit të bazave të dyshimit për vepër penale të bërë
"shkaktim i rrezikut të përgjithshëm" dhe "përpunim i palejuar,
mbajtje, ndërmjetësim dhe tregtim me armë dhe substanca
shpërthyese". "Në fillim të muajit maj të vitit 2018 në një kafe bar
në Kumanovë i denoncuari i parë S.T. ka kërkuar nga i denoncua-
ri i dytë I.Sh. të dakordojë me personin e tretë, për kompensim në
para prej 1.000 euro, personi të hedhë mjet shpërthyes-bombë,
në oborrin e shtëpisë së D.G. nga Kumanova. Pas asaj, S.T. perso-
nit I.Sh. ia ka dhënë mjetin shpërthyes-bombë, pas së cilës ai ia
ka dhënë personit S.A. i cili më 27.05.2018 rreth orës 03:30 e ka
hedhur mjetin shpërthyes në oborrin e shtëpisë së D.G. në rr.
"Slavisha Vajner" në Kumanovë", citojnë nga MPB. S.A. është ar-
restuar dhe nga gjykatësi i procedurës paraprake i është caktuar
masë paraburgimi.

Një burrë i vdekur gjendet 
në Oleveni të Manastirit
Gjashtëdhjetë e gjashtë vjeçari P.C. është gjetur i vdekur në fsha-
tin Oleveni të Manastirit. Siç kumtoi MPB, rastin dje rreth orës
15:15 minuta në Sektorin e Punëve të Brendshme në Manastir e
kishte denoncuar djali i tij Z.C., i cili kishte deklaruar se babai i tij
ishte gjetur i vdekur në fazën e shkatërrimit. Nga ana e mjekut të
Ndihmës urgjente mjekësore ishte konstatuar vdekja. Inspektim
në vendin e ngjarjes ka kryer ekipi inspektues i SPB-Manastir,
ndërsa me vendim të Prokurorit publik trupi i të vdekurit ishte
dorëzuar për obduksion.

Një i punësuar vdes në fabrikën
e tubave në Kumanovë
Një kumanovar dyzet e pesë vjet me iniciale B.V. ka vdekur në
mëngjesin e djeshëm në fabrikën për tuba dhe profile të sal-
duara në Kumanovë, pasi është goditur nga kraharor nga një
pjesë metali me të cilin ka punuar, kumtuan sot nga MPB.  Sipas
informacioneve të para të policisë aksidenti ka ndodhur në orën
8 në mëngjesin e sotëm. I punësuari ka vdekur rrugës për në spi-
tal. Nga MPB informojnë se po ndërmerren masa për ndriçimin
e plotë të rastit.

Dy aksione policore, 
arrestohen 22 femra
Aksioni i radhës i policisë së Tetovës është realizuar të hënën
mbrëma në orët e vona, në një objekt hotelierik me lokacion në
rrugën regjionale Tetovë-Falisht, pronë e personit A.Z. 50 vjeçar
nga Tetova. “Gjatë kontrollit në objekt, janë ndaluar 16 femra
nga të cilat 14 kanë qenë shtetase të Shqipërisë, 1 shtetase e  Ser-
bisë dhe 1 shtetase e Kosovës,  të moshës prej 18 deri 33 vjeçe, ku
i kanë zbavitur të pranishmit në lokal duke kënduar dhe vallëzuar.
Shtetaset e huaja bashkë me pronarin janë arrestuar dhe mbaj-
tur në stacionin policorë për procedurë të mëtutjeshme. Të
njëjtën periudhë, nga ana e pjeswtarëve të policisë është realizuar
kontroll aksion në objekt hotelierik me lokacion në fshatin Çegran
të Gostivarit, pronë e personit A.D. 51 vjeçar nga fshati Çegran, ku
janë ndaluar 6 femra, nga të cilat 5 kanë qenë shtetase të Maqe-
donisë, dhe 1 shtetase e Shqipërisë, të cilat kanë punuar si këngë-
tare dhe valltare, dhe së bashku më pronarin e lokalit, janë arre-
stuar dhe mbajtur në Stacion policor për procedurë të
mëtutjeshme”, njofton zëdhënësi i Sektorit për Punë të Brendsh-
me në Tetovë, Fatmir Rexhepi. (O.XH)

KRONIKË

Evis HALILI 

Shkup, 31 korrik - Ndërtimi i shkolla-
ve të reja në Bogovinë e Lubosh,
rikonstruktimi i një pjese dhe paji-
sja me inventarin e domosdoshëm
janë disa prej investimeve kapitale
që priten të bëhen në arsim. Ndër-
timi i shkollës fillore “11 Tetori” në
fshatin Novoselë në komunën e Bo-
govinës, i djegur vitin e kaluar është
një prej projekteve ta para që para-
shikohet të realizohet në gjy-
smëvjetorin e dytë të vitit të ardh-
shëm për 210 nxënësit e kësaj
shkolle. Për momentin në Mini-
strinë e Arsimit dhe Shkencës janë
duke u shqyrtuar ofertat nga furni-
zimet publike për dokumentacio-
nin teknik. Një tjetër projekt për
ndërtimin e një shkolle të re për 300
nxënës të fshatrave Batincë dhe Lu-
bosh (Studeniçan) me kosto prej
më shumë se 55 milionë denarë do
të realizohet deri në fund të vitit
2020. 

“Ministria e Arsimit dhe
Shkencës në vazhdimësi është duke
investuar me qëllim që t’i përmirë-
sojë kushtet në shkollat fillore dhe
të mesme, që nxënësve t’u mundë-
sojë kushte maksimale për
ndjekjen e rregullt të procesit mësi-
mor. Në periudhën në vijim, me
mjetet e buxhetit të Ministrisë,
kemi ndërmarrë aktivitete për sh-
palljen e furnizimeve publike dhe të
njëjtat janë publikuar jo vetëm për
rikonstruksione, por edhe për ndër-
timin e objekteve të reja shkollore”,
ka thënë ministri i Arsimit, Arbër
Ademi. 

Ai po ashtu ka paralajmëruar
edhe shtatë projekte rikonstruktimi
. Mes të cilave ato për shkollat fillo-

re “Josip Broz Tito” në fshatin Ra-
dozhdë (Strugë). Në këtë shkollë
është planifikuar instalimi i rrjetit të
ri të ngrohjes qendrore, ndërrimi i
pajisjeve të zdrukthëtarisë me qël-
lim të përmirësimit të efikasitetit
energjetik të shkollës. Po ashtu do
të ndërrohen edhe dyshemetë dhe
enterieri i brendshëm në vendet ku
është dëmtuar. Kostoja totale e kë-
tij investimi është afro 5 milionë de-
narë. Po në Strugë, në shkollën fillo-
re “Edinstvo” në fshatin Oktisi
rikonstruktimi parashikon vendo-
sjen e një kaldaje të re të ngrohjes.
Sa i takon shkollës “Vasil Gllaginov”
në Komunën e Çairit, nga MASH
bëjnë me dije se rikonstruktimi i
përgjithshëm i shkollës do të bëhet
vitin e ardhshëm. Gjatë këtij viti do
të ndërrohen dyshemetë, dyert,
elektrika në disa blloqe, si edhe do
të sanohen muret dhe do të rino-
vohen tualetet me qëllim që të sigu-
rohen kushte edhe për personat me
invaliditet. Rikonstruktimi i
përgjithshëm parashikohet të ku-

shtojë deri në 23 milionë denarë.
Ministri Ademi ka paralajmëruar
vijimin e punimeve në fazën e dytë
për rikonstruktimin e shkollës së
mesme komunale në Gostivar,
përkatësisht ndërhyrjet do të bëhet
në sistemin e ngrohjes, sallës së
sportit. Pjesë e rikonstruktimeve do
të jenë edhe përmirësimi i kushteve
në konviktet e studentëve, si ato
“Goce Dellçev” në Shkup, si edhe në
18 konviktet e nxënësve dhe mobi-
limi dhe furnizimi i tyre me pajisjet
e domosdoshme.  

Në vitin e kaluar shkollor në
konviktet e nxënësve ishin strehuar
2400 nxënës, derisa në konviktet e
studentëve u vendosën mbi 5500
studentë. MASH harxhon 180 mi-
lionë denarë në vit për vendosjen
dhe ushqimin e nxënësve dhe me
200 milionë denarë të tjerë për stu-
dentët. Në këto shuma nuk përf-
shihen bursat e nxënësve (40 mi-
lionë denarë) dhe bursat e
ndryshme për studentët (400 mi-
lionë denarë).  

MASH PARALAJMËRON NDËRHYRJE NË SHUMË SHKOLLA 

Investime 
kapitale në arsim 
Ndërtimi i dy shkollave
fillore në Novoselë dhe
Lubosh, rikonstruktimi i
disa të tjerave në Cair,
Strugë, Gostivar, janë
disa prej projekteve që
MASH do t’i realizojë
gjatë këtij viti shkollor.
Përmirësimi i kushteve
në objektet ekzistuese
për mbarëvajtjen e
procesit arsimor janë
qëllimi i investimeve të
paralajmëruara si
kapitale në arsim  

SË SHPEJTI DO TË NJOFTOJMË PËR LIBRAT 
Të gjithë udhëheqësit në shoqëri dhe veçanërisht bartësit e funksioneve
publike dhe politike, aktivitet e tyre duhet t'i harmonizojnë me qëllimet
strategjike - anëtarësimin e vendit tonë në NATO dhe BE, tha ministri i
Arsimit dhe Shkencës, Arbër Ademi duke u përgjigjur në pyetje të
gazetarëve për ndryshime në librat e historisë dhe në disa libra të tjerë
pasi janë arritur marrëveshje me Greqinë dhe Bullgarinë. "As unë si
ministër, e as kushdo qoftë nuk duhet të lejojë në këtë moment historik
të krijojnë çfarëdo tensione. Planifikojmë gjatë muajit gusht të
investojmë për librat dhe cilësinë e tyre dhe do të ketë befasi të
këndshme", tha Ademi në konferencë për shtyp për investimet kapitale
në arsim. Lidhur me programin mësimor sipas të cilit filloristët do të
mësojnë nga muaji shtator, ministri u përgjigj se mbetet ajo që e ka
thënë më parë - deri në sjelljen e ligjit të ri për arsimin fillor, filloristët të
mësojnë sipas programeve të vjetra mësimore. Kjo do të thotë se
mbetet edhe programi Kembrixh nga klasa e parë. "Për qasje të re duhet
të jenë tërësisht të gatshëm. Ne jemi të fokusuar ndaj Ligjit për arsimin
fillor. Në pajtim me konsultimet me ekspertët, shkojmë drejt asaj të
ketë ulje të numrit të orëve dhe natyrisht do të reflektohen edhe
reformat e paralajmëruara në arsimin fillor. Qëllimi ynë është të kemi
ligj cilësor për arsimin fillor", shtoi Ademi. 

Koha



Omer XHAFERI

Shkup, 31 korrik - Sulmet e qenve
endacak në qytetin e Shkupit, as-
sesi të parandalohen. Ky problem
shumë vjeçar me të cilën balla-
faqohen po thuajse të gjithë ba-
norët e Shkupit, siç duket nuk
mundet të zgjidhet as nga admi-
nistrata e re e Qytetit të Shkupit.
Kapja, sterilizimi dhe lëshimi për-
sëri i qenve endacak nga Ndër-
marrja Publike “Higjiena Komu-
nale”, sipas shumë qytetarëve nuk
është programi i duhet që duhet
praktikuar. Pavarësisht se institu-
cionet lokale angazhohen në vak-
sinimin e qenve endacak, banorët
e Shkupit përmes reagimeve dhe
ankesave vazhdimisht raportojnë
për sulmet e këtyre qenve. Reali-
tetin e hidhur me të cilën ballafa-
qohen banorët e kryeqendrës të
Maqedonisë, më së mirë e pasqy-
rojnë të dhënat e Sektorit për
Punë të Brendshme- Shkup. Për
gjashtë muajt e parë të këtij viti,
duke filluar nga janari e deri në
fund të qershorit, sipas denonci-
meve të parashtruara në stacio-
net e ndryshme policor në Shkup,
janë regjistruar gjithsej 207 sul-
me nga qentë endacak. Ndryshe,
periudha e pushimeve vjetore
dhe zbrazja e Shkupit, gjatë kor-
rikut mendohet të jetë arsye krye-
sore se pse nuk janë regjistruar

shumë sulme nga qentë endacak.
Në bazë të raporteve ditore të
SPB-Shkup, mund të vërtetohet
se gjatë muajit që lamë pas në
Shkup kanë ndodhur 11 sulme
nga qentë endacak, sulme këto
të denoncuar pranë organeve po-
licore. Kur administrata e Qytetit
të Shkupit, pyetet për zgjidhjen
e këtij kaosi me qentë endacak,
ata japin përgjigje se janë ndarë
mjete për përmirësimin e kushte-
ve në stacionarin “Vardarish-
te”.”Mjetet e që ndahen nga
Buxheti i Qytetit të Shkupit, për
këtë çështje kanë të bëjnë me
trajtimin më human të kafshëve.
Realizimi i këtyre aktiviteteve ba-
zohen në dispozitat e Ligjit për
mirëqenie të kafshëve, çka përf-
shihet kapje, vendosja dhe trajti-
mi veterinar, respektivisht kthi-
mi i tyre në hapësirat ku janë
kapur”, thonë nga Qyteti i Shku-

pit. Realizimi i këtij plani, Qytetit
të Shkupit për këtë viti i kushton
rreth 7 milion denarë. Njëkohësi-
sht ata njoftojnë se në drejtim të
përmirësimit të efikasitetit të
shërbimeve për kapjen e qenve
endacak, Qyteti i Shkupi këtë vit
ka siguruar një automjet i de-
dikuar apostafat për qentë enda-
cak, madhësia e të cilët arrin deri
në 1500 kilogram. Pjesë e sulme-
ve të qenve endacak në shumtë
ne rasteve janë fëmijët dhe per-
sona e shtyre në moshë. Por, në
bazë të të dhënave të publikuara
së fundmi nga shumë shoqata të
çiklistë, thuhet se shënjestër e
qenve endacak janë edhe kjo ka-
tegori e qytetarëve. Ndonëse ky
kaos mbizotëron brenda lagjeve
urbane dhe bulevardeve, grupe
të mëdha të qenve endacak vazh-
dojnë të qëndrojnë edhe në she-
shin qendror të Shkupit. 

Shkup, 30 korrik - Qarkullim
më i shpejtë i mallrave, zbutje e
politikës ndëshkuese dhe harmo-
nizim me legjislacionin e Bashki-
mit Evropian, parashikojnë ndry-
shimet dhe plotësimet e Ligjit për
doganat, të cilat pasdite i miratoi
Parlamenti i Maqedonisë. Ministri
i Financave, Dragan Tevdovski,
para deputetëve sqaroi se qëllimi i

ndryshimeve është përmirësimi i
legjislacionit, që të krijohet, siç tha,
zbatim i drejtë dhe proporcional i
dispozitave kundërvajtëse, në paj-
tim me peshën e kundërvajtjes së
kryer. "Me ndryshimet e propozua-
ra në dispozitat kundërvajtëse
bëhet ulje  e gjobës prej 250 euro
në 50 euro për personat juridikë
dhe prej 50 deri 15 euro për perso-

nat fizikë, për pjesën kundërvajtje-
ve doganore për të cilat është para-
parë urdhërpagesë e detyruesh-
me", tha Tevdoski. Me ndryshimet
e propozuara mundësohet njohje
e ndërsjellë e lejeve të lëshuara për
operator të autorizuar ekonomik
në suaza të CEFTA-s, që do të kon-
tribuojë për lehtësimin e tregtisë
rajonale. Kjo sipas ministrit të Fi-

nancave është përfitim i madh për
shoqëritë tregtare të Maqedonisë
të cilat zhvillojnë tregtinë në këtë
rajon, të cilave do t'u mundësohet
qarkullim më i shpejtë i mallit i cili
eksportohet, kontrolle më të pakta
fizike dhe të dokumenteve dhe
mundësi ta zgjedhin vendin ku do
të zbatohen kontrollet. Me ndry-
shimet e Ligjit do të bëhet edhe

harmonizimi me Konventën për
procedurë të përbashkët transito-
re. Me këto ndryshime harmoni-
zohen dispozitat të cilat kanë të
bëjnë me përdorimin e kufijve për
sigurimin e pagesës së borxhit do-
ganor apo të dhënave të tjera të ci-
lat mund të krijohen lidhur me
mallin e vendosur në procedurë
transitore.

Kujdes! 
Profile të rreme
me emrin EVN
Shkup, 31 korrik - Kompania "EVN
Maqedoni" njoftoi se kohët e fun-
dit janë paraqitur profile në rrjetet
sociale ku është përdorur emri i
EVN-së dhe bën të ditur se ato pro-
file janë të rreme dhe përmbajtjet
të cilët gjenden aty janë keqpërdo-
rim dhe mashtrim. "Për atë arsye
EVN-ja ndërmori masat e duhura
për mbylljen e profileve të tilla",
shkruan në kumtesë. Nga "EVN
Maqedoni" thonë se kompania nuk
ka profil të saj në rrjetet sociale,
dhe nëse vendos, konsumatorët do
të informohen me kohë. Kompania
i këshillon qytetarët që të mos i
lënë të dhënat personale në profi-
let e rreme sepse të njëjtat mund
të keqpërdoren. Apelojnë nëse në
të ardhmen marrin ftesë për të
ndjekur profile të tilla apo të ngja-
shme, t'i injorojnë dhe të infor-
mojnë në kontakt qendrën e EVN-
së, në telefonin +389 2 3205 000
apo 0890 88888 apo në email
adresën: info@evn.mk.

Në vjeshtë, 
100 milionë euro 
për ndërmarrjet
Shkup, 31 korrik - Në vjeshtë 100 mi-
lionë euro kredi të lira nga Banka
Investuese Evropiane do të jenë të
kapshme për ndërmarrjet e vogla
dhe të mesme. Ministria e Financa-
ve hartoi Ligj për garanci që shumë
shpejt do të shqyrtohet në seancë
qeveritare, pas çfarë do të dorë-
zohet në Parlament. Pasi Parla-
menti ta miratojë Ligjin, do të nën-
shkruhet marrëveshje midis
Bankës Investuese Evropiane dhe
Bankës së Maqedonisë për Mbësh-
tetje të Zhvillimit, si dhe Ministria e
Financave në cilësi të garantit të
huas. Me këtë, 100 milionë eurot do
të jenë të kapshme për ndërmarrjet
e vogla dhe të mesme. "Banka e
Maqedonisë për Mbështetje të Zh-
villimit do ta plasojë këtë linjë kre-
ditore përmes bankave afariste, si
ndërmjetësues do të jenë shfrytë-
zuesit përfundimtar. Me këtë do të
sigurohet kapital i freskët për ndër-
marrjet e vogla dhe të mesme, do
të mbështeten projekte të reja,
punësime të reja, do të rritet likui-
diteti në ekonomi dhe do të rritet
eksporti", informon Ministria.

Ulen gjobat për kundërvajtje doganore

PËR 7 MUAJ, MBI 220 SULME

Institucionet lokale
dhe organet e rendit
në Shkup, nuk i
dëgjojnë ankesat e
qytetarëve për
sulmet e qenve
endacak. Të frikësuar
për të ardhmen e
fëmijëve të tyre,
pjesa dërmuese e
qytetarëve revoltën e
tyre e shprehin
përmes rrjeteve
sociale. Si pasojë e
mos kujdesit
institucional muaj
më parë persona të
paidentifikuar në
tentim për të
mbrojtur në shumë
parqe të qytetit
kishin hedhur
materie helmuese
kundër qenve
endacak 

QYTETARËT E DËMTUAR KANË TË DREJTË
DËMSHPËRBLIMI 

Në rast se një qytetar i Shkupi është kafshuar apo sulmuar nga
qentë endacak, ai ka të drejtë të paditë Qytetin e Shkupit, si
person juridik dhe më këtë të merr dëmshpërblim nga 60 deri
në 180 mijë denarë. Kësisoj për përjetimin e dhimbjes fizike
dëmshpërblimi është 35 mijë denarë, përderisa për frikësim
nga sulmi i qenve endacak një qytetar mund të marrë deri në
30 mijë denarë, gjegjësisht për shqetësim shpirtërore deri në
20 mijë denarë. 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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Fisnik PASHOLLI

Shkup, 31 korrik - Përkufizimet e
kompensimeve që i paguajnë qyte-
tarët gjatë miratimit dhe pagesës
së kredive konsumatore, është qël-
limi kryesor i propozim-ligjit për
mbrojtjen e konsumatorëve gjatë
marrëveshjeve për kredi konsuma-
tore.

Nga Ministria e Financave
thonë se ofruesit e kredive shpesh
ju përllogarisin dhe ju paguajnë
qytetarëve harxhime më të larta
për kreditë e miratuara, që vlen si-
domos për kreditë me shuma të vo-
gla dhe me afate të shkurtra të pa-
gesës.

“Me qëllim që qytetarët të mos
paguajnë harxhime të tepërta për
kreditë konsumatore dhe në drej-
tim të uljes në minimum së rreziqe-
ve nga përkeqësimi i gjendjes me
personat që kanë problem me kre-
ditë, do të përkufizohet shkalla vje-
tore e harxhimeve të përgjithshme

të kredive konsumatore”, thonë nga
Ministria e Financave. Njëherazi,
me uljen e kompensimeve, apo
shkallës vjetore të harxhimeve të
përgjithshme, do të ulen edhe
harxhimet që kanë qytetarët gjatë
pagesës së kredive konsumatore
.Ulja do të jetë më e theksuar tek
kreditë që miratohen në shuma të
vogla, me afate të shpejta të page-
sës apo të ashtuquajtura “kredi të
shpejta”. 

Shkalla e përgjithshme e
harxhimeve paraqet raportin mi-
dis harxhimeve totale të kredisë
dhe shumës së miratuar të kredisë,
me çka shuma e kredisë së mira-
tuar barazohet me shumat e të
gjitha obligimeve të kredisë që
duhet të paguajë konsumatori siç
janë pagesa e pjesës kryesore të
borxhit dhe harxhimeve të
përgjithshme të kredisë.

Ekonomistët thonë se përvojat

e personave që marrin kredi si dhe
llogaritë përfundimtare të shoqëri-
ve financiare që ofrojnë kredi të sh-
pejta, tregojnë se përkufizimet
ligjore që planifikohen me ligj do të
vështirësojnë dukshëm punën e
tyre. Njëherazi do tu dilet në
ndihmë mjaft qytetarëve nga ka-
tegoritë më të prekshme që do të
mbrohen në aspektin e pagesës së
kostos së lartë për të hollat e hua-
zuara. Në ndërkohë, vitet e fundit

në Maqedoni po rritet interesimi
për kreditë e shpejta për të çilat nuk
ka nevojë për garanci bankare. Sho-
qëritë financiare që punojnë jo
vetëm me leje, por edhe nën kon-
trollin e rregullt të Ministrisë së Fi-
nancave, i miratojnë këto kredi
konsumatore me shuma më të vo-
gla më lehtë se kreditë e bankave.
Ekspansioni i kompanive të tilla i
detyrohet krizës aktuale ekono-
mike dhe pamundësisë së qyte-
tarëve që të kapërcejnë muajin me
të ardhurat mujore për shkak se sh-
trenjtimi i jetesës nuk përcillet
edhe me rritjen e pagave. Për rritjen
e punës së tyre flet edhe fakti se në
Maqedoni, aktualisht me dhjetëra
kompani merren me dhënien e
shërbimeve të tilla financiare. 

Hapësira e internetit, rrjetet so-
ciale, por edhe mediat elektronike
janë të vërshuara me reklamat e
tyre që miratojnë hua me kushte
shumë të volitshme. Çdo gjë është
fleksibile dhe e lehtë, me përjash-
tim të harxhimeve të mëdha, për
shkak se për shumën prej 3000 de-
narë, për gjashtë muaj do të duhet
të ktheni 4800 denarë, apo për
shumën prej 20 mijë denarë - pas
90 ditë do të duhet të ktheni afër 27
mijë denarë. Ndryshe, vetëm deri
në fund të vitit 2016, mbi 15 shoqë-
ri financiare kishin miratuar afër
pesë milion euro të ashtuquajtura
kredi të shpejta. 

Shkup, 31 korrik - Deri në vitin 2023 dhe jo
deri në 2025 synohet përfundimi i ndërti-
mit të linjës hekurudhore Maqedoni-Bull-
gari. Tuneli pritet të jetë me gjatësi 3 kilo-
metra, ndërkaq punimet nga të dyja anët
do të fillojnë në viti 2021. Kështu ka thënë
të martën drejtori i ndërmarrjes shtetëro-
re “Hekurudhat e Maqedonisë-Infrastruk-
tura”, Irfan Asani, duke shtuar se për këtë
projekt tashmë janë ndarë 75 milionë euro
buxhet nga Bashkimi Evropian dhe IPA
Fondet, ndërsa informoi se kanë filluar ne-
gociata me banka të ndryshme si me
Bankën Evropiane për Investime, për të si-
guruar pjesën tjetër të buxhetit.

“Faza e parë ka filluar ndërtimet dhe
është në përfundim, duke filluar nga Ku-
manova e deri në Belakoc me gjatësi prej 31
km dhe kushton rreth 45 milionë euro. Faza
e dytë fillon nga Belakoci deri në Kriva Pal-
lankë me gjatësi prej 34 km dhe faza e tretë
është deri në kufirin me Bullgarinë, me
gjatësi prej 24 km. Faza e parë është pro-
longuar për arsye se tenderin të cilin e sh-
pallëm, nuk kishte konkurrent të mjaftue-
shëm, të cilët i përmbushnin kriteret e
nevojshme. Ndërkaq, në fazën e dytë është
punuar në disa struktura dhe se ky prolon-
gim nuk do të ketë ndikim në afatin e për-
fundimit”, theksoi Asani. Mes tjerash, ai
tha se vonesa e këtyre punimeve mund të

ndikoj në rritjen apo uljen e çmimeve të
punimeve, mirëpo siç u shpreh Asani, “kjo
varet nga kompanitë me të cilat bashkëpu-
nojmë”. “Gjatë fillimeve të punimeve ha-
sëm në probleme të ndryshme, si problem
më i madh ishin lejendërtimi i parregullt.
U gjetën vende arkeologjike dhe sikurse
kjo nuk mjaftoi, 6 km në afërsi të punime-
ve u gjetën municione të cilat ndikuan në
punën tone”, informoi Asani. Ai në konfe-
rencën e djeshme foli në lidhje me aksi-
dentet e ndodhura hekurudhore, duke u
shpreh se ekzistojnë tre kategori të sinjali-
zimeve hekurudhore , të cilët janë në funk-
sionim dhe se ato duhet ndjekur . Ai sh-
prehu keqardhje lidhur me rastin i cili
ndodhi disa ditë më parë në fshatin Rrama-

li, ku humbën jetën tre persona që, sipas të
dhënave jozyrtare, aksidenti ndodhi për
shkak mosfunksionimit të shenjave të ko-
munikacionit në hekurudhë. “Është rast i
rëndë tragjik. Ne kemi dërguar të gjitha
informacionet dhe video-incizimet e ne-
vojshme tek Ministria për Punë të Brendsh-
me... duhet të presim raportin e tyre”, tha
Asani. Në lidhje me linjën hekurudhore
Kërçovë-Strugë-Lin, që lidh Maqedoninë
me Shqipërinë, Asani theksoi se si ndër-
marrje publike, kanë përfunduar projek-
tin final në gjatësi prej 63 km, projekt ky që
kushton rreth 500 milionë euro, megjithë-
se nisja e punimeve varet nga procedura
tjera të cilat nuk janë në kompetencë të
NP “Hekurudhat e Maqedonisë”. (R.B)

Kosova e tërhoqi
vendimin për
doganat
Shkup, 31 korrik - Qeveria e Kosovës e hoqi
tërësisht vendimin për doganat e rritura,
kumtoi sot ministri i Ekonomisë, Kreshnik
Bekteshi. Siç informoi Bekteshi në konfe-
rencën për media, ky është edhe një konfir-
mim për marrëdhëniet e mira mes dy vende-
ve. Vendimi duhet të zbatohet prej nesër pasi
paraprakisht autoritetet e Kosovës do të dër-
gojnë letër zyrtare te shërbimet e tyre doga-
nore. "Para disa minutash u informova se Ko-
sova e tërhoqi vendimin në tërësi, ndërsa
paraprakisht në seancë qeveritare të Qeverisë
së Kosovës, janë marrë parasysh argumentet
që u shprehën nga ana e Maqedonisë në taki-
min e së premtes në Prishtinë", theksoi Bekte-
shi. Duke u përgjigjur në pyetjet e gazetarëve,
Bekteshi tha se për dëmet e shkaktuara nga
vendimi i Kosovës vlerësime do të bëjë Mini-
stria e Bujqësisë, pas çka Qeveria do të ndër-
marrë masa adekuate që t'u ndihmojë treg-
tarëve, prodhuesve që pësuan humbje.
Kosova e vendosi vendimin më 18 korrik të kë-
tij viti dhe me të doganat për gjithsej 21
prodhime bujqësore u rritën për 30 për qind.
Pas disa ditësh vendimi u tërhoq pjesërisht,
gjegjësisht për disa prodhime, por për shtatë
ende ishte në fuqi, ndërsa në të bënin pjesë
pjesa më e madhe e eksportit të Maqedonisë
për në Kosovë.

ASANI PËR INVESTIMET E HEKURUDHAVE TË MAQEDONISË

Deri në 2023 hekurudha me Bullgarinë 

LIMITOHEN HARXHIMET E LARTA PËR KREDITË KONSUMATORE

Më shumë mbrojtje për kredimarrësit
Me uljen e kompensimeve, apo shkallës vjetore
të harxhimeve të përgjithshme, do të ulen edhe
harxhimet që kanë qytetarët gjatë pagesës së
kredive konsumatore .Ulja do të jetë më e
theksuar tek kreditë që miratohen në shuma të
vogla, me afate të shpejta të pagesës apo të
ashtuquajtura “kredi të shpejta”

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Koha
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Koha, e mërkurë, 1 gusht 2018 

 
REPUBLIKA E MAQEDONISË 

AGJENCIA E ADMINISTRATËS 
  

Në bazë të nenit 35 të Ligjit të Nëpunësve Administrativë („Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/14, 199/14, 48/15, 154/15, 5/16, 142/16 dhe 11/18) dhe Rregullores së mënyrës së zbatimit të procedurës për punësim të 
nëpunësve administrativë („Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/18), lidhur me nenin 20-g të Ligjit të punësuarve në sektorin publik  („Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr.  27/14, 199/14, 27/16 dhe 35/18) 
dhe Rregullores së elementeve të obligueshme të shpalljes publike të plotësimit të vendit të punës në sektorin publik përmes punësimit dhe fletëparaqitjes për punësim, si dhe të formës, përmbajtjes dhe mënyrës së mbajtjes së regjistrit të 
personave që kanë dhënë të dhëna të rrejshme gjatë punësimit në sektorin publik  (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 34/15), Agjencia e Administratës publikon 
 

SHPALLJE PUBLIKE NUMËR – 60 /2018 
     për punësimin e  13  nëpunësve publik nga grupi I, nëngrupi II në „Ndërmarrja publike e Rrugëve Shtetërore “për vendet e punës në vijim:  

 

1. KDR0102V01075 Këshilltar për investime dhe 
ndërtimin e rrugëve me mjete të RM, Njësia për 
investime dhe ndërtimin e rrugëve me mjete të RM, 
Sektori për investime me mjete nga RM 

2 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen 
e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe 
së paku 240 kredi sipas ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe 
ekonomizim të ujit (inxhinier i diplomuar i ndërtimtarisë - drejtimi rrugë dhe 
hekurudhë, drejtimi nga hidroteknika, gjeoteknika ose drejtimi konstruktiv)  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian 
(anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 
-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 
08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për 
vitin 2018 janë të parapara: Shqiptar(e) 2. 

 

2. KDR0102V01075 Këshilltar për investime dhe 
ndërtimin e rrugëve me mjete të FNI, Njësia për 
investime dhe ndërtimin e rrugëve me mjete të FNI, 
Sektori për investime me mjete nga FNI 

5 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen 
e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe 
së paku 240 kredi sipas ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe 
ekonomizim të ujit (inxhinier i diplomuar i ndërtimtarisë - drejtimi rrugë dhe 
hekurudhë, drejtimi nga hidroteknika, gjeoteknika ose drejtimi konstruktiv)  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian 
(anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 
-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 
08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë
VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për 
vitin 2018 janë të parapara: Shqiptar(e) 5. 

 

3. KDR0102V01076 Këshilltar për përpunim dhe 
vëzhgimin e dokumenteve projektuese me mjete nga 
RM, Njësia për përgatitje teknike dhe planifikim me 
mjete nga RM, Sektori për investime me mjete nga 
RM 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen 
e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe 
së paku 240 kredi sipas ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe 
ekonomizim të ujit  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian 
(anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 
-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 
08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për 
vitin 2018 janë të parapara: Nacionalitete të tjera 1. 

 

4. KDR0102V01058 Këshilltar për përgatitje të 
tenderëve me mjete nga FNI, Njësia për përgatitje të 
tenderëve për projekte të financuara me mjete nga 
FNI, Sektori për investime me mjete nga FNI 

2 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen 
e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe 
së paku 240 kredi sipas ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe 
ekonomizim të ujit  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian 
(anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 
-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 
08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për 
vitin 2018 janë të parapara: Shqiptar(e) 2. 

 

5. KDR0102B04045 Udhëheqës i njësisë për 
mbrojtje të ambientit jetësor dhe aspektet sociale, 
Sektori për investime me mjete nga FNI 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen 
e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   niveli i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe 
së paku 240 kredi, sipas ECTS ose të kryer shkallën VII/1, Ambienti jetësor  

-   më së paku 4 (katër) vjet përvojë pune në profesion, ku së paku 1 (një) vit 
në vend pune në sektorin publik, përkatësisht së paku 6 (gjashtë) vjet përvojë 
pune në profesion, prej të cilave së paku 2 (dy) vjet në vend pune udhëheqës 
në sektorin privat  
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   punë me të tjerë/punë ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara 

 -   udhëheqje; dhe 

 -   menaxhim financiar 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   çertifikatë e dhënies së provimit të udhëheqjes administrative 

 -   njohjen aktive të një prej tre gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian 
(anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 
-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 
08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 38.012,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për 
vitin 2018 janë të parapara: Rom(e) 1. 

 

6. KDR0102V010181 Këshilltar për mbrojtje të 
ambientit jetësor, Njësia për mbrojtje të ambientit 
jetësor dhe aspektet sociale, Sektori për investime me 
mjete nga FNI 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen 
e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe 
së paku 240 kredi sipas ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ambienti jetësor  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian 
(anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 
-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 
08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë
VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për 
vitin 2018 janë të parapara: Turk(e) 1. 

 

7. KDR0102V01075 Këshilltar për investime në 
pjesën për objektet elektroenergjetike, Njësia për 
investime dhe ndërtimin e rrugëve me mjete të RM, 
Sektori për investime me mjete nga RM 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen 
e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe 
së paku 240 kredi sipas ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Elektroteknikë  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  
 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian 
(anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 
-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 
08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për 
vitin 2018 janë të parapara: Turk(e) 1. 
Kushtet e lartpërmendura në shpallje kandidatët duhet t’i plotësojnë në 
momentin e aplikimit në formë elektronike nëpërmjet profilit të përdoruesit 
të krijuar në faqen e internetit të Agjencisë së Administratës. 
Afati i aplikimit zgjatë 15 ditë, duke llogaritur nga dita e publikimit të 
shpalljes. Pas mbarimit të afatit për aplikim, shpallja do të jetë e larguar nga 
faqja e internetit e Agjencisë. 
Pas kalimit të afatit të aplikimit, shpallja do të jetë e hequr nga faqja e 
internetit e Agjencisë. 
Kandidatëve u kërkohet fletëparaqitjen ta plotësojnë në tërësi, të jenë 
precizë dhe të japin të dhëna të sakta. Kandidatët e paraqitur në shpalljen 
publike në faqen e internetit të Agjencisë së administratës do të informohen, 
për kohën dhe vendin e mbajtjes së çdo faze të ardhshme të procedurës për 
selektim të nëpunësit administrativ. 
Faza e 1 – rë: selektimi administrativ realizohet në një afat prej 15 ditësh 
pas mbarimit të shpalljes së publikuar.  
Faza e 2 – të: provimi i nëpunësit administrativ realizohet në një afat jo më 
të shkurtër se 10, dhe jo më të gjatë se 30 ditë pas mbarimit të fazës së 1 – 
rë. Ai incizohet dhe emetohet drejtpërdrejtë në faqen e internetit të 
Agjencisë së administratës.  
Faza e 3 – të: kontrollimi i vërtetësisë së provave dhe intervista realizohet 
në një afat prej 10 ditësh pas mbarimit të fazës së 2 – të.  
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Tetovë, 31 korrik - Brenda tre muajve,
dy herë është shkaktuar defekt në
Stacionin për grumbullimin e mbe-
turinave në Tetovë. Kjo ka bërë që të
shtohet sasia e mbeturinave në
këtë stacion. Problemi, sipas drej-
tuesit të Ndërmarrjes Publike Ko-
munale Tetova-Tetovë, Xhelal Ceka,
pritet të tejkalohet shpejt dhe të
fillohet me punë normalisht.

“Për momentin që flasim, tek
stacioni për ngarkim-shkarkim
kemi një defekt, janë dëmtuar sen-
sorët, është punuar gjatë dy ditëve
të kaluara, shpresojmë që shumë
shpejt të lëshohet në përdorim.
Transportojmë rregullisht për në
deponinë Drislla në Shkup, mirë-
po ky problem na ka sjellë vështirë-
si, sepse sasia e madhe e mbeturi-
nave është në këtë stacion”, thotë
Ceka. Qyteti i Tetovës në anën tjetër
vazhdon të përballet me proble-
min e mbeturinave. Sidomos tani
në muajt e verës me rritjen e fluk-
sit të qytetarëve dukshëm është rri-
tur edhe sasia e mbeturinave, të ci-

lat i gjen në çdo cep të qytetit, në
kontejnerët e stërmbushur që me
rritjen e temperaturave, kundër-
mojnë një erë të keqe. Pastrimi i
qytetit dhe hedhja e mbeturinave
vend e pa vend është një problem
tepër shqetësues për të gjithë qyte-
tarët e Tetovës dhe rrethinës. Ata
shprehen të revoltuar nga kjo
gjendje dhe shprehen se mirëm-
bajtja e pastërtisë publike në qyte-
tin e Tetovës nuk është në nivelin e
duhur, ndërsa fajin për këtë e kanë
edhe qytetarët e pandërgjegjshëm
që mbeturinat i hedhin vend e pa
vend, por edhe ndërmarrja publike
komunale që nuk menaxhon si
duhet me mbeturinat e qytetit,
gjegjësisht nuk i mbledh ato me
kohë dhe për pasojë lejon që të
kundërmojnë një erë të keqe. 

“Higjiena publike nuk është në

nivel, ka gjithandej mbeturina të
ndryshme. Kjo për fajin e atyre që
mirëmbajnë pastërtinë dhe vet qy-
tetarëve që hedhin kudo mbeturi-
na. Duhet që qyteti të pastrohet
rregullisht që të kemi një qytet më
të pastër, dhe jo vetëm sipërfaqësi-
sht”, thonë qytetarët. Drejtori Ceka
nga ana tjetër shprehet se gjatë
këtyre dy muajve do të an-
gazhohen edhe 20 punëtorë sezo-
nal. “Është e vërtetë që në muajin
korrik dhe gusht kemi fluksin më të
madh të qytetarëve, normal rritja e
popullsisë krijon telashe, sidomos
ndonjëherë kemi edhe bllokim të
qytetit dhe për shkak të automjete-
ve të shumta - nuk arrijmë në kohë
që bëjmë pastrimin. Në këtë kohë
kemi arritur marrëveshje që të an-
gazhojmë 20 punëtorë shtesë sezo-
nal për ta mbajtur qytetin në nivel.

Mundohemi të jemi në fokus të
punës, por probleme kemi gjatë
grumbullimit, larjes dhe pastrimit
të qytetit”, thotë Ceka.

Sipas të dhënave, në këtë pe-
riudhë, sasia e mbeturinave sh-
tohet prej 50 deri në 70 ton në ditë
në qytetin e Tetovës, kurse momen-
talisht sasia e mbeturinave në Te-
tovë arrin 280 ton në ditë. Tashmë
mbeturinat transportohen për në
deponinë Drislla, që është shumë-
fish më e shtrenjtë për shkak të di-
stancës dhe përderisa nuk merr
epilog deponia në Gostivar, Tetova
dhe komunat e Pollogut do të dër-
gojnë mbeturina në Drislla dhe kjo
në masë të madhe ndikon që ko-
munat të mos mund të me-
naxhojnë mirë me mbeturinat në
këtë rajon që ka rreth 170 mijë ba-
norë. 

Tetovë, 31 korrik - Mungesa e vende-
ve të mjaftueshme për parking ka
krijuar një kaos të vërtetë nëpër
rrugët e qytetit të Tetovës. Situata
më e rënduar paraqitet sidomos
tani në muajt e verës kur automje-
tet që qarkullojnë nëpër rrugët e
Tetovës janë më të shumta në
numër. Parkimi në Tetovë është një
shqetësim i përditshëm. Qytetarët

për çdo ditë po përballen me sfidën
për të gjetur një vendparkim, qoftë
edhe për pak minuta, prandaj ata
ankohen se e kanë shumë të vësh-
tirë të gjejnë një vendparkim të lirë
në qytet dhe me këtë, detyrohen të
parkohen në rrugë vend e pa vend.
Ata apelojnë deri tek institucionet
kompetente të gjejnë një zgjidhje
për këtë problem me qëllim që të

kenë mundësi të qarkullojnë dhe
lëvizin lirshëm.

“Në këtë kohë është tmerr i vër-
tetë të gjesh një vend-parkim në
qytetin e Tetovës. Duhet të humbë-
sh shumë kohë derisa të sigurosh
një vend parkimi. Ka shumë au-
tomjete dhe duhet që të ketë më
shumë vende të parkimit dhe nuk
duhet lejuar që veturat të parkohen

ku të mbërrijnë”, thonë qytetarët e
revoltuar. Nga Komuna e Tetovë
thonë se edhe sivjet kanë hapur
oborret e shkollave fillore dhe të
mesme, ku qytetarët mund të
parkojnë automjetet e tyre pa pa-
guar asgjë. Ndërkohë që në plan
afatgjatë, në drejtim të zgjidhjes
përfundimtare të këtij problemi,
zgjerimi i parkimit zonal, hapja e
bulevardit “Bllagoja Toska”,
parkingjet në kate dhe nëntokëso-
re te Teatri dhe Biblioteka e re do të
mundësojnë më shumë vende të
reja parkimi dhe dukshëm do të
kontribuonin në zgjidhjen e kaosit
në komunikacion.

“Të gjithë e dimë se në ko-
munën tonë ekziston problemi i
parkimit, prandaj jemi duke pu-
nuar në gjetjen e një zgjidhje
afatgjate për Komunën e Tetovës
me këto kushte që i kemi. Në për-
gatitje e sipër janë parkingjet e tje-

ra të mbyllura që do kapin një
numër prej 792 vendesh dhe gjith-
sej do i kemi 1070 vende parkimi”,
thonë nga Komuna e Tetovës.

Ndryshe, gjatë stinës së verës,
në Tetovë, kur edhe kthehen mër-
gimtarët me rritjen e fluksit të qy-
tetarëve, numri i automjeteve që
frekuentojnë rrugët e Tetovës ka-
lon shifrën prej 40 mijë automjete-
ve të cilat krijojnë një kaos të vër-
tetë dhe pamundësojnë
qarkullimin dhe lëvizjen e lirë të
qytetarëve. Sipas ekspertëve të ko-
munikacionit, edhe po të ndodh sh-
timi i parkimeve zonale në pjesën e
dytë të bulevardit “Ilindenit” dhe
njëkahëzimi i disa rrugëve, kjo nuk
paraqet zgjidhje. Sipas tyre, Sekto-
ri i Punëve të Brendshme nuk
mban rendin si duhet që edhe ato
rrugë që janë njëkahëshe, të re-
spektohen nga ana e pjesëmarrë-
sve në komunikacion. (U.H)

Barinjtë
gara për
djathin
më të mirë 
Shkup, 31 korrik - Më datë 4 dhe
5 gusht (e premte dhe e sh-
tunën) për të 12-ën herë
mbahet manifestimi tradicio-
nal “Ditët e Bariut”. Manifestim
qendror do të mbahet më 5 gu-
sht - të shtunën në ashtin Bistra
të Mavrovës. Përveç që do të
ketë karakter garues ku do të
marrin pjesë barinjtë nga e
gjithë Maqedonia, kurse juria e
përbërë nga njerëz profesioni-
stë, profesorë nga Fakulteti i
Bujqësisë në Shkup, aktiviteti
do të ketë karakter edhe zba-
vitës, si dhe promovim të bleg-
torisë së vendit. Mbi 50 barinj
do të garojnë me djathërat e
tyre të prodhuara sipas receta-
ve të vjetra dhe do të zgjidhen
tre djathërat më të mira si dhe
njëherësh do të zgjidhen dhe
tre barinjtë më të mirë në garën
për qethje dhe  mjelje të dhen-
ve. Gjithashtu, për qytetarët që
do të marrin pjesë në manife-
stimin qendror do të kenë
mundësinë të provojnë ushqi-
met tradicionale të përgatitura
nga barinjtë. Manifestimi qen-
dror do të fillojë të shtunën nga
ora 8 e mëngjesit deri në ora 20
në mbrëmje dhe qytetarët që
do të marrin pjesë - do t’i argë-
tojë Shoqëria Kulturore Arti-
stike “BESA” nga Gostivari.
Njëkohësisht do të prezan-
tohen edhe qentë më të mirë
të njohur si “Qeni i Sharrit”.
(Z.V) 

TETOVË, MUNGESA E VENDEVE PËR PARKIM SHKAKTON KAOS

Parkohen edhe në trotuare Qytetarët për çdo ditë
po përballen me sfidën
për të gjetur një
vendparkim, qoftë edhe
për pak minuta,
prandaj ata ankohen se
e kanë shumë të
vështirë të gjejnë një
vendparkim të lirë në
qytet dhe me këtë,
detyrohen të parkohen
në rrugë vend e pa vend

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

SHTOHEN TELASHET PËR NPK-NË E TETOV E TETOVËS

“Për momentin që flasim, tek stacioni për ngarkim-
shkarkim kemi një defekt, janë dëmtuar sensorët, është
punuar gjatë dy ditëve të kaluara, shpresojmë që
shumë shpejt të lëshohet në përdorim. Transportojmë
rregullisht për në deponinë Drislla në Shkup, mirëpo ky
problem na ka sjellë vështirësi, sepse sasia e madhe e
mbeturinave është në këtë stacion”, thotë Ceka

Shtohet mbeturinat, stacioni
grumbullues në defekt

Koha

|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
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F
iks përpara samitit të Helsinkit me Pu-
tin, Trump pretendoi se Gjermania
është “tërësisht e kontrolluar” nga Rusia
, duke cituar tregtinë e madhe të naftës

dhe gazit midis dy vendeve. Ai tha se Gjerma-
nia po i jep “miliarda dollarë Rusisë”, dhe se
“tani ne duhet ta mbrojmë kundër Rusisë!”.

Ndërsa shumë politikanë të shquar - duke
përfshirë edhe kryetarin republikan të Kon-
gresit Pol Rajan - e dënuan tonin e kritikave të
Trump, asnjë prej tyre nuk kundërshtoi pohi-
min e tij themelor:se Gjermania është politiki-
sht e varur nga Rusia, për shkak të importeve të
saj të energjisë; dhe se kjo varësi shpjegon
edhe kontributet e dobëta të Gjermanisë në
NATO. Në fakt, Rajan shfrytëzoi mundësinë
për të përforcuar kundërshtimin e tij ndaj
projektit të gazsjellësit “Nord Stream 2”, që
lidh Rusinë dhe Gjermaninë. Kjo pikëpamje
është gjithashtu e përhapur edhe tek demok-
ratët. Në të vërtetë, kundërshtimi ndaj “Nord
Stream 2”, ishte politika kryesore e admini-
stratës Obama. Narrativa e një marrëveshje
ruso-gjermane, rezonon me disa anëtarë të
BE-së. Për shembull, kur u ndërtua gazsjellësi
“Nord Stream”, ministri i atëhershëm polak i
Mbrojtjes Radek Sikorski e quajti atë një pakt
të ri “Molotov-Ribentrop”, duke cituar traktatin
famëkeq, me të cilin Gjermania naziste dhe
Rusia staliniste, përgatitën aneksimin e tyre të
përbashkët dhe shkatërrimin e Polonisë në vi-
tin 1939. Por kjo pikëpamje është e gabuar.
Tregtia energjitike, nuk i jep Rusisë ndonjë
mekanizëm të rëndësishëm ndikimi, mbi ven-
dimet politike të Gjermanisë. Nëse Shtetet e
Bashkuara nuk e pranojnë këtë realitet, do të
jetë shumë më e vështirë të ruhet ajo që mbe-
tet nga aleanca transatlantike, të merret me
Rusinë, dhe të administrojë marrëdhëniet treg-
tare me Bashkimin Europian. Rusia nuk mund
ta detyrojë Gjermaninë t’i bindet, duke i impo-
nuar një embargo të naftës. Gjermania mund
të zëvendësojë furnizimet ruse me naftës me
një lehtësi relative, pasi sot nafta shitet kryesi-
sht në një treg global që dikton çmimet. Sa i
përket gazit natyror, Rusia e ka përdorur vërtet
strukturën e saj të gazsjellësve, për t’i detyruar
fqinjët e saj post-sovjetikë, t’i binden linjës po-
litike të Moskës. Në rastin më të dukshëm, Ru-
sia ndërpreu furnizimin me gaz të Ukrainës
në vitin 2009, duke shkaktuar probleme të rën-
da ekonomike për fqinjin e vet, dhe duke e
detyruar atë të nënshkruajë kontrata furni-
zuese të dëmshme, t’i marrë lëshime mëdha
me vendosjen e trupave ruse në Sevastopol, si
dhe ndaj politikës së NATO-s të Ukrainës.

Por Rusia, nuk mund të përdorë gazsjellë-
sin si një armë politike kundër Gjermanisë.
Dhe kjo është për 4 arsye themelore. Së pari,
pjesa e importeve të Rusisë në portofolin e
përgjithshëm të energjisë në Gjermani, është
e vogël. Gjermania blen rreth 40 për qind të ga-
zit të saj nga Rusia. Veçanërisht, përqindja e
furnizimit të Polonisë dhe të shteteve baltike,
e tejkalon atë të Gjermanisë, dhe asnjë prej
këtyre vendeve, nuk ka ndonjë qasje veçanëri-
sht miqësore ndaj Rusisë. Për më tepër, gazi
përbën vetëm rreth një të katërtën e energjisë

gjermane. Me fjalë të tjera, vetëm 10 për qind
e energjisë që përdor Gjermania përbëhet nga
gazi rus.

Së dyti, që të mund të përdorë gazin si një
mekanizëm presioni, Moska do të duhet të re-
duktojë furnizimet ndaj të gjitha shteteve anë-
tare të BE-së, dhe jo vetëm Gjermanisë. Kjo
për shkak se Brukseli ka ndërmarrë hapa
thelbësorë, për të bashkuar tregun e energjisë
në Europë. Këto masa, janë hartuar posaçërisht
për t’u shpëtuar manipulimeve energjetike të
Rusisë. Parimi “përça dhe sundo” nuk është një
opsion. Berlini është shumë i vetëdijshëm për
këtë - dhe po kështu është edhe Moska. I pye-
tur mbi pohimin e Trump, se Rusia kontrollon
Gjermaninë nëpërmjet energjisë, Maksim Bra-
terski, profesor i Marrëdhënieve Ndërkombë-
tare në Shkollën e Lartë Ekonomike të Moskës,
një nga institucionet kryesore kërkimore në
vend, thjesht u përgjigj me një “jo” të prerë.

Së treti, ndërprerja e furnizimit me gaz do
të dëmtonte Rusinë, shumë më tepër sesa
Gjermaninë. Shitjet e gazit në Evropë, të cilat
përbëjnë rreth tre të katërtat e eksporteve të
përgjithshme të gazit ruas, janë bazamenti
ekonomik i vendit. Shpërndarja e fitimeve nga
tregtia e gazit, ruan paqen brenda elitës ruse.
Të ardhurat e gazit, mundësojnë shpenzimet
sociale bujare, për të mbajtur popullatën nën
kontroll; ato financojnë mediat shtetërore,
aparatin e sigurisë dhe forcat e fuqishme ush-
tarake të Rusisë. Alternativat e të ardhurave të
gazit, për momentin nuk shihen gjëkundi. Kor-
rupsioni masiv pengon rritjen e tregut, dhe
shoqëria ruse po përballet ende me çmime të
ulëta botërore të karburanteve fosile dhe sank-
sionet ndërkombëtare. Dhe kjo nuk do të ndry-
shojë në të ardhmen e parashikueshme. 

Së fundmi, dhe ndoshta më e rëndësi-
shmja, veprimet e Gjermanisë flasin zëshëm

kundër pohimit të Trump mbi fuqinë e Rusisë.
Gjermania, pavarësisht se Rusia ishte një nga
partnerët më të mëdha tregtare, ishte nxitësja
kryesore e zbatimit të sanksioneve të BE-së,
kur Rusia aneksoi Krimenë në vitin 2014, dhe
ndihmoi separatistët në Ukrainë. Gjermania,
ishte e gatshme të paguante një kosto të lartë,
për dërgimin e një sinjali të fortë në Moskë.
Tregtia ruso-gjermane, ka rënë me gati një të
katërtën në të njëjtin vit. Që nga ajo kohë, sank-
sionet janë ripërtërirë herë pas here, meqë Ber-
lini është një forcë e madhe në bashkimin e
konsensusit të nevojshëm politik.

Nuk ishte Merkel, por Trump që pyeste pu-
blikisht se çfarë arsye kishte për t’u grindur me
Rusinë. Politika gjermane e mbrojtjes dhe ajo
e NATO-s, nuk kontrollohen nga Rusia. Në fakt,
Gjermania është një nga kontribueset kryeso-
re në operacionin e Pranisë së Forcuar të Forca-
ve Pararojë të NATO-s në Poloni dhe Baltik. Ky
operacion, është etiketuar nga Putini si “desta-
bilizues”. Nëse jo për shkak të kontrollit rus,
atëherë pse shpenzimet ushtarake gjermane
janë në nivele aq të ulëta? Shumëkush ka cituar
traditën e kuptueshme të vendit, për preferi-

min e mjeteve ekonomike dhe diplomatike,
ndaj atyre të luftës. Pasuria e Gjermanisë, i
lejon asaj t’i përdorë këto masa paqësore me
një sukses të madh. Por ka edhe më shumë
sesa kaq: Gjermania thjesht nuk i frikësohet
Rusisë. Ajo i druhej Moskës, vetëm kur ajo ko-
mandonte burimet e një superfuqie, me shu-
micën e forcave të fuqishme luftarake të ush-
trisë sovjetike të vendosura drejt Berlinit, dhe
në kufirin perëndimor gjerman. Tani forcat e
Moskës janë të largëta, me vendet e tjera që bl-
lokojnë rrugën. Njëherazi, Rusia është e an-
gazhuar në operacione të kushtueshme në Uk-
rainë dhe Siri, dhe shpenzimet e saj të
mbrojtjes mezi janë mbi atë të Gjermanisë, e
lëre më pastaj në krahasim me Francën dhe
Britaninë. Gjermania, s’ka nevojë për
mbrojtjen e SHBA-së kundër agresionit rus.

Ndaj, ministri i jashtëm gjerman Heiko
Mas, në përgjigje të deklaratave të Trump, dek-
laroi hapur se “ne nuk jemi robër as të Rusisë,
dhe as të Shteteve të Bashkuara”. Qytetarët
gjermanë bien dakord me këtë. Në një son-
dazh të fundit të “YouGov”, gjermanët dekla-
ruan se e shihnin Trumpin si një kërcënim më
të madh për paqen botërore sesa Putin - me një
diferencë prej pothuajse 50 për qind. Gjerma-
nia, së bashku me Rusinë, kundërshtuan Shte-
tet e Bashkuara mbi luftën në Irak në vitin
2003. Por Gjermania po ashtu, kundërshtoi
agresionin e Rusisë kundër Ukrainës, dhe iu
bashkua Shteteve të Bashkuara në vitin 2014.
Në të dyja rastet, Berlini peshoi opsionet e veta,
dhe veproi sipas asaj që pa se ishte interesi i vet
më i mirë. E njëjta gjë vlen edhe për politikën
energjetike të Gjermanisë. Asnjë realist nuk
duhet të jetë habitur. Shënim: Jonas J. Driedger,
është një analist i politikës gjermane në Insti-
tutin e Universitetit Europian në Firence, Itali.
(National Interest)

Tani forcat e Moskës janë të largëta, me
vendet e tjera që bllokojnë rrugën.
Njëherazi, Rusia është e angazhuar në
operacione të kushtueshme në Ukrainë
dhe Siri, dhe shpenzimet e saj të
mbrojtjes mezi janë mbi atë të
Gjermanisë, e lëre më pastaj në krahasim
me Francën dhe Britaninë. Gjermania,
s’ka nevojë për mbrojtjen e SHBA-së
kundër agresionit rus

KOHA PËR KARIKATURËN E DITËS

Sa ndikim ka realisht Rusia 
mbi Gjermaninë? Nga 
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Republika e Maqedonisë 
Ministria e Financave 

MFRM. .750.347/1 
 

 
MINISTRIA E FINANCAVE 

 
 Ministria e Financave në bazë të nenit 22 paragrafi 1 alinea 2, paragrafi 3 dhe paragrafi 8 të Ligjit për të punësuarit në sektorin publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë, nr. 27/14, 199/14, 27/16 dhe 35/18), neni 22 paragrafi 1 pika 1, neni 23, neni 24, neni 
25, neni 26 dhe neni 27 të Ligjit për marrëdhënie pune (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” numër 62/05, 106/08, 161/08, 114/09, 130/09, 50/10, 52/10, 124/10, 47/11, 11/12, 39/12, 13/13, 25/13, 170/13, 187/13, 113/14, 20/15, 33/15, 72/15, 129/15, 27/16 dhe 120/18) 
dhe Rregullores për sistematizim të vendeve të punës në Ministrinë e Financave, publikon: 

SHPALLJE NUMËR 2/2018 PËR PUNËSIM NË MINISTRINË E FINANCAVE 
 
Ministria e Financave publikon shpallje për punësim të 10 (dhjetë) 
personave për afat të caktuar kohor, për shkak të zmadhimit të përkohshëm 
të punës, për periudhë prej një viti, në vendet e punës në vijim edhe atë: 
1. Bashkpunëtor për analizë të të ardhurave dhe shpenzimeve, në 
Njësinë për analiza, Sektori për buxhete dhe fonde – (1 realizues) 

Kualifikime të nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit të ECTS ose të mbaruar shkallën 

VII/1 shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment) 

- Së paku 1 vit përvojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 
- Paga neto 22.493,00 denarë. 
2. Bashkëpunëtor i ri për përpilimin e projektimeve në Njësinë për 
projektim dhe menaxhim me likuiditet, Sektori i Thesarit - (1 realizues) 
    Kualifikime të nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment); 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 
- Paga neto 20.979,00 denarë. 
3. Bashkëpunëtor i ri për zbatimin e decentralizimit financiar të 
projekteve të financuara nga IPA, në Njësinë për punë financiare, 
Sektori për financim qëndror dhe kontraktim - (1 realizues) 
   Kualifikime të nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment); 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 

- Paga neto 20.979,00 denarë. 
4.  Bashkëpunëtor i ri për koordinim buxhetor dhe analitikë, në Njësinë 
për koordinim buxhetor, Sektori për çështjë financiare - (1 realizues) 
Kualifikimet e nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment); 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 
- Paga neto 20.979,00 denarë. 
5.  Bashkëpunëtor i ri për çështje në lidhje të drejtëpërdrejtë me 
ministrin dhe sekretarin shtetëror, në Njësinë për përkrahje të 
ministrit, zëvendës ministrit dhe sekretarit shtetëror, Sektori kabineti i 
ministrit - (1 realizues) 
Kualifikimet e nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment) ose shkencat juridike; 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 
- Paga neto 20.979,00 denarë. 
6.  Bashkëpunëtor i ri për zbatimin e decentralizimit financiar të projek-
teve të financuara nga IPA, në Njësinë për furnizime publike BE dhe 
kontraktim, Sektori për financim qëndror dhe kontraktim - (2 realizues) 
Kualifikimet e nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment), shkencat për letërsi ose shkencat juridike; 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 
- Paga neto 20.979,00 denarë. 

7.  Bashkëpunëtor i ri për miratim të planeve financiare dhe 
udhëheqjen e regjistrit të shfrytëzuesve buxhetor në Njësinë për 
udhëheqjen e regjistrit të shfrytëzuesve buxhetor dhe menaxhimin me 
planet financiare, Sektori për Thesar - (1 realizues) 
Kualifikimet e nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment); 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 
- Paga neto 20.979,00 denarë. 
8. Bashkëpunëtor i ri për përgaditje të Buxhetit dhe polikë buxhetore 
në Njësinë për Buxhet dhe politikë buxhetore, Sektori për buxhete dhe 
fonde - (1 realizues) 
Kualifikimet e nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment); 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 
- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 

16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 
- Paga neto 20.979,00 denarë. 
9. Bashkëpunëtor i ri për përgaditjen e buxheteve të fondeve në 
Njësinë për buxhete dhe fonde, Sektori për buxhete dhe fonde - (1 
realizues) 
Kualifikimet e nevojshme: 
- Së paku 180 kredi sipas sistemit ECTS ose të mbaruar shkallën VII/1 

në shkencat ekonomike, shkencat organizative dhe menaxhimi 
(menaxhment); 

- Me ose pa përpojë pune në profesion; 
- Njohje aktive e programeve kompjuterike për punë në zyrë; 
- Njohje aktive të një nga gjuhët më të përdorura në Bashkimin 

Evropian (gjuhë angleze, gjhuhë frenge, gjuhë gjermane); 
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë; 

- Orari ditor i punës nga ora 7:30 dhe 8:30 deri në orën 15:30 dhe 
16:30, orari javor i punës 40 orë – nga e hëna deri të premten; 

- Paga neto 20.979,00 denarë. 
Për të gjitha vendet e shpallura të punës, kandidatët është e nevojshme ti 
posedojnë kompetencat e përgjithshme të punës në vijim: 
-  Zgjidhjen e problemeve dhe vendimarrjen për çështje nga 

fushëveprimi i tij; 
-  Mësim dhe zhvillim; 
- Komunikim; 
- Arritje të rezultateve; 
- Punim me të tjerët/ punë me ekip; 
- Ndërgjegjësim strategjik; 
- Orientim ndaj klientëve/ palë të prekura; dhe 
- menaxhim financiar. 
 Kandidadët e interesuar duhet të dorëzojnë dëshmi për 
plotësimin e kushteve të cilat kërkohen për vendin e punës për të cilin 
aplikojnë, përkatësisht: biografi të shkurtër – CV detyrimisht me kontaktin e 
telefonit dhe adresën; fotokopje nga dëshmia për nivelin e përfunduar të 
arsimit për vendin e punës që kërkohet; vërtetim nga Fondi për sigurim 
pensional dhe invalidor i RM-së (FSPI) si dëshmi për përvojën e kërkuar të 
punës (periudhë e evidentuar në Agjencinë për punësim si stazh pune); 
fotokopje të vërtetimit të nënshtetësisë; fotokopje të dëshmisë për njohjen e 
gjuhës angleze dhe fotokopje të dëshmisë për njohjen e programeve 
kompjuterike për punë në zyrë. 
Dokumentacioni i nevojshëm të dorëzohet në zarf të mbyllur në këtë 
adresë: 

 
Ministria e Financave  

rr. Dame Gruev nr. 12, 1000 Shkup  
(me emërim “për shpallje për punësim”) 

Në zarf të shënohet numri i shpalljes dhe vendi i punës për të 
cilën aplikon, me vërejtje: “Mos hap”. 

Afati për dorëzimin e dokumentacionit të nevojshëm është tre (3) ditë 
pune duke llogaritur ditën e publikimit të shpalljes në gazetat ditore. 

Fletëparaqitja dhe dokumentacioni me vonesë, i paplotësuar dhe i 
pakompletuar nuk do të shqyrtohet. 

Pas selektimit të fletëparaqitjeve, kandidadët të cilët kanë dokumentacion 
të rregullt do të thirren në intervistë në hapësirat e Ministrisë së Financave. 

Ministria e Financave do të kryejë përzgjedhjen në afatin e përcaktuar në 
pajtim me nenin 23 paragrafi 2 të Ligjit për marrëdhënie pune. 
Personi për kontakt: 
Verica Stoillova – tel. 02/ 3255 619; verica.stoilova@finance.gov.mk  
Aleksandra Llullkovska– tel. 02/ 3255 760;  
aleksandra.lulkovska@finance.gov.mk

  

 
Në bazë të nenit 35 paragrafi (3) të Ligjit për Planifikim Urbanistik dhe Hapësinor, (G. 
Zyrtare e RM-së nr. 199/14, 44/15, 44/15, 193/15, 31/16dhe 163/16) dhe Vendim me nr. 
10-175/4 dt. 27.07.2018 Kryetari i Komunës së Tetovës, e lëshon këtë: 

 
K O M U N I K A T Ë 

për organizimin e Përsëritur tëPrezantimit Publik dhe Anketës publike të Propozim 
Planit Detal Urbanistik për BU 8, KK Tetovë 1  

 
Njoftohen qytetarët dhe personat juridik të komunës së Tetovës, se Kryetari i komunës së 
Tetovës mori Vendim për organizimin e Përsëritur të Prezantimit Publik dhe Anketës 
publike të Propozim Planit Detal Urbanistik për BU 8, KK Tetovë 1, komuna e 
Tetovësme nr. teknik 1-1/17 ipërpunuarnga "URBANPLAN"-SHPK Tetovë, 
Periudhaplanore 2017-2022. 
Kufiri i përshirjes planore definohet përmes rr. "Ivo Ribar Lola", rr. "Bllagoja Toska", rr. 
„Bllagoja Toska - krah„. 
Përfshirja është me sipërfaqe prej 7.25 ha. 
Brenda përfshirjes planore tëPlanit Detal Urbanistik për BU 8, KK Tetovë 8, planifikohen 
këto klasa themelore të destinimit si në vijim: A1 - banim në shtëpi ban sore, B1-
Komercijale të vogla dhe objekte afariste, D3 – Sport dhe rekreacion, E2 - Suprastrukturë 
komunale, E1 - Infrastrukturë komunale. 
ANKETA PUBLIKEE PËRSËRITUR të Propozim Planit Detal Urbanistik për BU 8, KK 
Tetovë 1, komuna e Tetovës, do të zgjas 5 ditë pune, kurse do të mbahet në periudhën 
nga 08.08.2018 – 14.08.2018vjet. 
Komunikatapërprezantiminpublikdheanketënpublikeështë epublikuarnë (2) 
mediumepublike, nëvebfaqen e komunës www.tetovo.gov.mk dhenësistemin e e-
urbanizmit. 
 
PREZANTIMI PUBLIK I PËRSËRITURtë Propozim Planit Detal Urbanistik për BU 8, KK 
Tetovë 1, nëkomunën e Tetovës, do të mbahet me dt. 10.08.2018  në ora 11:00, në zyrën 
nr.20 në Komunë - Sektorin e urbanizmit dhe menaxhimit me tokën ndërtimore në 
komunën e Tetovës. 
Fletat anketuese për pjesëmarrje në anketën publike, qytetarët e interesuar mund t’i marrin 
në hapësirat e Komunës - Sektorin e urbanizmit dhe menaxhimit me tokën ndërtimore në 
zyrën nr.20 ose në formën elektronike nëpërmjet sistemit informativ e-urbanizëm. 
Në afatin e caktuar qytetarët e interesuar dhe personat juridik nga territori konkret i 
përfshirë në planin, mund të dorëzojnë vërejtje me shkrim, propozimet dhe mendimet në 
fletat anketuese nëpërmjet sistemit informativ e-urbanizëm ose në mëyrë të shkruar.  
 
Shtojca grafike e Planit Detal Urbanistik për BU 8, KK Tetovë 1, do të ekspozohet në 
tabelën e shpalljes në ndërtesën e komunës së Tetovës dhe në veb faqen e komunës 
www.tetovo.gov.mk, informata më detale për Planin detal urbanistik do të mund të merren 
në Sektorin e urbanizmit dhe menaxhimit me tokën ndërtimore në komunën e Tetovës. 

Kryetar,
Teuta Arifi

 
REPUBLIKA E MAQEDONISË 

AGJENCIA E ADMINISTRATËS 
  

Në bazë të nenit 35 të Ligjit të Nëpunësve Administrativë („Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/14, 199/14, 48/15, 154/15, 
5/16, 142/16 dhe 11/18) dhe Rregullores së mënyrës së zbatimit të procedurës për punësim të nëpunësve administrativë („Gazeta Zyrtare e 
Republikës së Maqedonisë” nr. 27/18), lidhur me nenin 20-g të Ligjit të punësuarve në sektorin publik  („Gazeta Zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë” nr.  27/14, 199/14, 27/16 dhe 35/18) dhe Rregullores së elementeve të obligueshme të shpalljes publike të plotësimit të vendit 
të punës në sektorin publik përmes punësimit dhe fletëparaqitjes për punësim, si dhe të formës, përmbajtjes dhe mënyrës së mbajtjes së 
regjistrit të personave që kanë dhënë të dhëna të rrejshme gjatë punësimit në sektorin publik  (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” 
nr. 34/15), Agjencia e Administratës publikon 
 

SHPALLJE PUBLIKE NUMËR – 130/2018 
     për punësimin e  1  nëpunës publik nga grupi I, nëngrupi II në „Ndërmarrje publike Komunalec - Manastir “për vendet e punës në vijim:  

 
1. KDR0102B04171 Udhëheqës i njësisë për përkrahje të drejtorit (Zyra e drejtorit) 1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   niveli i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi, sipas ECTS ose të kryer shkallën VII/1, 
Shkenca ekonomike, makineri, administrim publik dhe administratë  

-   më së paku 4 (katër) vjet përvojë pune në profesion, ku së paku 1 (një) vit në vend pune në sektorin publik, përkatësisht së paku 6 (gjashtë) 
vjet përvojë pune në profesion, prej të cilave së paku 2 (dy) vjet në vend pune udhëheqës në sektorin privat  
 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   punë me të tjerë/punë ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara 

 -   udhëheqje; dhe 

 -   menaxhim financiar 
 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   çertifikatë e dhënies së provimit të udhëheqjes administrative 

 -   njohjen aktive të një prej tre gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 07:00 - 15:00 

Rroga neto: 21.141,00 denarë 

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të parapara: Maqedonas(e) 1. 
Kushtet e lartpërmendura në shpallje kandidatët duhet t’i plotësojnë në momentin e aplikimit në formë elektronike nëpërmjet profilit të 
përdoruesit të krijuar në faqen e internetit të Agjencisë së Administratës. 
Afati i aplikimit zgjatë 15 ditë, duke llogaritur nga dita e publikimit të shpalljes. Pas mbarimit të afatit për aplikim, shpallja do të jetë e 
larguar nga faqja e internetit e Agjencisë. 
Pas kalimit të afatit të aplikimit, shpallja do të jetë e hequr nga faqja e internetit e Agjencisë. 
Kandidatëve u kërkohet fletëparaqitjen ta plotësojnë në tërësi, të jenë precizë dhe të japin të dhëna të sakta. Kandidatët e paraqitur në 
shpalljen publike në faqen e internetit të Agjencisë së administratës do të informohen, për kohën dhe vendin e mbajtjes së çdo faze të 
ardhshme të procedurës për selektim të nëpunësit administrativ. 
Faza e 1 – rë: selektimi administrativ realizohet në një afat prej 15 ditësh pas mbarimit të shpalljes së publikuar.  
Faza e 2 – të: provimi i nëpunësit administrativ realizohet në një afat jo më të shkurtër se 10, dhe jo më të gjatë se 30 ditë pas mbarimit të 
fazës së 1 – rë. Ai incizohet dhe emetohet drejtpërdrejtë në faqen e internetit të Agjencisë së administratës.  
Faza e 3 – të: kontrollimi i vërtetësisë së provave dhe intervista realizohet në një afat prej 10 ditësh pas mbarimit të fazës së 2 – të.  
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Në fakt, Siria lindi si një repu-
blikë parlamentare, demokratike
dhe e pavarur në vitin 1946 dhe në
vitet menjëherë pas autonomisë
njohu një dinamikë politike të kon-
siderueshme, që i detyrohet jo
vetëm lindjes së partive të ndrysh-
me, por edhe - dhe sidomos - zhvil-
limit të një opinion public të vetëdij-
shëm drejtpërsëdrejti i përfshirë në
transformimet e vendit. Është në
këtë klimë fermentimi të madh kul-
turor që më 7 prill 1947 pa lindjen e
saj izb Al-Ba‘ath Al-‘Arabi (Partia e
Ringjalljes Arabe), e njohur më
mirë si Ba ath, e cila do të luajë një
rol të rëndësishëm në historinë e
vendit në vitet në vazhdim. E lindur
nga vullneti i dy profesorëve - Mi-
chel Aflaq, kristian ortodoks nga
klasë e mesme e Damaskut, dhe a-
la  al-Din al-Bitar, sunit nga familje
borgjeze - partia prezantohej në
skenën politike siriane e udhëhe-
qur nga dëshira e krijimit të një
“kombi arab” të vetëm socialist dhe
laik, që të përfshinte në brendësinë
e tij, krejtësisht homogjene, të
gjithë shtetet artificialë e krijuar në
Lindje të Mesme të nesërmen e rë-
nies së Perandorisë Otomane. Baza
sociale e partisë përfaqësohej nga
borgjezia e vogël urbane sunite dhe
kristiane greko-ortodokse e Dama-
skut dhe nga fisnikët e fshatrave
kryesisht druzë dhe alawitë në ultë-
sirën e Latakias. Në vitin 1953, në
vijim të shkrirjes me Partinë Socia-
liste Arabe (PSA) të Akram al-Haw-
rani, do të marrë emrin Partia Socia-
liste e Ringjalljes Arabe ( izb
Al-Ba‘ath Al-‘Arabi Al-Ishtiraki) Në 3
vitet pas fitimit të pavarësisë pati
një ndryshim të fortë në shoqërinë
tradicionale dhe në systemin feu-
dal rural. Qeveria parlamentare ish-
te e mbytur nga grupe familjare,
nepotizmi dhe korrupsioni. Difektet
qeveritare dhe struktura e dobët
partiake nuk qenë në gjendje të
menaxhonin periudhën e nevojsh-
me të tranzicionit nga një shoqëri
tradicionale në një shoqëri moder-
ne.

Këta faktorë, të rënduar nga luf-
ta në Palestinë, çuan në destabilizi-
min e vendit. Modernizimi i ushtri-

së pati një efekt të fortë në shoqë-
rinë siriane dhe në botën arabe në
përgjithësi. Universiteti ishte vetëm
për klasat e pasura. Pasi një ushtri
moderne kërkonte stërvitjen e ofi-
cerëve me një nivel të caktuar arsi-
mor, akademitë dhe shkollat ush-
tarake u dhanë arsimim një numri
të madh të rinjsh që përndryshe do
të kishin mbetur të përjashtuar. Sh-
pesh instruktorët qenë francezë ose
rusë dhe kështu përdorimi i gjuhë-
ve të huaja i prezantoi studentët me
vlerat, ideologjitë dhe teknologjinë
moderne perëndimore. Karriera
ushtarake përfaqësoi mjetin më të
lehtë të lëvizshmërisë sociale. Ush-
tarakët u bënë kështu forca më
kohezive e shoqërisë siriane, duke
kontribuar në mënyrë të konside-
rueshme në formimin e një klase të
mesme të re. Një tjetër faktor i
rëndësishëm qe se ju dha i njëjti ar-
simim oficerëve, fakt që i dalloi nga
sektorët e tjerë të shoqërisë siria-
ne, ku diferencat arsimore paraqi-
snin probleme komunikimi.

Siria u gjet menjëherë e përf-
shirë në konfliktin arabo-izraelian,
që qysh atëherë influencon rënd-
shëm në situatën e brendshme,
duke i absorbuar resurse të mëdha
njerëzore dhe ekonomike. Priorite-
ti për mbrojtjen ka ngecur dhe nga-
dalësuar nisjen e zgjidhjes së pro-
blemeve të brendshme dhe
zhvillimin politik, social dhe ekono-
mik të vendit. Në zgjedhjet e para të
përgjithshme të korrikut 1947,
mazhorancën e siguroi Blloku Na-
cionalist, i gërryer nga shkëputjet, li-
deri i të cilit, Shukri al-Quwwatli, e
risiguroi postin në prillin e 1948. Par-
tia e Popullit (Hizb al-sha b) dhe for-
macione të tjera të vogla kryesonin
opozitën, duke shfrytëzuar pakëna-
qësinë e shkaktuar nga bërja e

luftës kundër Izraelit, qeveria u
detyruar që të dorëhiqet në dhje-
torin e 1948. Siria dhe e gjithë bota
arabe u tronditën shumë nga eveni-
mentet në Palestinë. Humbja arabe
e 1948 ka shënuar fillimin e fundit të
regjimeve të vjetër në Siri dhe
Egjipt. Ushtarakët u kthyen të po-
shtëruar, duke akuzuar politikanët
dhe sistemin e vjetër për humbjen.
Oficerët e rinj sirianë morën mbi
vete rolin e gardianëve të prestigjit
të vendit të tyre dhe u konsideruan
të vetmit që mishëronin legjitimite-
tin dhe nderin e shtetit.

Siria ka qenë shteti i parë arab
që pësoi kundërgoditjet e brendsh-
me e konfliktit arabo-izraelian të
1948. Nga 1949 deri në 1970 një seri
grushtesh shteti dhe tentativash
për grusht shteti e destabilizuan
vendin. Përplaseshin element na-
cionalistë dhe properëndimorë. Më
30 mars 1949, koloneli me origjinë
kurde Husni al-Za im udhëhoqi një
grusht shteti, i pari i një serie
ndërhyrjesh ushtarake që synonin
të shkatërronin legjitimitetin e si-
stemit të ri politik të formuar sipas
modelit europian. Kërkoi të ndjekë
një politikë të jashtme properëndi-
more, hoqi dorë nga projekti i “Siri-
së së Madhe” i pranishëm në aspira-
tat e shtetit të ri dhe zbuti raportet
me monarkitë Hashemite të Jorda-
nisë dhe Irakut. Sistemi autoritar
dhe strategjia politike e tij çuan në
një grusht shteti tjetër (14 gusht
1949) të udhëhequr nga koloneli
Sami Hinnawi. Al-Za im dhe krye-
ministri u ekzekutuan. Në nëntorin
e 1949 u mbajtën zgjedhjet e reja
për një Asamble Kushtetuese. Partia
e Popullit fitoi mazhorancën relati-
ve. U emërua President i Përkoh-
shëm Hashim al Atasi, që u afrua
me Jordaninë dhe Irakun, duke

shkaktuar kundërshtimin e ushta-
rakëve, të cilët nën udhëheqjen e
nënkolonelit Adib al-Shishakli, e
shkarkuan Hinnawi (2 dhjetor). Nga
fundi i 1949 deri më 1951, Partia e
Popullit qeverisi vendin dhe në poli-
tikën e jashtme mori pozicionin e
neutralizmit izolacionist. Al-Shi-
shakli kreu një grusht shteti të ri (29
nëntor 1951) dhe, falë kushtetutës të
miratuar në 1953, diktatura u tran-
sformua në një sistem presidencial,
me al-Shishakli si President. U mira-
tuan masa më liberale, por ushtria e
detyroi al-Shishakli të arratisej me
një grusht shteti të udhëhequr nga
kapiteni Mustafà Hamdun (25
shkurt 1954).

Në zgjedhjet e reja të shtatorit
1954 u afirmuan indipendentistët
dhe populistët properëndimorë që
synonin ta aderonin Sirinë në Paktin
e Bagdadit të nënshkruar nga Tur-
qia, Irani, Iraku dhe Pakistani (1955)
në funksion antisovjetik. Qeveria e
re ndërmori riafrimin me Irakun dhe
Jordani, politikë e shkishëruar nga
qeveria nacionaliste e krijuar më 12
shkurt 1955. U zgjodh President
Shukri al-Quwwatli, që ishte arrati-
sur në Egjipt. Nisi kështu procesi i
integrimit të Sirisë me Egjiptin, ku
kishin hipur në pushtet Oficerët e
Lirë (23 korrik 1952) dhe ishte impo-
nuar koloneli Gamal Abdel-Nasser,
regjimi i të cilit u bë flamurmbajtës
i panarabizmit pikë referimi e të
gjithë popujve arabë që rivendiko-
nin identitetin e tyre kulturor e poli-
tik kundër fuqive perëndimore të
nesërmen e Luftës së Dytë Botërore
dhe që në Siri mishërohej nga Partia
Ba th. U nënshkrua një pakt
mbrojtje reciproke me Egjiptin (20
tetor 1955); u krijua një komitet qe-
veritar për federatën me Egjiptin
(korrik 1956). Me rastin e krizës së

Suezit u krijua një komandë e vetme
ushtarake siriano-jordano-egjiptia-
ne (tetor 1956), u prishën marrëdhë-
niet diplomatike me Francën e Brita-
ninë e Madhe dhe ushtria siriane u
vu nën komandën egjiptiane (nën-
tor 1956). Një vit më pas u përfundua
një marrëdhënie bashkimi ekono-
mik me Egjiptin (shtator 1957) dhe
trupa egjiptiane zbarkuan në Siri
(tetor 1957). Më 1 shkurt 1958 u shpall
zyrtarisht bashkimi midis Sirisë dhe
Egjiptit që mori emrin Republika
Arabe e Bashkuara (RAU) e kryesuar
nga Nasser. Kushtet që vendosi Pre-
sidenti egjiptian me qëllim që Siria
të hynte në bashkimin e sapolindur
qenë pak të thuash poshtëruese:
tërheqje e ushtrisë nga jeta politike
dhe shkrirje e të gjitha partive, përf-
shi atë Ba th.

Si naivë të vërtetë, ala  al-Din al-
Bitar dhe Michel Aflaq - partia e të ci-
lin e kishte dëshiruar me këmbën-
gulje një bashkim të tillë -
mendonin se deri mund të bëhe-
shin këshilltarët ideologjikë të RAU-
t, duke i dhënë Nasser një korpus
teorik dhe duke mësuar vetë egjip-
tianët. Por ideja e panarabizmit e li-
derit egjiptian ishte shumë e ndry-
shme nga ajo e themeluesve të
Ba th: ndërsa këta donin të hiqnin
kufijtë e vendosur nga kolonializmi,
Nasser thjesht dëshironte të kon-
trollonte politikën e jashtme siriane
për të mbajtur në darë armiqtë e tij
si arabë, ashtu edhe perëndimorë.
Ra’is ngriti një strukturë njëherazi
autoritare dhe e gjymtuar. Të gjitha
vendimet merreshin në Kajro, ndër-
sa në Damask pushteti u la në duart
e një koloneli të fshehtë policie, Ab-
del Hamed Sarraj, i emëruar Mini-
stër i Brendshëm. Kryeqyteti sirian
u katandos në një kryeqendër të
thjeshtë province dhe ambasadat
e huaja në qytet u mbyllën. Çështjet
e bashkimit, dekretoi Nasser, do të
menaxhoheshin nga një kabinet
qendror, në të cilin do të bënin pje-
së edhe 2 sirianë, ndërsa punët e
brendshme të Egjiptit dhe Sirisë, të
pagëzuar respektivisht Rajon Jugor
dhe Rajon Verior i RAU-t, do t’u be-
soheshin këshillave ekzekutive ven-
dore. Të dy rajonet do të dërgonin
delegatët e tyre në një Asamble të
Përgjithshme të vetme, me seli në
Kajro, e përbërë nga 400 egjiptianë
dhe 200 sirianë, ama jo të zgjedhur
lirisht, port ë emëruar nga vetë Nas-
ser. Kur më 28 shtator 1961 Siria u
nda nga bashkimi me një grusht
shteti të djathtë të mbështetur nga
Jordania dhe Arabia Saudite, për-
veçse nga borgjezia e madhe siria-
ne, e frikësuar nga vala e shtetëzi-
meve e dekretuar atë vit nga Nasser,

NJË HISTORI E SHKURTËR E SIRISË MODERNE 

Siria, nga pavarësia deri
tek lufta civile!

Prej 7 vjetësh e këtej,
Siria është argument
interesi i mediave
ndërkombëtare për
shkak të konfliktit të
përgjakshëm që po
sakaton vendin. Në
tokën ku rreth 7000 vite
më parë njeriu nisi të
shkruajë, lufta dhe
viktimat mbretërojnë.
Për të kuptuar sesi është
arritur në një kasaphanë
të tillë është e
nevojshme që të
përshkohet shkurtimisht
historia e këtij vendi në
mbi 70 vitet e fundit
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asnjeri në të gjithë vendin nuk e qël-
loi një armë në mbrojtje të RAU-t.
Pas grushtit të shtetit që i dha fund
bashkimit siriano-arab, detyrën e
kryeministrit e mori Ma’mun Kuz-
bari dhe u miratua një kushtetutë e
përkohshme (15 nëntor 1961). Siria u
rikthye në një shtet sovran me të
njëjtën klasë drejtuese të viteve ’50,
që miratoi norma të favorshme për
pronarët e mëdhenj të tokave. Kjo
situatë zgjati 1 vit e gjysmë.

Në shkurt të 1963, rënia në Irak
e regjimit të Abd al-Karim Qasem
dhe marrja e pushtetit nga ana e
një qeverie ba’athiste i hapi rrugën
një përmbysjeje paralele në Siri. Më
8 mars 1963, regjimi i vjetër u
përmbys nga një grup oficerësh të
rinj të mbrojtur me nacionalizëm
arab dhe me ide socialiste, në pje-
sën më të madhe ba’athistë. Partia
Ba th u soll në pushtet nga ushta-
rakët dhe prej tyre mori mbësh-
tetjen për të qëndruar. Klasa punë-
tore e reduktuar ishte pjesërisht me
tendenca pronasseriane, që domi-
nonin në popullsinë rurale. Borgje-
zia e vogël ishte e paqartë dhe e
dobësuar, ndërsa borgjezia e me-
sme dhe jo e lartë, si dhe mjediset
konservatore sunite qenë kundër
dominimit ba’athist. Oficerët e rinj
qenë në pjesën më të mirë të rekru-
tuar midis pakicave fetare, shpesh
qenë të ndjeshëm ndaj doktrinave
marksiste dhe përfaqësonin krahun
e majtë të partisë. Pushteti përqen-
drohej gjithnjë e më shumë në
duart e ushtarakëve. U ndërmor një
rrugë për një zhvillim të të ashtu-
quajturit socializëm arab, duke ten-
tuar që të likuidoheshin bazat eko-
nomike e elitës së vjetër, që ishte
eliminuar tashmë politikisht. U zba-
tua reforma agrare. Pas përplasjes
të dhunshme me forcat konservato-
re, u shtetëzuan kompanitë tregta-
re dhe industriale.

1963 qe një vit vendimtar në hi-
storinë moderne siriane. Me grush-
tin e shtetit ba’athist u shfaq një
kompozim i ri i klasës politike siria-
ne. Pësuan një ndryshim të madh
marrëdhëniet midis sunitëve he jo-
sunitëve, popullsisë urbane dhe asaj
rurale, klasave të pasura e të varfra,
grupeve politike konservatore dhe
atyre progresiste. Nga 1942 pozicio-
net e pushtetit qenë përqendruar
në duart e sunitëve të urbanizuar
(sidomos damaskianë dhe, në vend
të dytë, alepianëve), që u përkisnin
klasave të pasura dhe partive poli-
tike konservatore. Anëtarët e pakica-
ve fetare (sidomos ato islamike he-
terodokse) dhe banorët e zonave
rurale qenë të keqpërfaqësuar rënd-
shëm në institucione dhe qenë të
diskriminuar në profilin politik dhe
socioekonomik. Pas 8 marsit 1963,
marrëdhëniet midis këtyre grupe-
ve ndryshuan rrënjësisht, siç tre-
gohet nga fakti që anëtarët e komu-
niteteve islamike heterodokse
(sidomos alaëitë, të ndjekur nga
druzë dhe ismailitë) dhe të ardhur
nga zona rurale të varfra (sidomos
nga rajoni i Latakias) u imponuan
dhe siguruan një përfaqësim të
madh në institucionet kryesore të
pushtetit. Bga viti 1963 jeta politike
siriane u dominua nga njerëz të kla-

sës të mesme të ulët dhe nga parti
politike progresiste. Ju dha impuls
reformës agrare; u shtetëzuan
bankat (1963), industria dhe tregtia
(1965). Revolucionin e 8 marsit 1963,
siç u quajt nga historiografia ba’athi-
ste, e pasoi një periudhë paqëndrue-
shmërie për kontrollin e ushtrisë
dhe të Ba thit, e bërë partia domi-
nuese në një sistem politik thuajse
monolitik. Lindi një luftë, e kom-
plikuar nga personalizime dhe pole-
mika, që çoi në copëzimin e drejti-
mit të partisë. Në nëntorin e 1963 në
Irak ushtarakët i dhanë fund regji-
mit ba’athist. Në Siri vazhdoi me
ndodhi të alternuara një luftë pak e
qartë për pushtet. Nga maji në tetor
të 1964 u formula një qeveri e mode-
ruar nga al-Bitar, që e risiguroi postin
nga janari në shkurt të 1966, por u bë
fjalë për një episod sporadik në
luftën midis dy fraksioneve të
kundërta ushtarake.

Lufta e vëllavrasëse në brendësi
të partisë u zgjidh më 23 shkurt
1966, me grushtin e shtetit të radhës,
që largoi krahun e moderuar të drej-
tuar nga Amin Al- afi , si edhe nga dy
themeluesit e Ba th Michel Aflaq e
ala  al-Din al-Bitar në favor të atij
radikal të drejtuar nga Salah Jadid,
Nur al-Din al-tasi dhe Hafiz al-Asad,
që megjithëse duke konfirmuar
idealet panarabe, i jepte prioritet
krijimit në Siri të një shteti të fortë të
mbajtur nga partia dhe me një eko-
nomi të modeluar sipas doktrinave
marksiste. Kundërshtarët u akuzuan
se ishin “agjentë të imperializmit”
dhe “tradhëtarë”: kush nuk arriti ta
linte vendin, si al-Bitar, u arrestua.
Kurse Aflaq gjeti strehim në Irak, ku
linja politike e tij u pranua nga drej-
tuesit e partisë në Bagdad, që në
korrikun e 1968 rifituan pushtetin.
Nga ky eveniment lindi kundërvënia
midis ba’athistëve sirianë dhe
ba’athistëve irakenë. Salah Jadid, i
bërë sekretari i ri i Ba thit sirian, ndo-
qi rirreshtimin me bllokun sovjetik
dhe një politikë intransigjente ndaj
Izraelit dhe Arabisë Saudite, duke
kërkuar mobilizimin e popullit
kundër sionizmit, më shumë sesa të
mbështeste aleancat ushtarake
ndërarabe. Në frontin e brendshëm,
i bërë aleat me ideologun Nur al-
Din al Atasi, i emëruar Presidenti i ri
i Republikës së Sirisë në shkurtin e

1966, Jadid tentoi që ta bëjë në
mënyrë të forcuar kalimin e shoqë-
risë siriane në socializëm, duke
krijuar tensione dhe vështirësi eko-
nomike. U fillua një program tran-
sformimesh sociale e infrastrukturo-
re, u realizua aleanca qeveritare
midis Ba’athit dhe Partisë Komuni-
ste Siriane dhe u shtetëzua praktiki-
sht e gjithë ekonomia e vendit.

Mbështetja popullore ndaj regji-
mit pësoi një rënie në vijim të
humbjes së Sirisë në Luftën e 6 Ditë-
ve të 1967, kur Izraeli pushtoi Lartë-
sitë Golan. Kjo kontribuoi në ashpër-
simin e tensioneve në brendësi të
fraksioneve të reja dhe pati përpla-
sje manifestime, aq sa shumë anë-
tarë të komandës ushtarake të
Ba thit u shkarkuan ose u përzunë,
duke çuar në formimin e një frak-
sioni tjetër kryesor, përveç atij të
lidhur me aparatin e partisë të drej-
tuar nga Salah Jadid; një fraksion
panarab thelbësisht i lidhur me am-
bientet ushtarake. Ai mbështeste
një qëndrim më të moderuar ndaj
socializmit dhe ndaj marrëdhënieve
ndërkombëtare dhe përfaqësohej
nga Hafiz al-Asad, në atë kohë Mini-
stër Mbrojtjeje. Fraksioni i grupit të
Asad, kundërshtar i aventurizmit të
Jadid, kërkoi edhe normalizimin e
situatës së brendshme nëpërmjet
miratimit të një kushtetute perma-
nente, liberalizimit të ekonomisë
dhe rivendosjes së lidhjeve me gru-
pet joba’athiste të nxjerra jashtë
ligjit, ashtu si edhe afrimin me ven-
det arabe konservatore si Jordania
dhe Arabia Saudite.

Në vitin 1969, al-Asad kishte eli-
minuar nga forcat e armatosura
mjaft mbështetës të Jadid, i cili që
nga ai moment humbi kontrollin
ndaj shtetit. Në shtator të 1970 Jadid
dërgoi një njësi siriano-palestineze
të Ushtrisë Çlirimtare të Palestinës
(Jaysh al-tahrir al-filastini), e di-
slokuar në Siri, në mbështetje të pa-
lestinezëve që në atë kohë qenë
ngritur kundër monarkisë Hashe-
mite të Jordanisë. Por operacioni u
desh që të pezullohej kur Izraeli
kërcënoi se do të ndërhynte
drejtpërsëdrejti në mbrojtje të mo-
narku jordanez Hussein. Një poli-
tikë e tillë aventureske dhe e
papërgjegjshme u mbështet nga
fraksioni i Ba thit i drejtuar nga

Asad dhe dështimi i tij provokoi për-
plasjen midis grupeve të Jadid e të
Asad të pranishëm në parti dhe në
ushtri.

Më 16 nëntor të 1970, Hafiz al-
Asad e “shfronësoi” përfundimisht
Jadid dhe bëri atë që u quajt “lëvizja
korrektuese” (al- arakah al- ta-
s i iyyah), duke ia paraqitur popullit
sirian grushtin e tij të shtetit si axhu-
stim të politikës jopopullore të Ja-
did. Gjenerali Hafiz al-Asad lindi më
6 tetor 1930 në Qardaha, në zonën e
Latakias, nga një familje që i përki-
ste pakicës fetare të alawitëve.
Origjina e kësaj pakice, e përhapur
kryesisht midis Sirisë dhe Turqisë,
është ende e diskutuar, megjithatë
sipas hipotezës së akredituar më
shumë nga studiuesit ajo rrjedh
nga Nusayritët, që në shekullin e
IX-të u shkëputën nga shiizmi 12-
ësh, duke i dhënë një karakter
thuajse profetik Ibn Nusayr si bab o
porta (përfaqësues) i Imamit të XI-
të al- asan al- Askari (vdekur në vitin
873). Sipas besimit nusayrit, shpir-
trat e njerëzve, pasi kanë përfituar
nga prania hyjnore, janë rebeluar
duke përfunduar të mërguar në
Tokë dhe të dënuar me metem-
psikozë, që është e përjetshme për
shpirtrat e mallkuar, por që mund të
ndërpritet në rastin e shpirtrave të
zgjedhur. Për shkak të karakterit fu-
qimisht heterodoks të doktrinës së
tyre, nusayritët qenë shikuar gjith-
monë me dyshim, në mos më ar-
miqësi të hapur, nga ortodoksia su-
nite, në mënyrë të veçantë nga
teologu i njohur mesjetar sirian Ibn
Taymiya (1263-1328), i cili nxori një
fetva ku theksonte se ata qenë më
të rrezikshëm se kristianët dhe i
shtynte myslimanët në xhihad
kundër tyre. Një fetvaje e tillë i refe-
rohen akoma sot ekstremistët isla-
mikë të impenjuar në luftën kundër
qeverisë së Damaskut.

Student në shkollën ushtarake
të Homsit, djaloshi Asad doli prej
saj në 1955 me gradën e Nëntogerit
dhe një pilotë avioni gjuajtës. Duke
filluar nga marrja e pushtetit prej
Partisë Ba th, ai bëri një karrierë po-
litike të aftë e të duruar. I emëruar
Gjeneral dhe Komandant i Forcave
Ajrore në 1965, u bë Ministër
Mbrojtje një vit më pas. Nga ai mo-
ment ngjitja e tij në pushtet u bë

më e shpejtë, për faktin se përdori
dy postet kyçe e mbuluara prej tij,
atë të kreut të Aviacionit dhe të Mi-
nistrit të Mbrojtjes, për kapjen me-
todike të ushtrisë përpara se të kap-
te shtetin. Njëkohësisht, vëllai i tij
Rif at al-Asad pati lejen që të krijojë
trupat specialë, Kompanitë për
Mbrojtjen e Revolucionit (Saraya di-
fa at al-thawrah), efektivat e të cila-
ve u rekrutuan në fshatin e tij të
lindjes Qardaha, midis popullsisë
alawite, dhe përbënë në fakt një lloj
ushtrie personale, e përdorur nga
familja al-Asad për grushtin e sh-
tetit e vitit 1970, i realizuar pa gjak-
derdhje.

Programi i liberalizimeve eko-
nomike (infitah) i promovuar nga
Hafiz al-Asad të nesërmen e kapjes
së pushtetit në 1970 u drejtua ndaj
mbledhjes dhe mobilizimit të ka-
pitaleve private kombëtare. Në
këmbim të njohjes së legjitimitetit
të tij politik, regjimi i ofroi borgjezi-
së urbane dhe tregtare hapësira më
të mëdha lirie ekonomike, rivendo-
sjen e marrëdhënieve me kryeqy-
tetet arabe e europiane, pse jo edhe
mundësinë për të ndërtuar një kla-
së të re biznesmenësh, edhe ata të
impenjuar në ndërmjetësimin mi-
dis kapitaleve të huaja dhe sektorë-
ve prodhues kombëtarë. U thjesh-
tuan dhëniet e licencave për import
- eksport për kompanitë private në
pronësi të familjeve të mëdha da-
maskine apo kooptimi i drejtpër-
drejtë i ndërmjetësve tregtarë pri-
vatë brenda ministrive të ndryshme
ekonomike.

Në shkurt të 1971 u miratua një
amendament i Kushtetutës së
përkohshme të 1969 që autorizonte
zgjedhjen me sufrazh universal të
Gjeneralit Asad si President për një
periudhë 7 vjeçare, zgjedhje që u
mbajtën më 12 mars 1971 dhe në të
cilat Asad mori 99.2% të votave.
Mandatet 7-vjeçar u rinovua dora
dorës deri në vdekjen e tij. Më pas u
zgjodh Sekretar i Përgjithshëm i
Ba th (maj 1971).

Në vitin 1972, presidenti Hafiz
al-Asad themeloi Frontin Kombë-
tar Progresist (al-Jabha al-Wata-
niyyah at-Taqaddumiyyah), do-
methënë një koalicion partishë
politike me orientim socialist dhe
panarab, që mbështeste qeverinë
dhe “rolin në plan të parë në shoqë-
ri” të partisë socialiste arabe Ba th.
Përveç Ba thit, që natyrisht ishte
grupi dominues, bënin pjesë Partia
Komuniste, Bashkimi Socialist Arab
(ASU, mbeturinë masseriane e ditë-
ve të RAU-t), Lëvizja Socialiste Ara-
be (ASM, të mbijetuarit e partisë së
Akram al-Hawrani) dhe Organizata
e Unionistëve Socialistë (do-
methënë masserianët ish ba’athi-
stë). Por katër partive nuk u lejohej
që të bënin rekrutime midis stu-
dentëve dhe në ushtri, që mbete-
shin si rezervat gjuetie i Ba thit.
Megjithatë, Fronti nuk ishte formal
përderisa pasqyronte tendencat e
ndryshme të tipit radikal të lindura
gjatë trazirave të viteve të mëparsh-
me. Për pasojë, edhe baza e regjimit
të Asad filloi të zgjerohej dhe disa li-
derë të frontit siguruan poste në qe-
veri. (Storica)
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Ministri për Evropën dhe Punët
e Jashtme i Republikës së Shqipë-
risë, Ditmir Bushati, në kuadër të
vizitës së tij në Gjermani zhvilloi
një takim me homologun e tij gjer-
man, Haiko Maas, ku dy ministrat
diskutuan mbi marrëdhëniet mes
dy vendeve dhe për perspektivën

evropiane të Shqipërisë. Bushati
dhe Maas mbajtën një konferencë
për mediat pas takimit, ku kryedi-
plomati gjerman tha se Shqipëria

është partner i rëndësishëm në
rajon dhe spirancë stabiliteti. 

"Zgjerimi i Bashkimit Evropian
me vendet e Ballkanit Perëndimor

është në interesin strategjik të BE-
së. Nëse nuk e bëjmë këtë atëherë
mendoj që do të këtë të tjerë që
do të zgjerojnë ndikimin e tyre në
këtë rajon sikurse mund të jetë
Kina dhe Rusia", theksoi ministri
Maas, thuhet në njoftimin zyrtar
të Ministrisë për Punët e Jashtme
të Shqipërisë. Maas theksoi se "Ku-
shtet për t’u bërë anëtar i Bashki-
mit Evropian janë të mirënjohura
për të tërë në mënyrë të veçantë
për Maqedoninë dhe Shqipërinë
ku janë vënë në rrugë, në lëvizje
disa procese reformash që kanë
për qëllim përmbushjen e këtyre
kritereve". 

Ministri Bushati tha se qëndri-
mi i qartë dhe strategjik i Gjerma-
nisë për të gjitha vendet e rajonit,

është një vlerë e shtuar për të ga-
rantuar stabilitetin në rajon. 

"Procesi i Berlinit i iniciuar nga
Gjermania dhe kancelarja Merkel
në vitin 2014 ka sjellë disa fryte në
planin politik, mjaft të rëndësi-
shëm në rajonin tonë, dhe janë
bërë disa hapa para për sa i përket
agjendës së ndërlidhshmërisë në
radhë të parë të vetë rajonit dhe
më pas rajonit me Bashkimin Evro-
pian. Klima e sigurisë mund të vijë
veçse duke u përmirësuar përsa
kohë perspektiva evropiane e rajo-
nit është e qartë", ka theksuar krye-
diplomati i Shqipërisë. Lidhur me
çështjen e refugjatëve, Bushati ka
theksuar Shqipëria do të vazhdojë
të japë kontributin e saj në për-
puthje me mundësitë që ka vendi.

Nuk ndodh shpesh, që burri i fortë në krye
të shtetit në Serbi - Aleksandar Vuçiç të sul-
mohet nga të gjitha anët - nga opozita gjith-
sesi, nga kisha e fuqishme ortodokse dhe nga
një shumicë e heshtur brenda radhëve të par-
tisë së tij në pushtet, shkruan agjencia gjer-
mane e lajmeve DPA. Megjithatë presidenti i
shtetit do ta zgjidhë tani konfliktin e vazh-
dueshëm me Kosovën e banuar kryesisht nga
shqiptarët dhe tashmë të shkëputur para
dhjetë vjetësh nga Serbia. Këtë ai ia ka prem-
tuar prej vitesh edhe kancelares gjermane
Angela Merkel. Në këmbim Berlini Brukselin
kanë mbyllur një sy ndaj asaj që bën Vuçiç në
vendin e tij - me mediat apo me drejtësinë
p.sh.

E rëndësishme është që Vuçiç t'ia dalë të
vendosë kompromisin në Kosovë. E ai tani
duhet të ofrojë rezultate. javën e kaluar për
herë të parë ai foli shkoqur: Duhet të ketë një
"kufizim" midis dy popujve. Në rast të kundër
shqiptarët me kuotën e lartë të natalitetit
mund të shtrihen thellë në territorin
bërthamë serb, argumenton ai. Nëse nuk ka
një zgjidhje, atëherë largimi masiv i serbëve
të zhgënjyer që po ndodh edhe sot do të jetë
dramatik, tërheq ai vëmendjen. Numri i po-
pullsisë mund të bjerë nga shtatë milionë sot
në katër milionë. Përveç kësaj pakica serbe
në Kosovë është duke u zvogëluar në mënyrë
dramatike. Me “kufizim” mediat kuptojnë ba-
shkimin e Kosovës së veriut të banuar nga
serbët me Serbinë. Në këmbim rajoni përreth
qyteti jugor të Serbisë, Preshevë, me shu-
micën shqiptarë mund ta bashkohej me Ko-
sovën.

"Një ndarje do të thotë për mua luftë", rea-
goi kryeministri i Kosovës Ramush Haradinaj
ndaj kësaj deklarate. Ndërkohë që presiden-
ti hashimThaçi, i cili do të angazhohet më fort
për bashkëatdhetarët në Luginën e Preshevës,
u përbetohet qytetarëve se me Serbinë do të
ketë kompromise të "dhumbshme".

Gjermania është prerazi kundër vendo-

sjes së kufijve të rinj. Berlini druan, se një gjë
e tillë mund të shërbente si shembull edhe në
Bosnjë-Hercegovinë, në Mal të Zi apo në Ma-
qedoni. I gjithë Ballkani mund të përfshihej
sërish nga flaka e luftës si në vitet 90-të.

Por fillimisht Vuçiç duhet t'i bëjë për vete
qytetarët në Serbi. Kjo kërkon ende punë të
vështirë. Në sondazhin e fundit mbi 71 për
qind duan të heqin dorë nga anëtarësimi në
BE, nëse për këtë kushti është njohja e Ko-
sovës sipas së drejtës ndërkombëtare. 43 për
qind janë për ngrirjen e konfliktit për të pritur
kohë më të mira, e për këtë janë më shumë se
sa për çdo opsion tjetër. Vuçiç një ndryshim të
mendimit të qytetarëve mund ta arrijë vetëm
duke e lidhur këtë me të ardhmen e tij poli-
tike. Në sondazhin e fundit ai gjen mbësh-
tetje më shumë se absolute.

Rreth 150 vjet Kosova me manastiret me-
sjetare dhe fushat e betejave ka qenë në
qendër të formimit të kombit serb. "Si "zemra
e Serbisë" është cilësuar ajo ose edhe si "Jeru-
salemi i Serbisë".

Gazeta serbe Ekspres bën thirrje që tani
duhet t'u jepet fund "thyerjes së miteve,
shitjes së ajrit, konstruktimit të frazave dhe
mashtrimeve të vetes dhe të të tjerëve". Ndër-
sa deputeti nacional-konservator Aleksandar
Cotriç tallet me radikalët brenda radhëve të
veta: "gatishmëria për çlirimin e Kosovës është
e jashtëzakonshme. Njerëzit duan luftë", shk-
ruan ai në gazetën "Danas": "Dëgjoni analistët
tanë patriotë! Amerika ndodhet para kola-
psit, BE-ja po shpërbëhet, Rusia dhe Kina do
të sundojnë planetin. Perëndimi antiserb po
jep shpirt".

Korrupsioni e
bën Shqipërinë
vend të
vështirë 
për biznes
Një raport i Departamentit të Sh-
tetit citon investitorët e huaj, si-
pas të cilëve Shqipëria mbetet një
vend i vështirë për të bërë biznes.
Në pjesën për Shqipërinë, raporti
i DASH për klimën e investimeve
thotë se investitorët e huaj për-
mendin korrupsionin, veçanërisht
në gjyqësor, mungesën e transpa-
rencës në prokurimin publik dhe
zbatimin e dobët të kontratave si
probleme me të cilat vazhdon të
përballet Shqipëria. “Zbatimi i
reformës gjyqësore është duke u
zhvilluar, duke përfshirë verifiki-
min e gjyqtarëve dhe prokurorëve
për pasuri të pashpjeguar, por in-
vestitorët e huaj e perceptojnë
klimën e investimeve si proble-
matike dhe thonë se Shqipëria
mbetet një vend i vështirë për të
bërë biznes”, thuhet në raport,
shkruan VOA. Investitorët, - thotë
raporti, - ankohen se zyrtarët për-
dorin rregulloret e vështira për t'u
interpretuar ose legjislacionin jo
konsistent si mjete për t’i larguar
investitorët e huaj dhe për të fa-
vorizuar kompanitë e lidhura me
politikën. Rregulloret dhe ligjet
që rregullojnë veprimtarinë e biz-
nesit, - thuhet aty, - ndryshojnë
shpesh dhe pa konsultime të
mirëfillta me komunitetin e biz-
nesit. Investitorët e mëdhenj të
huaj njoftojnë për presione për të
punësuar nënkontraktorë të
lidhur me politikanët dhe sh-
prehin shqetësimin se gjatë ve-
primtarisë së tyre në Shqipëri,
Akti kundër Praktikave Korruptive
me Jashtë nuk gjen zbatim,
thuhet në raport, duke shtuar se
raportimet për korrupsion në
praktikat qeveritare të prokurimit
janë të zakonshme.

Zgjerimi me Ballkanin Perëndimor është në interesin e BE-së
Bushati dhe Maas
mbajtën një konferencë
për mediat pas takimit,
ku kryediplomati
gjerman tha se
Shqipëria është partner
i rëndësishëm në rajon
dhe spirancë stabiliteti

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Vuçiçi i vetëm
kundër të gjithëve!

Dekada me radhë asgjë nuk
po lëviz në konfliktin e
Kosovës. As serbët e as
shqiptarët nuk lëshojnë pe.
Kreu i Serbisë do të gjejë
zgjidhje, por a mund të
funksionojë kjo kur
bashkatdhetarët e tij i ka
kundër?

KOSOVA DO TA ARRIJË UNITETIN PËR DIALOGUN 
Shefi i delegacionit të Kosovës për dialog teknik, Avni Arifi, beson se Kosova do ta arrijë
unitetin për dialogun me Serbinë. Ai përmes një postimi në llogarinë e vet në Facebook,
ka shkruar se Kosova sot është shumë më e fortë se në vitin 1999. “Në përfundim të
debatit parlamentar për dialog mund të themi se Kosova e din çka do. Kosova sot është
shumë më e fortë se në vitin 1999. Ka të tillë që po na thonë se bota ka ndryshuar se nuk
është viti 1999 dhe tjera kohë janë tash. Unë besoj se kjo është e vërtetë por për këtë
duhet të jemi të lumtur”, ka shkruar Arifi.
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Ashtu si edhe me diktatorin ko-
reanoverior, Kim Jonn Un, Donald
Trump vepron edhe me Iranin. Fil-
limisht kërcënime kundër udhëhe-
qjes iraniane, pastaj pohime se
është "çdo kohë" i gatshëm për bise-
dime. "Unë sigurisht do të takohe-
sha me Iranin, nëse ata duan të
takohen”, tha presidenti amerikan,
Donald Trump pas konsultimeve
me kryeministrin italian, Giusep-
pe Conte në Shtëpinë e Bardhë. Pa-
staj ai shtoi: "Por pa asnjë kusht".
Ai shtoi se "çdo kohë" është i gat-
shëm të takohet me presidentin
Rohani, kur të dojë udhëheqja e
Teheranit. Trump deklaroi, se nëse

duhet të arrihet një marrëveshje e
arsyeshme atomike, kjo do të ishte
"mirë për ata, mirë për ne, mirë për
botën." Ndërsa marrëveshja
ndërkombëtare që Trump e shfuqi-
zoi në maj, pavarësisht kritikave
botërore, ka qenë për të "shpenzim
letre". Me marrëveshjen Trump
duhet ndalur të zhvillojë aftësinë
për prodhimin e armëve atomike.
Agjencia Ndërkombëtare Atomike,
IAEA rregullisht jep opinionin se
Irani i respekton të gjitha kushtet e
marrëveshjes. Me daljen nga
marrëveshja, SHBA ka rivendosur
sanksionet e hequra kundër Iranit.
Pas takimit me Conten, Trump u

shpreh se "regjimi brutal i Iranit"
nuk duhet kurrë të zotërojë armët
atomike. Më parë Irani kishte kërcë-
nuar SHBA me "nënën e të gjitha
luftërave". 

Teherani reagoi pas deklarata-
ve të Trumpit. Para takimit duhet
që SHBA, të pranojë marrëveshjen
thuhet nga Teherani. "Respekt për
të drejtat e kombit iranian, uljen e
armiqësive dhe rikthimin tek
marrëveshja atomike janë hapat
që mund të bëhen për të drejtuar
rrugën e vështirë të bisedimeve
mes Iranit dhe Amerikës", shkruan
Haid Abutalebi, një këshilltar i pre-
sidentit Rohani në Twitter.

Gratë vazhdimisht janë kri-
tikuar për gjidhënien në publik,
mirëpo që nga tani një gjë e tillë
është krejtësisht legale në çdo
shtet të Amerikës. Për vite kanë
qenë vetëm dy shtetet - Utah dhe
Idaho, që nuk kishin ligje për
mbrojtjen e nënave që kishin ne-

vojë të kryejnë gjidhënien në pu-
blik. Mirëpo, me legjislacionin e ri
edhe këto dy vende e kanë rre-
gulluar këtë gjë. 

“Një grua e ka të lejuar t’i jap
gji fëmijës në çdo vend në pu-
blik”, thuhet në ligjin e ri, pasi u
largua pjesa që i lejonte gruas që

ta kishte gjirin e zbuluar gjatë
gjidhënies. Me disa paqartësi të
vogla, tani është zyrtarisht lega-
le gjidhënia në 50 shtetet ame-
rikane. Amerika u bashkohet Bri-
tanisë së Madhe, Australisë në
mbrojtjen që ato sigurojnë për
nënat ushqyese.

Dorëhiqet
kryepeshkopi
që fshehu
abuzimin 
e fëmijëve
Udhëheqësi i Kishës Katolike,
Papa Françesku ka pranuar
dorëheqjen e kryepeshkopit
të Adelaides, Philip Wilson,
për të cilin u zbulua se ka
fshehur abuzimin seksual të
priftit nga rajoni Humter të
qytetit Sydney në Australi, Jim
Fletcher. Sipas lajmit të pu-
blikuar në faqen zyrtare të laj-
meve të Vatikanit, Vatican
News, Papa ka pranuar
dorëheqjen e kryepeshkopit
të Adelaides, Wilson, i cili u
zbulua se ka fshehur abuzi-
min seksual të fëmijëve në
Australi. Kryeministri i Austra-
lisë, Malcom Turnbull dy javë
më parë i bëri thirrje Papës që
ta shkarkojë Wilsonin nga
detyra. Kryepeshkopi i qytetit
Adelaide, Philip Wilson, u sh-
pall fajtor nga Gjykata në
Newcastle për fshehjen e aku-
zave për abuzim të fëmijëve
kundër një prifti tjetër Jim
Fletcher në vitet e 70-ta. Gjyq-
tari Robert Stone e ka konsta-
tuar si të pamjaftueshme
mbrojtjen e Wilsonit i cili nuk
kishte pranuar pretendimet
ndaj tij, ndërkaq ka refuzuar
edhe kërkesat e avokatëve për
aktakuzat ndaj klientit të tyre
i cili ishte diagnostifikuar me
sëmundjen e Alzheimer-it. Në
gusht gjykatësi Stone do të
marrë vendim nëse është e
përshtatshme që Wilson të
mbahet në arrest shtëpiak.
Prifti Fletcher, i cili u dënua në
vitin 2004 për abuzim të fë-
mijëve në 9 raste të ndryshme
vdiq në burg në vitin 2006. Pe-
ter Creigh, një nga viktimat e
Fletcher-it, i ka thënë gjykatës
se ai e përmendi çështjen te
kryepeshkopi Wilson 5 vjet pas
abuzimit, kur ai ishte 15 vjeç.

Këtë vit në Spanjë kanë hyrë më
shumë se 21 mijë emigrantë nga
Afrika, shumë më tepër se sa në Ita-
li apo Greqi. Organizata botërore e
migracionit, IOM, thotë se Spanja
është kthyer në objektivin kryesor të
emigrantëve ilegalë. Ditët e fundit
(të premten dhe të shtunën e ka-
luar), spanjollët në ndihmë të emi-
grantëve ndihmuan më shumë se
12.000 afrikanë që erdhën me
varka. Siç raporton Oliver Neuroth,
Qeveria e Madridit e ka bërë të qartë
se autoritetet vendore nuk janë të
përgatitur për këtë ardhje refugjatë-
sh. Një gomone me 30 emigrantë
afrikanë i afrohet bregut. Brenda
disa sekondave njerëzit zbresin nga
varka në tokë dhe zhduken në bre-
zin me rërë. Pushuesit në breg
shohin të çuditur. Skena është duke
u përsëritur prej disa ditësh në breg-
detin jugor spanjoll. Rreth 700 emi-
grantë zbresin çdo ditë në tokë. Në
pjesën më të madhe të rasteve
anijet spanjolle të shpëtimit i nda-
lojnë varkat disa kilometra larg

bregdetit dhe i marrin refugjatët në
anijen e tyre. Në bregun andaluzian
ndihmësit e Kryqit të Kuq dhe të au-
toriteteve vendore kujdesen për
njerëzit. Nga qeveria në qendër
thuhet se situata ndodhet nën kon-
troll, prandaj duhen investuar 30
milionë euro për ndihmën e
menjëhershme ndaj refugjatëve.
Ministri i Jashtëm, Josep Borrell:
"Nëse emigrantët do të vazhdojnë
të vijnë kaq shumë si tani, atëherë
qendrat tona të pranimit do të mbu-
shen shpejt. Por ne i fusim njerëzit
edhe në salla sporti, ato nuk janë
burgje. Sistemi ynë sigurisht që nuk
është perfekt, s'ka dyshim, dhe neve
na nevojiten më shumë kapacitete.
Por ne bëjmë pjesë tek vendet që i
trajtojnë mirë emigrantët". Kështu
thotë politikani për çështjet evro-
piane, Borrell, duke patur parasysh
qeverinë e djathtë italiane, e cila e ka
mbyllur vendin për emigrantët. Këtë

gjë e kritikon edhe ministri i Brend-
shëm spanjoll, Fernando Grande-
Marlaska. Gjatë vizitës së tij në An-
daluzi, ai bëri të qartë se Spanja nuk
është e gatshme të kujdeset e vet-
me për ardhjet e refugjatëve. "Mi-
gracioni është një problem që ka të
bëjë me gjithë Evropën. Prandaj
neve na duhet një zgjidhje evropia-
ne". Por ç' lloj zgjidhje duhet të jetë
kjo konkretisht, nuk dihet as nga
qeveria spanjolle Për ministrin Bor-
rell është e qartë se: "Zgjidhja e
krizës së refugjatëve është shumë
më e vështirë se sa zgjidhja e krizës
së euros. Problemi i migracionit
është problem strukturor, problem
emocional. Kriza e euros arriti të
zgjidhej me para dhe reformimin e
institucioneve".

Shumë qeveri të mëparshme
spanjolle dhe Bashkimi Evropian
janë munduar prej vitesh ta
zgjidhin edhe problemin e migra-

cionit po ashtu me para. Kështu çdo
vit BE i paguan Marokut shuma mi-
lionash, si shpërblim që autoritetet
e atjeshme të bllokojnë emigrantët
afrikanë që kanë marrë rrugën për
në Evropë. Një sistem që ka funk-
sionuar mirë vitet e mëparshme.
Përfaqësuesja e qeverisë spanjolle
në ekslavën Ceuta, Salvadora Ma-
teos, mendon se Maroku kërkon t'i
jepen më shumë para prandaj ka
lejuar ditët e fundit kaq shumë emi-
grantë që të vazhdojnë rrugën.
Vetëm ditën e enjte 600 vetë erdhën
në Ceuta. "Qeveria spanjolle kërkon
të ushtrojë më shumë presion mbi
Bashkimin Evropian, në mënyrë që
Maroku të marrë më shumë mjete
financiare për të ndaluar emi-
grantët”. Sepse sipas vlerësimeve,
aktualisht rreth 50 mijë refugjatë
afrikanë janë duke pritur për të hyrë
në Spanjë, e kështu në Bashkimin
Evropian.

Bisedime me Iranin? Paralelet e politikës së Donald Trump

Gjidhënia në publik tani është legale në çdo shtet amerikan

Më shumë se në Itali dhe Greqi,
emigrantët nisen drejt Spanjës
Këtë vit në Spanjë kanë
hyrë më shumë se 21 mijë
emigrantë nga Afrika,
shumë më tepër se sa në
Itali apo Greqi. Organizata
botërore e migracionit,
IOM, thotë se Spanja është
kthyer në objektivin
kryesor të emigrantëve
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KOMUNA E SARAJIT 
SHPALLJE nr. 1/2018 

për tjetërsim të tokës ndërtimore pronësi e Republikës së Maqedonisë të ankandit publik elektronik në Komunën e Sarajit 
 

 LËNDA E ANKANDIT PUBLIK ELEKTRONIK 
Lënda e ankandit publik elektronik është toka ndërtimore e pa ndërtuar, pronësi e Republikës së Maqedonisë, e paraparë me DOKUMENTACION LOKAL TË PLANIT URBANISTIK PËR NDËRTIMIN E KOMPLEKSIT 

PRODHUES NË PIJESËN E PK 10711/2 PIJES NGA PK 10712 PIJES NGA PK 13618 DHE 10711/7, V.Q. LLAKI, K.K. SARAJ – SHKUP, e miratuar me vendim nga Kryetari i komunës së Sarajit nr.08-357/16 nga 12.01.2016, me 
dedikim të ndërtimit G2 – industri e lehtë dhe e pa ndotshme, me klasë kompatible të dedikuar B1 deri 30%, B2 deri 30%, b4 deri 30%, V2 deri 5%, D3 deri 30%, G3 deri 30% dhe G4 deri 30%- në pajtim me kontrollin tabelar në të cilin janë të 
dhënurat: numri i parcelës ndërtimore, didikimi i parcelës ndërtimore, numri i parcelave kadastrale të përmbyllura me parcel kadastrale, sipërfaqja e përgjithshme e parcelës kadastrale, sipërfaqja e ndërtimit, sipërfaqja e zhvilluar bruto, lartësia 
maksimale deri në kurorën dhe katet, çmimi fillestar në m2, çmimi fillestar i përgjithshëm dhe depozitimi për pjesëmarrje të ankandit publik. 

 
Rishikimi Tabelarë: 

Numri I 
parcelës 

ndërtimore. 

Dedikimi I 
ndërtimit në 

parcelën 
ndërtimore 

Nr I parcelës kadastrrale KK 
Saraj 

Sipërf. E 
parc.ndërtimore 

 
(m2) 

Sipërfaqja e 
ndërtimit  

 
 ( 2) 

Përq. E 
ndërtimit.  

 
(%) 

Koefic.i 
shfritzimit. 

Sipërf.bruto e 
zhvilluar 

Lartësia maksimale 
për ndërtimin nga 

niveli I trotoari 
mbrojtës deri në 

kurorë 

çmimi 
fillestarë në 

m2 në denarë 

Çmimi fillestar I 
përgjithshëm Garancioni banker 

për seriozitetin e 
ofertës 

 ( 2)   

P.N nr.1 2

      PK  10712/4 
      PK 13618/3 
      PK 10711/7 

PK 10711/16 

30718 15000 48,83 0,59 18000 T.P = P+1  61.00 1.873.789,00 2.150.000,00 

 
TË DREJTË PËR PIJESËMARRJE 

Të drejtë për pjesëmarrje kanë: 

1. Personat fizik: shtetas të Republikës së Maqedonisë, shtetas të shteteve 
anëtare të Bashkimit Evropian dhe në OECD, si dhe shtetas të shteteve të cilat 
nuk janë anëtare të bashkimit Evropian dhe në OECD a në kushte të 
reciprocitetit mund të arin të drejtë të pronësisë në tokë ndërtimore në territorin 
e Republikës së Maqedonisë. 

2. Personat juridik:personi juridik vendor, personi juridik në pronësi të 
përzier, personi juridik i themeluar nga personi fizik dhe juridik i jashtëm, të 
regjistruar në regjistrin Qendrorë në Republikën e Maqedonisë, Personat juridik 
të huaj rezident të shteteve anëtare të bashkimit evropian dhe në OECD, Si dhe 
persona juridik të huaj rezident të shteteve të cilat nuk janë anëtare të shteteve 
të bashkimit evropian dhe në OECD të cilat në kushte të reciprocitetit mund të 
arin të drejtë të pronësisë në tokë ndërtimore në territorin e Republikës së 
Maqedonisë.  

 
KUSHTET PËR PJESËMARJE NË ANKANDIN PUBLIK 

ELEKTRONIK 
Personat e interesuar fizik dhe juridik parashtrojnë paraqitjen për 

pjesëmarrje të ankandit publik ( në formë elektronike, në www.gradezno-
zemjiste.mk në të cilën është e potencuar se në cilën parcelë ndërtimore 
drejtohet paraqitja dhe cilat dokumentacione janë pjesë përbërëse të 
paraqitjes,) dëshmitë vijuese të kompletuara: 

1. Paraqitja nga dorëzuesi, nga të cilat janë të potencuar të dhënat për 
dorëzuesin e paraqitjes; 

 
2. Garancion Bankar për seriozitet të ofertës (garancioni bankarë për 

pjesëmarrje në ankandin publik elektronik për parcelat ndërtimore 
dorëzohet edhe në formë të shkruar në origjinal deri te Komuna e Sarajit 
– rr.,,Qendra rektreative’’ nr.5, Shkup, më së voni deri në kalimin e afatit 
për dorëzim të paraqitjes për pjesëmarrje në ankand publik. Dorëzuesve 
të paraqitjes për pjesëmarrje në ankand publik të cilët nuk do të 
dorëzojnë garancion bankarë në formë të shkruar në origjinal nuk do ti 
lejohet pijesmarje në ankand publik.). 

 
       3.  persona fizik vërtetim për nënshtetësinë; 
4. Për persona juridik dëshmi për regjistrim të personit juridik nga 

regjistri kompetent; 
5. E –mail adresë të dorëzuesit të paraqitjes, përmes së cilës do të kryhet 

procedura e regjistrimit për pjesëmarrje në ankand publik elektronik, 
respektivisht do t’ju dorëzohen emri i shfrytëzimit dhe shifra për qasje në 
faqen e internetit në të cilën do të zhvillohet ankandi publik elektronik. 

(Për dorëzues të paraqitjeve të cilët do të dorëzojnë e-mail adresë të 
gabuar, Komuna e Sarajit nuk ka obligim të pranojë dhe kryejë korrigjim 
të së njëjtës). 

6. Ofertuesi më i volitshëm i zgjedhur obligohet që ti mbuloj edhe harxhimet 
e veçanta të procedurës edhe atë: 

- Harxhime për sigurim të dëshmive për tokën ndërtimore lëndë e ankandit 
publik; 

- Harxhime për shpallje në mediume dhe gazetat publike; 
- Harxhime për këqyrje në vend ngjarje dhe konstatimin e gjendjes faktike 

dhe për fillimin e pronësisë të tokës ndërtimore. 
Lartësia harxhimet e lartpërmendura është 10% nga vlera e garancionit 

bankarë për seriozitetin e ofertës dhe e njëjta paguhet me virman ose përmes 
postës në Komunën e Sarajit, llogaria depozitare 781014116569614, shifra e të 
ardhurave 733111 programa 00 me mbishkrim ‘’ harxhime të veçanta të 
procedurës për ankand publik për tjetërsim të tokës ndërtimore ‘’, për parcelën 
ndërtimore nr.PN1. 

 
Paraqitjet të cilat nuk janë të kompletuara me këto dëshmi nuk do të 

marin pijesë në ankandin publik elektronik për çka parashtruesit e 
paraqitjeve jo të kompletuara do të njoftohen në formë elektronike. 

 
KUSHTET E VEÇANTA PLOTËSUESE 

1. Shuma minimale nga të ardhurat e përgjithshme në vitin financiar të 
personit fizik të cilët do të paraqiten për pjesëmarrje në ankandin publik, 
respektivisht të themeluesit të personit juridik, përderisa personi juridik i cili 
do të paraqitet për pjesëmarrje në ankandin publik është person juridik i 
regjistruar në Republikën e Maqedonisë, themeluar nga ana e personit juridik 
të huaj, të jetë mbi 400.000.000,00 denarë. Për dëshminë e këtij kushti 
dorëzohet bilanc i gjendjes dhe bilanc i suksesit dhënur nga organi kompetent 
ose bilanci revidues në sukses i vërtetuar nga shtëpia e revizionit të autorizuar. 

 
2. Minimum 50 persona të punësuar në personin juridik i cili do të marrë 

pjesë në ankandin publik, respektivisht të themeluesit të personit juridik, 
përderisa personi juridik i cili do të paraqitet për pjesëmarrje në ankandin 
publik është person juridik i regjistruar në Republikën e Maqedonisë, 
themeluar nga person juridik i jashtëm. Për dëshminë e këtij kushti dorëzohet 
dëshmi për numrin e të punësuarve i dhënë nga organi kompetent. 

 
3. Numri i personave të cilët do të punësohen pas mbarimit të objektit 

afaristë është minimum 20. 
 

ÇMIMI FILLESTAR 
Çmimi fillestar në ankandin publik elektronik për parcelat ndërtimore është e 

theksuar në kontrollin tabelarë dhe përbëhet pre 61 denarë në metër katrorë. 
 

AFATET PËR PARASHTRIMIN E FLETPARAQITJEVE 
 Fletëparaqitjet për pjesëmarrje në ankandin publik mund të dorëzohen  

deri me 30.08.2018, në formë elektronike në adresë vijuese: www.gradezno-
zemjiste.mk 

              Ankandi publik do të mbahet në formë elektronike në faqen vijuese 
të internetin www.gradezno-zemjiste.mk 

 
Ankandi publik për PN1 do të fillon në 03.09.2018, në ora 08:30  
Dhe i njëjti do të zgjatë 15 minuta. 
Ankandi publik për çdo parcelë ndërtimore nga rishikimi i njëanshëm 

tabelarë , vazhdohen për 2 minuta deri atëherë kur në 2 minutat e fundit 
nga ankandi ka ofertë të re. 

Një ofertues mund të jetë pjesëmarrës me ofertë në një ose më shumë 
parcela, ose në të gjitha parcelat nga shpallja. 

 
PROCEDURA 
1. Komisioni i njofton parashtruesit e fletëparaqitjeve për kompletimin 

e të njëjtave në formë elektronike, në afat prej 24 orë pas mbarimit të 
afatit për parashtrimin e të njëjtave, nga çka parashtruesve të 
fletëparaqitjeve që kanë dorëzuar dokumentacion të kompletuar ju 
dorëzohet edhe emër shfrytëzimi dhe shifër për pjesëmarrje në ankand 
publik elektronik, parashtruesve të fletëparaqitjeve që nuk kanë dorëzuar 
dokumentacion të kompletuar ju dorëzohet njoftim me arsyetim se të 
njëjtit nuk do të marrin pjesë në ankandin publik; 

2. Në ditën e mbajtur të ankandit publik elektronik pjesëmarrësit kanë 
qasje në faqen elektronike me emrin shfrytëzues dhe shifrën të cilën e 
marrin në e-mail adresën, e dorëzuar në shtojcë të paraqitjes për 
pjesëmarrje në ankandin publik; 

 
3. Ankandi publik elektronik mund të fillon me më pak një pjesëmarrës 

në ankandin publik, për çdo parcelë ndërtimore në veçanti; 
4. Ankandi publik elektronik e ndjek Komisioni, I formuar nga 

Kryetari I komunës së Sarajit; 
 
5. Ankandi publik elektronik fillon me shpallje të çmimit fillestar të 

tokës me metër katrorë, a miratohet në mënyrë të ankandit nga ana e 
pjesëmarrësve; 

6. Ankandi kryhet ‘’ hap pas hapi’’ me rritje të vlerës për çdo ‘hap’’ 
dhe atë: 

-për parcelat ndërtimore me dedikim G2- Industri e lehtë jo më pak se 
10,0 denarë/m2; 

7. Ankandi publik elektronik llogaritet si I kryer në momentin e kalimit 
të kohës I përcaktuar me këtë shpallje, me qka derisa në kalimin e 2 
minutave të fundit nga ana e paraqitësve është dhënë ofertë, afati I fundit 
për kryerje të ankandit publik vazhdohet edhe për di miniuta a do të 
mbaroj kur në periudh nga di minutat e ardhshme nuk ka ofertë të re të 
ofruar. Ankandi publik vazhdon pakufi deri atëherë kur në intervalin 
kohorë pre di minutave ka ofertë të re. 

8. Për ofertues më të volitshëm për metër katror llogaritet pjesëmarrësi 
i cili në ankandin publik ka dhënë ofertë me çmimin e fundit, I cili 
paraqet çmimin më të lartë për tjetërsim të tokës ndërtimore;  

9. Komisioni pas mbarimit të ankandit publik përgatit procesverbal për 
ankandin publik që është zhvilluar 

dhe në mënyrë elektronike e dërgon tek të gjithë pjesëmarrësit në 
ankandin publik; 

10. Pas mbarimit të procedurës së ankandit publik Komisioni është I 
obliguar në afat prej tre ditë pune të dorëzojë kërkesë për mendim deri 
tek Prokuroria e përgjithshme shtetërore e Republikës së Maqedonisë në 
lidhje me draft-tekstin për marrëveshjen për tjetërsim të tokës 
ndërtimore në pronësi të Republikës së Maqedonisë. 

11. Prokuroria e përgjithshme shtetërore e Republikës së Maqedonisë 
është e obliguar të jep mendim në lidhje me draft-tekstin për 
marrëveshjen për tjetërsim  të tokës ndërtimore në pronësi të Republikës 
së Maqedonisë në afat prej 30(tridhjetë) ditësh nga dita e arritjes së 
kërkesës për mendim. Në rast se në afat prej 30(tridhjetë) ditësh 
Prokuroria e përgjithshme shtetërore e Republikës së Maqedonisë nuk na 
dorëzon mendim, do të llogaritet për pozitive; 

12. Pas marrjes së mendimit pozitiv nga Prokuroria e përgjithshme 
shtetërore e Republikës së Maqedonisë, Komisioni në afat prej tre ditësh 
deri tek ofertuesi më o volitshëm dërgon informim me shkrim për 
zgjedhje të ofertuesit më të volitshëm; 

13. Ofertuesi më I volitshëm në afat prej 15 (pesëmbëdhjetë) ditësh nga 
marrja e informimit për zgjedhje të ofertuesit më të volitshëm  është i 
obliguar që të bëjë pagesën e mjeteve dhe deri tek Komisioni të dorëzojë 
dëshmi për pagesën e realizuar me tërë dokumentacionin e nevojshëm për 
pjesëmarrje në ankandin publik;  

__ 
14. Ofertuesi më I volitshëm në afat prej 15 (pesëmbëdhjetë) ditësh nga 

pranimi i informimit për zgjedhje të ofertuesit më të volitshëm është I 
obliguar të bëjë pagesën e mjeteve për shpenzime të veçanta në procedure 
e tjetërsimit të tokës ndërtimore nëpërmjet ankandit publik, në lartësi 
prej 10% nga vlera e provizionit banker për seriozitet të ofertës;  

15. Në rast se ofertuesi më i volitshëm nuk e bën pagesën e mjeteve në 
afatin e caktuar, do të llogaritet se toka ndërtimore nuk është tjetërsuar, 
nuk do të kalohet në përfundim të marrveshjes dhe garanci bankare për 
seriozitet të ofertës do të aktivizohet  dhe i njëjti nuk do të mund të marrë 
pjesë në çdo ankand publik tjetër në të ardhmen për parcelën ndërtimore 
në fjalë; 

16. Në qoftë se ofertuesi më I volitshëm e bën pagesën e mjeteve në 
përputhshmëri me çmimin e fundit të ankandit në afatin e caktuar  dhe në 
bazë të dokumentacionit të dorëzuar nuk mund të arrihet marrëveshje, 
mjetet e paguara për tjetërsim të tokës ndërtimore ofertuesit më të 
volitshëm nuk i kthehen, garancia bankare për seriozitet të ofertës 
aktivizohet dhe nuk do të ketë qasje në arritjen e marrëveshjes; 

17. Në afat prej 5 (pesë) ditë pune pas dorëzimit të dëshmisë për pagesën 
e bërë dhe dorëzimit të dokumentacionit të përgjithshëm i nevojshëm për 
pjesëmarrje në ankand, Kryetari i komunës së Sarajit në emër të 
Republikës së Maqedonisë arrijnë marrëveshje për tjetërsim të tokës 
ndërtimore në pronësi të Republikës së Maqedonisë;  

18. Pas arritjes së marrëveshjes, komuna e Sarajit në afat prej një dite, 
në mënyrë elektronike e dorëzon kontratën deri tek Njësia për tatime 
lokale dhe taksa për caktim të tatimit të fitimit në patundshmëri. Blerësi 
është i obliguar që në afat prej 15(pesëmbëdhjetë) ditësh nga marrja e 
vendimit për caktim të tatimit të fitimit në patundshmëri që ta paguaj 
tatimin dhe të dorëzojë dëshmi për pagesën e realizuar; 

19. Pas dorëzimit të dëshmisë për pagesën e realizuar të tatimit të fitimit 
në patundshmëri , blerësi në afat prej 15 (pesëmbëdhjetë) ditësh 
marrëveshjen në mënyrë elektronike e dorëzon tek noteri I autorizuar për 
ta bërë solemnizimin. Blerësi është I obliguar solemnizimin ta bëjë në afat 
prej 30(tridhjetë) ditësh nga dorëzimi i kontratës tek noteri i autorizuar; 

20. Mos plotësimi i obligimeve nga pika 17, 18 dhe 19 nga kjo shpallje 
me faj të blerësit paraqet bazë për prishje të kontratës së njëanshme prej 
çka 80% nga shuma e përgjithshme e tjetërsimit nuk i kthehet blerësit;  

21. Me marrëveshjen ofertuesi më i volitshëm(blerësi) obligohet të 
sigurojë leje për ndërtim të objektit të paraparë në afat prej 9(nëntë) 
muajve nga realizimi I solemnizimit të po të njëjtit ku si mjet i kontratës 
është parcela ndërtimore me hapësirë prej 5000 m2 dhe është I obliguar 
që ta ndërtojë objektin në pajtim me planin urbanistik nëpërmjet të cilit 
toka është tjetërsuar, në afat jo më gjatë se 2(dy) vjet nga marrja e lejes së 
plotfuqishme  për ndërtim të objektit me bruto hapësirë të ndërtuar deri 
1000m2 në pajtim me lejen e marrur për ndërtim, respektivisht në afat jo 
më gjatë se 4(katër) vjet nga marrja e e lejes së plotfuqishme për ndërtim 
të objekteve me hapësirë bruto për ndërtim mbi 1000 m2 në pajtim me 
lejen e fituar për ndërtim. Në të kundërtën, në rast se blerësi nuk nxjerrë 
leje për ndërtim në afatin e paraparë, respektivisht në rast se objekti nuk 
është ndërtuar në afatin e paraparë  me faj të blerësit , I njëjti do të ketë 
obligim të paguaj dënimin e caktuar prej 1.5% të çmimit të arritur në 
ankandin publike tokës në fjalë për secilin muaj të kaluar në vitin e pare 
nga kalimi I afatit , respektivisht 3% nga çmimi I arritur në ankandin 
publik të tokës në fjalë për secilin muaj të kaluar në vitin e dytë nga afati i 
kaluar, respektivisht 4,5% nga shuma e përgjithshme e çmimit e arritur 
në ankandin publik e tokës në fjalë për secilin muaj të kaluar në vitin e 
tretë dhe secilit vit me radhë nga skadimi i afatit. Mosplotësimi i këtyre 
obligimeve, respektivisht pas ramjes së blerësit në vonesë të plotësimit të 
këtyre obligimeve tre muaj me radhë, paraqet bazë që tjetërsuesi pas tre 
muajve thirrje të njëpasnjëshme për realizim, si kreditor me deklaratë 
për mosplotësim të obligimeve nga kontrata të kërkojë vërtetim për 
realizim të kontratës , respektivisht të kërkojë pagesën e dënimit 
kontraktues i cili paraqet edhe bazë për prishje të njëanshme të kontratës, 
prej çka 80% nga shuma e përgjithshme e tjetërsimit nuk i kthehen 
blerësit;  

22. Përqindja minimale e cila duhet të ndërtohet nga gjithsej hapësira e 
zhvilluar për ndërtim e paraparë me planin urbanistik për lëndën e 
parcelës ndërtimore, nuk duhet të jetë më e vogël se 30%; 

23. Ofertuesi më I volitshëm është I obliguar që ta paguaj tatimin e 
fitimit I cili do të del si obligim pas marrëveshjes së arritur për tjetërsim 
të tokës ndërtimore; 

24. Në çmimin e tokës ndërtimore nuk është përfshirë kompensimi për 
rregullim të tokës ndërtimore; 

25. Shpenzimet për procedurën noteriale dhe paraqitjen në evidencën e 
patundshmërive në Agjencionin për kadastër të patundshmërive bien në 
ngarkesë të blerësit të tokës ndërtimore. 

 26. Pronari I tokës ndërtimore të fituar në procedure për tjetërsim 
nëpërmjet ankandit publik nuk I lejohet të njëjtën që ta transferojë në 
persona të tretë, para plotësimit të obligimeve të kontraktuara për 
tjetërsim të së njëjtës. Ndalesa për transferim tek persona të tretë 
regjistrohet në librin publik për regjistrim e të drejtave të 
patundshmërisë; 

27. Pjesëmarrësit e pakënaqur në ankandin publik mund të deklarojnë 
kundërshtim deri tek Komisioni në afat prej 3(tre) ditësh nga dita e 
mbajtjes së ankandit publik në mënyrë elektronike. Kundërshtimi 
dorëzohet në formë të shkruar deri tek Komisioni I cili vendosë  për 
kundërshtimin me vendim. Komisioni është I obliguar të vendosë për 
kundërshtimin në afat prej pesë ditë pune nga pranimi i të njejtit. 

28. Kundër vendimit të sjellur nga ana e komisionit, me të cilin vendoset 
për kundërshtimin e paraqitur, pala ka të drejtë të paraqesë ankesë në 
afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të vendimit deri tek Komisioni 
shtetëror që vendosë për procedurë administrative dhe procedurë për 
marrëdhënie pune në shkallë të dytë.  

 
Kjo shpallje do të jetë e publikuar edhe në WEB faqen e Komunës së 

Sarajit ww.sara.gov.mk 
 
Komisioni për realizim të procedurës për ankand publik të tokës  
Ndërtimore në pronësi të Republikës së Maqedonisë 
Komuna e Sarajit 

 S -ARAJ  SARAJ
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Koha, e mërkurë, 1 gusht 2018 

KULTURË

Ragip Sylaj shquhet për një seriozi-
tet të rrallë në krijimtarinë letrare
( me 15 vepra të botuara), duke lë-

vruar me sukses gati të gjitha zhanret.
Por, në thelb ai mbeti poet, për t’u bërë,
kështu, sinonim i njeriut që edhe
vuajtjen e përjetonte si poezi

Ka vdekur në moshën 59 vjeçare, pas
një sëmundjeje, gazetari dhe shkrim-
tari kosovar, Ragip Sylaj.

Ragp Sylaj u lind më 25. XI. 1959 në
Sllapuzhan të Suharekës, ku i ka mba-
ruar mësimet e fillores dhe të gjimnazit.
Ka kryer studimet master për teknologji
në Universitetin e Prishtinës.

Ka punuar mësimdhënës në vend-
lindje e në SHMT “Skënder Luarasi” në
Suharekë, gazetar e redaktor në gazetën
e studentëve “Bota e re”, në të përditsh-
met “Bota sot” e “Zëri” të Prishtinës.

Ka botuar 15 vepra letrare, ku hyjnë
librat e poezisë, të prozës, dramës e të
esesë. Shkrimtari Sylaj, që e shkruan
poezinë, prozën, dramën dhe esenë e
kritikën letrare, deri tash ka botuar
katërmbëdhjetë tituj librash: shtatë
përmbledhje poezish, pesë vëllime pro-
zash, një libër dramash e një tjetër ese-
sh letrare.

Në Kosovë ka botuar këto vepra le-
trare:
1. Hije e gjallë (poezi), "Rilindja", 1986,
2. Anatomia e rrënjës (poezi), "Rilindja",

1989,

3. Obsesioni (tregime), "Rilindja", 1992,
4. Lisi i shenjtë (poezi), "Fjala", 1993,
5. Përhitja (tregime), "Plejada", 1996,
6. Mëngjes qumështor me akull (poezi),

"Rozafa", 2000,
7. Humbella e fërgëllisë (tregime), “Ri-

lindja”, 2001,
8. S’kam kohë të jetoj me vdekjen (tre-

gime), “Rozafa”, 2004,
9. Eliksir (poezi), “Rozafa”, 2007,
10. Estetika e misterit (ese), “Elena Gjika

– Dora d’Istria”, 2008,
11. Hija e shtëpisë (tregime), “Rozafa”,

2008,
12. Ma jep dorën (poezi për fëmijë), “Ro-

zafa”, 2010.

13. Dy drama (drama), “Rozafa”, 2012,
14. Hiri i fjalës (poezi), Klubi Letrar “De

Rada”, Ferizaj, 2014,
15. Harmonia estetike (ese), “Parnas”,

2015.
Për veprimtarinë letrare dhe publici-

stike disa herë është nderuar me çmime
e mirënjohje të ndryshme. Ndërkaq,
poezi dhe tregime të tij janë përfshirë
në antologji të ndryshme, në gjuhën sh-
qipe dhe në disa gjuhë të huaja.

Ka kryer disa trajnime që kanë të
bëjnë me lëmin e marrëdhënieve me
publikun.

Që nga 3 maj 2009 punoi si zyrtar i
lartë për publikime në Ministrinë e
Punëve të Jashtme të Qeverisë së Repu-

blikës së Kosovës. Ishte  bashkëtheme-
lues i Klubit të Shkrimtarëve të Kosovës.
Ka punuar në Ministrinë e Punëve të Ja-
shtme të Republikës së Kosovës.

Ragip Sylaj shquhet për një seriozi-
tet të rrallë në krijimtarinë letrare, duke
lëvruar me sukses gati të gjitha zhanret.
Por, në thelb ai mbeti poet, për t’u bërë,
kështu, sinonim i njeriut që edhe
vuajtjen e përjetonte si poezi.

Një ndër krijimtaritë më të lëvruara
të letërsisë shqiptare, është edhe POE-
ZIA. Gjini e letërsisë ku bota e brendsh-
me, ndjenjat më sublime, frymëzimi
hyjnor...  shprehen përmes shkronjave
të cilat krijojnë vargje... vargjet, pastaj,
shpalosin mendime, mendimet krijojnë
energji, energjia ndez dritat e dijës, rre-
zet e artë të së cilës i japin ngrohtësi
zemrës, mendjes dhe shpirtit, e me këtë,
edhe kuptim dhuratës më të shtrenjtë,
vetë  jetës.

Marrë në planin e përgjithshëm,
poezia e Sylajt është filozofike. Por, aty
janë edhe kurbeti, malli për atdheun
dhe për familjen, dashuria për nënën
dhe për fëmijët; për babanë, për vël-
lanë dhe për miqtë. Është edhe pjesa
veriore e Mitrovicës, të cilën autori,
meqë nuk mund ta shkelë pa rrezik si
dikur me tren, me autobus dhe me ve-
turë, shpreh dëshirën e vet që një ditë të
shkojë në atë pjesë qyshdoqoftë dhe
me çfarëdoqoftë.

Ragip Sylaj, poet në
krijimtari dhe në jetë
Ragip Sylaj shquhet për një seriozitet të rrallë në krijimtarinë letrare 
( me 15 vepra të botuara), duke lëvruar me sukses gati të gjitha zhanret. Por,
në thelb ai mbeti poet, për t’u bërë, kështu, sinonim i njeriut që edhe vuajtjen
e përjetonte si poezi

AHASFERI
(Letër mikut tim në Kumanovë, Emin AZEMIT)

Nga Ragip SYLAJ

Vajza a guxon të të qajë shqip
Shqip a guxon ajo të të buzëqeshë
A je ti arbëresh arvanitas shifter
Apo vetëm kuadër deficitar në Perëndim
Që bën (vetë) kritikë estetike metropoleve
Dhe redakton pësimin mërzinë melankolinë
Ma kazmë lopatë çekan intuitë instinkt
Ti Libër i pabotuar brengë e pashqiptuar
Së thelli i pjekur së thelli i djegur
Shkrimtar shqiptar i diasporës së dhembjes
Që krijon vepra të gjalla prej mishi e gjaku
Unë një oshënar krijoj Libër Anatomie
Që t'i bëjmë sfidë veremit të kombit
Mos të kanë lënë sytë si Borhesin
Mos të kanë lënë veshët si Bethovenin
Mos të kanë lënë mendtë si Van Gogun
Mos je i përmalluar e i pikëlluar si unë
Vajzën si e ke a guxon të qajë shqip
Shqip a guxon ajo të buzëqeshë
Se studiove letërsi pishman mos je bërë
Gjaku shprishet metamorfozë pëson shpirti
Të bëheshe mjek ç'rëndësi do të kishte
Kur trupi edhe ashtu formë s'ndërron
Profesionalisht me vdekjen ka kush të merret
Sidoqoftë është krizë kohe utilitare
Arti shkenca dija trajtohen me cinizëm
Vendin e tyre e zë paraja seksi lakmia
Po të gjitha këto i di ti miku im
Më trego vajzën si e ke a i përngjan Shotës
Shkollën e buzëqeshjes shqip a mund ta bëjë...?!
(Botoi “Alternativa” nr. 7/ 1989)

MËTIMI I MOSRËNIES
Nga dashuria për jetën
Kam dalë në dyluftim me vdekjen
Nga frika e vdekjes
Në gji i jam futur jetës.
Kur m’trokiti n’derë hiena
Së pari mendova talljen
Së dyti të paimagjinueshmen
E së treti – ringjalljen.
Kur më ftoi zbrazëtia
Gjithçka u shpërfytyrua në erë
Gjithçka mori tjetër pamje
Gjithçka mori tjetër vlerë.
Kur më grishi humbellë harrimi
Zoti m’u zgjua përbrenda qenies
M’u vegua përsosmëria
Dhe mëtimi i mosrënies.
Nga dashuria për jetën
Kam dalë në dyluftim me vdekjen
Nga frika e vdekjes
Në gji thellë i jam futur jetës.

(Nëntor 2017)

* * *

SHQIPTARI PRIMITIV
Shqiptari primitiv vdes për fjalën
Për nderin e fjalës
E për fjalën e nderit
Se fjala e nderi për të janë jetë e amshueshme
Shqiptari primitiv ta hap zemrën dhe derën
Se është i vetes sa i të tjerëve
Se është i të tjerëve aq sa i vetes
Shqiptari primitiv e merr në mbrojtje të dobëtin
Të drejtin
I do kafshët e bimët si vetveten
Betohet në tokë e në qiell
Në bukë e në fjalë
Shqiptari primitiv s’di të bëjë kurthe si njeriu modern
T’i ndërrojë fytyrat e gëzofin sipas motit
S’mund ta lëpijë atë që e pështyn
As ta hajë atë që e vjell
Shqiptari primitiv
S’e ka mësuar artin e mashtrimit
Andaj ka mbetur i papërmirësueshëm
Specie në zhdukje si çdo specie e rrallë
Hyjni e llojit të vet.

NË VEND TË HOMAZHIT



18 MARKETING
Koha, e mërkurë, 1 gusht 2018 

Në bazë të nenit 156, 157, 158, 159, 160, 164 , 164 v të Ligjit për mbrojtje shëndetësore (Gazeta Zyrtare e RM nr. 43/12, 145/12, 87/13, 39/14, 43/14, 10/15, 154/15, 192/15, 17/16, dhe 37/16), si dhe lajmërimit për mjetet e miratuara financiare për punësim nga Ministria e financave të RM nr. 18-6252/2 
të datës 25.06.2018, ndërsa në pajtim me Vendimin për publikim të shpalljes publike nr. 04-505/3 të datës 31.07.2018, organi punëdhënës i IPSH Klinika Universitare për biokimi klinike – Shkup publikon:  

SHPALLJE PUBLIKE  
Për punësimin e nëntë (9) personave punëtor shëndetësor dhe bashkëpunëtor shëndetësor për kohë të pacaktuar  

IPSH Klinika Universitare për biokimi klinike – Shkup, ka nevojë për 
punësim të nëntë (9) personave për kohë të pacaktuar në vendet e punës 
në vijim  

1. dy (2) persona në vendin e punës – doktor të medicinës  
2. një (1) person në vendin e punës – farmaceut i diplomuar  
3. një (1) person në vendin e punës –  biolog i diplomuar  
4. pesë (5) persona në vendin e punës – laborant medicinal  
1. Kandidatët duhet ti plotësojnë  kushtet e përgjithshme për lidhje 

të marrëdhënies së punës në pajtim me Ligjin për mbrojtje shëndetësore: 
    - të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë 
    - të jetë i moshës së rritur 
    - të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore  
    - të mos je të shqiptuar me vendim të plotfuqishëm ndalesë 

për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 
1.1. Përveç kushteve të përgjithshme, kandidatët për vendin e 

paraparë të punës me numër rendor 1 doktor të medicinës duhet ti 
plotësojnë edhe kushtet e posaçme që kërkohen për vendin e theksuar të 
punës  

- arsim të lartë të mbaruar - shkalla VII/1- Fakulteti i medicinës  
- provim të dhënë profesional 
- licencë valide për punë  
- suksesin e arritur për të gjitha lëndët të të gjitha cikleve të 

studimeve universitare të cilat i ka mbaruar kandidati të më së paku tetë 
(në tekstin e mëtutjeshëm: sukses mesatar) dhe  

- në mënyrë aktive të njohë një nga tre gjuhët që shfrytëzohen të 
Unionit Evropian (angleze, gjermane apo frënge) në nivel B2 sipas 
kornizës së përbashkët Evropiane e referencës e gjuhës, mësimit dhe 
vlerisimit (Common European Framework of Reference for Languages: 
Learning, Teaching, Assessment) (në tekstin e mëtejmë: CEFR dhe të 
posedojë certifikatë të pranuar ndërkombtarisht të pranuar të dhënë nga 
testator oficial evropian, anëtar i shoqatës ALTE të testatorëve të nivelit 
B2 CEFR, gjegjësisht ELTS me 5-6 pikë, FCE, BEC, ILEC, IKFE, 
BULATS, apo TOEFL PBT më së paku 500 pikë, TOEFL CBT më së 
paku 175 pikë apo TOEFL IBT më së paku 60 pikë ose DELF, TCF, F, 
ose Goethe-Zertifikat, TestDaF. 

- me dhe pa përvojë pune 
 
1.2. Për vendin e punës me numër rendor 1 kandidatët obligohen të 

parashtrojnë dëshmitë përkatëse edhe atë: 
- fletëparaqitje me të dhëna për kontakt (adresë banimi ose 

qëndrimi, numër telefoni dhe e-mail adresë)  
- Biografi të shkurtë (CV) 
- Diplomë për arsim sipëror të mbaruar dhe certifikatë për provim 

të dhënë origjinal ose kopje të vërtetuar në noter  
- Certifikatë për provim të dhënë profesional, origjinal ose kopje të 

vërtetuar në noter 
- Licencë për punë, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter 
- Njohja e gjuhës së huaj dëshmohet me dorëzimin e një prej 

certifikatave të njohura ndërkombëtare ose certifikatave të përdorura 
ndërkombëtare: BULATS, CAE, IELTS, FCE, BEC, PET, KET, ILEC, 
TOEFL PBT, TOEFL CBT, TOEFL IBT për gjuhën angleze, gjegjësisht 
DELF, DALF, TCF, TEF, BULATS për gjuhën frënge, gjegjësisht Gete 
Certifikatë (Goethe-Zertifikat), TestDaF dhe BULATS për gjuhën 
gjermane ose certifikatë tjetër të njohur ndërkombëtare të dhënë nga 
testatori zyrtar evropian, anëtar i shoqatës ALTE të testatorëve evropian 
ose organizatave të tjera ndërkombëtare të B2 nivelit të Kornizës së 
përbashkët referuese evropiane për mësim, ligjërim dhe vlerësim të 
gjuhëve (CEFR) 

- Njohja e gjuhës së huaj, përveç se me certifikata të njohura 
ndërkombëtare ose certifikata të përdorura ndërkombëtarisht, dëshmohet 
edhe me vërtetim për mbarim të ciklit të parë, të dytë ose të tretë të 
studimeve në një prej 200 fakulteteve më lartë të radhitura në Shanghai 
Ranking – ARWU (Academic Ranking of World Universities) të një prej tre 
gjuhëve më së shpeshti të përdorura të Bashkimit Evropian (angleze, 
frënge, gjermane), për të cilat studime kandidati posedon diplomë të 
nostrifikuar në origjinal ose kopje të vërtetuar në noter.  

- me dhe pa përvojë pune 
- Kandidatët të cilët kanë përfunduar ciklin e parë, të dytë ose të 

tretë të studimeve nga sfera e shkencave të medicinës në një prej 100 
fakulteteve më të mirë të radhitura të Shanghai Ranking-ARWU 
(AcademikRankinking of World Universities) nuk duhet të përmbushin 
kushtet e posaçme të pikës 1.1 të kësaj shpallje, dhe as për punësimin e 
tyre nuk realizohet procedura e selektimit të kandidatit (dëshmi për cikël 
të parë, të dytë ose të tretë të mbaruar të studimeve nga sfera e 
shkencave të medicinës në një prej 100 fakulteteve më të mirë të 
radhitura të Shanghai Ranking-ARWU- origjinal ose kopje të vërtetuar në 
noter)  

- Dëshmi për përvojë pune nëse e ka (të vërtetuar nga institucioni 
ku ka realizuar përvojën e punës)  

- Certifikatë të shtetësisë së Republikës së Maqedonisë origjinal 
ose kopje të vërtetuar në noter 

- Certifikatë të mjekut jo më të vjetër se 6 (gjashtë) muaj, origjinal 
ose kopje të vërtetuar në noter  

- Certifikatë se nuk është shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për 
kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës (origjinal ose kopje të 
vërtetuar në noter) 

 
1.3. Përveç kushteve të përgjithshme, kandidatët për vendin e 

paraparë të punës me numër rendor 2 farmaceut i diplomuar duhet ti 
plotësojnë edhe kushtet e posaçme që kërkohen për vendin e theksuar të 
punës  

- arsim të lartë të mbaruar - shkalla VII/1- Fakulteti i farmacisë  
- provim të dhënë profesional 
- licencë valide për punë  
- suksesin e arritur për të gjitha lëndët të të gjitha cikleve të 

studimeve universitare të cilat i ka mbaruar kandidati të më së paku tetë 
(në tekstin e mëtutjeshëm: sukses mesatar) dhe  

- në mënyrë aktive të njohë një nga tre gjuhët që shfrytëzohen të 
Unionit Evropian (angleze, gjermane apo frënge) në nivel B2 sipas 
kornizës së përbashkët Evropiane e referencës e gjuhës, mësimit dhe 
vlerisimit (Common European Framework of Reference for Languages: 
Learning, Teaching, Assessment) (në tekstin e mëtejmë: CEFR dhe të 
posedojë certifikatë të pranuar ndërkombtarisht të pranuar të dhënë nga 
testator oficial evropian, anëtar i shoqatës ALTE të testatorëve të nivelit 
B2 CEFR, gjegjësisht ELTS me 5-6 pikë, FCE, BEC, ILEC, IKFE, 
BULATS, apo TOEFL PBT më së paku 500 pikë, TOEFL CBT më së 
paku 175 pikë apo TOEFL IBT më së paku 60 pikë ose DELF, TCF, F, 
ose Goethe-Zertifikat, TestDaF. 

- me dhe pa përvojë pune 
 
1.4. Për vendin e punës me numër rendor 2 kandidatët obligohen të 

parashtrojnë dëshmitë përkatëse edhe atë: 
- fletëparaqitje me të dhëna për kontakt (adresë banimi ose 

qëndrimi, numër telefoni dhe e-mail adresë) 
- Biografi të shkurtë (CV) 
- Diplomë për arsim sipëror të mbaruar dhe certifikatë për provim 

të dhënë origjinal ose kopje të vërtetuar në noter 
- Certifikatë për provim të dhënë profesional, origjinal ose kopje të 

vërtetuar në noter 
- Licencë për punë, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter 
Njohja e gjuhës së huaj dëshmohet me dorëzimin e një prej 

certifikatave të njohura ndërkombëtare ose certifikatave të përdorura 
ndërkombëtare: BULATS, CAE, IELTS, FCE, BEC, PET, KET, ILEC, 
TOEFL PBT, TOEFL CBT, TOEFL IBT për gjuhën angleze, gjegjësisht 
DELF, DALF, TCF, TEF, BULATS për gjuhën frënge, gjegjësisht Gete 
Certifikatë (Goethe-Zertifikat), TestDaF dhe BULATS për gjuhën 
gjermane ose certifikatë tjetër të njohur ndërkombëtare të dhënë nga 
testatori zyrtar evropian, anëtar i shoqatës ALTE të testatorëve evropian 
ose organizatave të tjera ndërkombëtare të B2 nivelit të Kornizës së 
përbashkët referuese evropiane për mësim, ligjërim dhe vlerësim të 
gjuhëve (CEFR) 

- Njohja e gjuhës së huaj, përveç se me certifikata të njohura 
ndërkombëtare ose certifikata të përdorura ndërkombëtarisht, dëshmohet 

edhe me vërtetim për mbarim të ciklit të parë, të dytë ose të tretë të 
studimeve në një prej 200 fakulteteve më lartë të radhitura në Shanghai 
Ranking – ARWU (Academic Ranking of World Universities) të një prej tre 
gjuhëve më së shpeshti të përdorura të Bashkimit Evropian (angleze, 
frënge, gjermane), për të cilat studime kandidati posedon diplomë të 
nostrifikuar në origjinal ose kopje të vërtetuar në noter 

- me dhe pa përvojë pune 
- Kandidatët të cilët kanë përfunduar ciklin e parë, të dytë ose të 

tretë të studimeve nga sfera e shkencave të farmacisë në një prej 100 
fakulteteve më të mirë të radhitura të Shanghai Ranking-ARWU 
(AcademikRankinking of World Universities) nuk duhet të përmbushin 
kushtet e posaçme të pikës 1.3 të kësaj shpallje, dhe as për punësimin e 
tyre nuk realizohet procedura e selektimit të kandidatit (dëshmi për cikël 
të parë, të dytë ose të tretë të mbaruar të studimeve nga sfera e 
shkencave të medicinës në një prej 100 fakulteteve më të mirë të 
radhitura të Shanghai Ranking-ARWU- origjinal ose kopje të vërtetuar në 
noter) 

- Dëshmi për përvojë pune nëse e ka (të vërtetuar nga institucioni 
ku ka realizuar përvojën e punës) 

- Certifikatë të shtetësisë së Republikës së Maqedonisë origjinal 
ose kopje të vërtetuar në noter 

- Certifikatë të mjekut jo më të vjetër se 6 (gjashtë) muaj, origjinal 
ose kopje të vërtetuar në noter 

- Certifikatë se nuk është shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për 
kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës (origjinal ose kopje të 
vërtetuar në noter) 

 
1.5. Përveç kushteve të përgjithshme, kandidatët për vendin e 

paraparë të punës me numër rendor 3 biolog i diplomuar duhet ti 
plotësojnë edhe kushtet e posaçme që kërkohen për vendin e theksuar të 
punës  

 
- Arsim sipëror të mbaruar me së paku 240 kredi sipas SETK ose 

shkallë të VII/1 të mbaruar – Fakulteti matematiko-natyror – biolog i 
diplomuar  

- Certifikatë për punë me programe kompjuterike për punë në zyrë  
- Certifikatë të njohur ndërkombëtarisht të dhënë nga testatori 

zyrtar evropian, anëtarë i Shoqatës ALTE të testatorëve evropian, ose 
certifikatë nga institucion ndërkombëtar për njohje të një prej tre gjuhëve 
më shpesh të përdorura të Bashkimit Evropian (angleze, frënge, 
gjermane të A1 nivelit të CEFR, gjegjësisht BULATS ose TOEFL PBT së 
paku 310 pikë, TOEFL CBT së paku 35 pikë ose TOEFL IBT së paku 10 
pikë, ose DELF, TCF, TEF ose Gete Certifikatë  

- Me dhe pa përvojë pune  
 
1.6. Për vendin e punës me numër rendor 3 kandidatët obligohen të 

parashtrojnë dëshmitë përkatëse edhe atë: 
- fletëparaqitje me të dhëna për kontakt (adresë banimi ose 

qëndrimi, numër telefoni dhe e-mail adresë) 
- Biografi të shkurtë (CV) 
- Diplomë për arsim sipëror të mbaruar dhe certifikatë për provim 

të dhënë origjinal ose kopje të vërtetuar në noter 
- Njohja e gjuhës së huaj dëshmohet me parashtrimin e certifikatës 

së njohur ndërkombëtarisht të dhënë nga testatori zyrtar evropian, 
anëtarë i Shoqatës ALTE të testatorëve evropian, ose certifikatë nga 
institucion ndërkombëtar për njohje të një prej tre gjuhëve më shpesh të 
përdorura të Bashkimit Evropian (angleze, frënge, gjermane të A1 nivelit 
të CEFR, gjegjësisht BULATS ose TOEFL PBT së paku 310 pikë, TOEFL 
CBT së paku 35 pikë ose TOEFL IBT së paku 10 pikë, ose DELF, TCF, 
TEF ose Gete Certifikatë  

- Certifikatë për punë me programe kompjuterike për punë në zyrë  
- Dëshmi për përvojë pune nëse e ka (të vërtetuar nga institucioni 

ku ka realizuar përvojën e punës) 
- Certifikatë të shtetësisë së Republikës së Maqedonisë origjinal 

ose kopje të vërtetuar në noter 
- Certifikatë të mjekut jo më të vjetër se 6 (gjashtë) muaj, origjinal 

ose kopje të vërtetuar në noter 

- Certifikatë se nuk është shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për 
kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës (origjinal ose kopje të 
vërtetuar në noter) 

1.7. Përveç kushteve të përgjithshme, kandidatët për vendin e 
paraparë të punës me numër rendor 4 biolog i diplomuar duhet ti 
plotësojnë edhe kushtet e posaçme që kërkohen për vendin e theksuar të 
punës  

- Arsim të mesëm të mbaruar të medicinës shkalla IV drejtimi 
laborant medicinal    

- Provim të dhënë profesional  
- Me dhe pa përvojë pune 
- Certifikatë për punë me programe kompjuterike për punë në zyrë 
1.8. Për vendin e punës me numër rendor 4 kandidatët obligohen të 

parashtrojnë dëshmitë përkatëse edhe atë: 
- fletëparaqitje me të dhëna për kontakt (adresë banimi ose 

qëndrimi, numër telefoni dhe e-mail adresë) 
- Biografi të shkurtë (CV) 
- Dëshmi për arsim të mesëm të mbaruar të medicinës (SHMM) 

drejtmi laborant medicinal edhe atë Dëftesat nga të gjitha 4 (katër) vitet 
në të cilat është i theksuar suksesi i arritur në SHMM për çdo vit veçmas 
(origjinal ose kopje të vërtetuar në noter)  

- Dëshmi për provim të dhënë profesional, (origjinal ose kopje të 
vërtetuar në noter) 

- Certifikatë për punë me programe kompjuterike për punë në zyrë 
- Dëshmi për përvojë pune nëse e ka (të vërtetuar nga institucioni 

ku ka realizuar përvojën e punës) 
- Certifikatë të shtetësisë së Republikës së Maqedonisë origjinal 

ose kopje të vërtetuar në noter 
- Certifikatë të mjekut jo më të vjetër se 6 (gjashtë) muaj, origjinal 

ose kopje të vërtetuar në noter 
- Certifikatë se nuk është shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për 

kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës (origjinal ose kopje të 
vërtetuar në noter) 

 
2.  Orari i punës së të punësuarve të të katër vendeve të punës 

është 40 (dyzet) orë në javë  
     Me ditë të punës prej të hënës deri të dielën, të organizuar me 

ndërrime  
     Neto pagesa themelore  
- Për vendin e punës me numër rendor 1 : 28.358,00 denarë  
- Për vendin e punës me numër rendor 2 : 25.876,00 denarë 
- Për vendin e punës me numër rendor 3 : 24.793,00 denarë 
- Për vendin e punës me numër rendor 4 : 18.332,00 denarë 
 
3. Dokumentet e kërkuara të parashtrohen në zarf të mbyllur me 

shënim “Të mos hapet” në adresën në vijim: deri te IPSH Klinika 
Universitare për biokimi klinike Shkup rr. Nëna Terezë nr 17, përmes 
postës ose në arkivin e IPSH Klinika Universitare për biokimi klinike 
Shkup, me shënim “Shpallje publike për punësim”.  

 
4. Fletëparaqitja e cila nuk do të plotësohet tërësisht, në mënyrë 

precize dhe me të dhëna të sakta si dhe fletëparaqitja e dorëzuar pas 
afatit nuk do të shqyrtohet nga ana e komisionit për përzgjedhje të 
kandidatëve.  

 
5. Afati për paraqitje në shpalljen publike është 5 (pesë) ditë pune 

nga dita e publikimit të shpalljes. 
 
6. Zgjedhja e kandidatëve të paraqitur bëhet nga organi udhëheqës 

në bazë të nenit 160, 161, 164- , 164-b, 164-v dhe 164-g të Ligjit për 
mbrojtje shëndetësore, në pajtim me rang listën e propozuar nga 
komisioni për përzgjedhje me së paku tre kandidatë të cilët i përmbushin 
kushtet dhe kanë fituar më së shumti pikë pas procedurës së realizuar, 
në afat prej 45 deri në 120 ditë pas kalimit të afatit për paraqitje. 

IPSH Klinika Universitare për biokimi klinike 
u.d Drejtori medicinal  

Dr. Sci shk. Med. Sefedin Bilalli

 
 
KRYETARI I KOMUNËS –  

Nr. /. _____________ prej/ _____________ 
 
 
 

Kryetari i Komunës së Çairit, Shkup, gjatë shqyrtimit të kërkesës së parashtruar nga, Belur Arifi rr. “Dizhonska 21” nr. 4, nga Shkupi, nga 
Shkupi e dorëzuar me numër 08-846të datës 14.03.2011, në bazë të nenit 21, paragrafi (2), të Ligjit për trajtimin e objekteve të ndërtuara 
në mënyrë të paligjshme (“Gazeta zyrtare e RM” nr. 23/11, nr. 54/11, nr. 155/12, nr. 53/13, nr. 72/13, 44/14, 115/14, nr. 199/14, nr. 
124/15, 129/15, 271/15, 31/16 dhe 190/17)  e në bazë të nenit 205, paragrafi 1 dhe neni 209 nga Ligji për procedurë të përgjithshme 
juridike (“Gazeta  zyrtare  e RM” nr. 38/2005 110/08 dhe nr. 51/2011 ), e miraton këtë: 
 

A K T V E N D I M 
për përcaktimin e statusit juridik të objektit  

të paligjshëm 
 

1. Përcaktohet  statusi  juridik  i  objektit  të  paligjshëm shtëpi banimi 
që gjendet, rr. “Brigada Maqedonase Kosovare 17” nr.19, Shkup, PK 1951, KK Çaire regjistruar në Fletë pronësinë nr. 1843, objekt i cili 
është shënuar si: 
 
 

numri i objektit 1, Përdhese, hyrja 1,banesa 1,  dedikimi i pjesës së veçantë të objektit: hapësirë banimi, sipërfaqja e brendshme 42 m2. 
numri i objektit 1, Kati 1, hyrja 1,banesa 2,  dedikimi i pjesës së veçantë të objektit: hapësirë banimi, sipërfaqja e brendshme 41 m2. 
numri i objektit 1, Bodrum, hyrja 1,banesa 1,  dedikimi i pjesës së veçantë të objektit: bodrum, sipërfaqja e brendshme 29 m2. 
 
 

2. Si bartës  i  të  drejtës  të  pronësisë  së  objektit  nga  pika  1 e dispozitivit  të  këtij  aktvendimi,  caktohet, Belur Arifi rr. “Dizhonska 
21” nr. 4, nga Shkupi, me letërnjoftim nr:G0188748. 
 
 
 
 
 
 

3. Pjesë përbërëse e këtij aktvendimi është Elaborati  gjeodezik për përcaktimin e gjendjes faktike të     objektit të paligjshëm nr. 11/600të 
datës 15.03.2011, i përpiluar nga “ALFA-GEODET” SHPKNJP-Shkup. 
 

4. Pas plotfuqishmërisë së këtij aktvendimi i njëjti paraqet bazë juridike për regjistrimin e të drejtës të pronësisë së objektit  në  librin  
publik  për regjistrimin e të drejtave të patundshmërive ndërsa gjatë regjistrimit shënohet  se  objekti  ka  fituar status juridik në  
pajtueshmëri  me Ligjin për trajtimin e objekteve të ndërtuara në mënyrë të paligjshme. 
 

A r s y e t i m 

 
Kërkuesi Belur Arifi rr. “Dizhonska 21” nr. 4, nga Shkupi, e dorëzuar me numër 08-846të datës 14.03.2011, për përcaktimin e statusit 
juridik të objektit  paligjshëm: shtëpi banimi, që  gjendet, rr. “Brigada Maqedonase Kosovare 17” nr. 19, Shkup, PK 1951 KK Çair, 
regjistruar në fletë pronësie nr. 1843, me gjithsej sipërfaqe të brendshme 112 m2. 
Kërkuesi me kërkesën parashtroi:  
 

- Fotokopje e letërnjoftimit nr. G0188748 të dhënë nga MPB Shkup 
- Akt noteri – Deklaratë nr.PLA 1345/2018  të datës 13.05.2018  
- Akt noteri – Deklaratë nr.PLA 2173/2012  të datës 23.04.2012 
- Akt noteri – Deklaratë nr.PLA 14/2013  të datës 02.01.2013 
- Akt noteri – Deklaratë nr.PLA 4311/2015  të datës 29.12.2015 
-  Elaborat gjeodezik për përcaktimin e gjendjes faktike të objektit të paligjshëm nr. 11/600të datës 15.03.2011, i përpiluar nga “ALFA-
GEODET” SHPKNJP-Shkup. 
- Fatura nga shërbimet publike 
-Fletë pronësinë nr. 1843nga 03.01.2013 
- Vërtetim nga IP Qendra ndërkomunale për punë sociale e Qytetit të Shkupit – Çair nr. 3121-013 të datës 09.09.2014 
 

Gjatë procedurës janë sjellë këto:  
- Procesverbal nga këqyrja në vend me nr. 08-846të datës 23.03.2012. 
- Pëlqim urbanistik me nr. 08-846të datës 09.07.2018. 
 

Toka në të cilën është ndërtuar objektit është në pronësi të Republikës së Maqedonisë për pjesën 37/54 dhe në pronësi të Dostana 
Nikollovska për pjesën 17/54 
 

Në pajtim me dokumentacionin e planit urbanistik në fuqi në truallin e parcelës kadastre të lartpërmendur është paraparë banim me 
dedikime kompatabile. 
 

Konstatohet se janë plotësuar kushte për përputhje të objektit të ndërtuar në mënyrë të paligjshëm në dokumentacionin e planit urbanistik 
në pajtim me standardet për përputhjet të objekteve të ndërtuar në mënyrë të paligjshëm në dokumentacionin e planit urbanistik.  
Në pajtim me nenin 20 alineja 8 të Ligjit për trajtimin e objekteve të ndërtuara në mënyrë të paligjshme (“Gazeta zyrtare e RM” nr. 23/11, 
nr. 54/11, nr. 155/12, nr. 53/13, nr. 72/13, 44/14, 115/14, nr. 199/14, nr. 124/15 dhe 129/15), kërkuesi lirohet nga pagesa e kompensimit 
për përcaktimin e statusit juridik të objektit të paligjshëm. 
 

Kryetari  i  Komunës  së Çairit,  pas  shqyrtimit të dokumentacionit të parashtruar, realizimin e këqyrjes në vend, këqyrjen në 
pajtueshmërinë urbanistike,  konstaton  se  janë  përmbushur  kushtet  për  miratimin  e  aktvendimit për përcaktimin  e  statusit juridik të 
objektit të paligjshëm. 
 
Në bazë të asaj që u theksua më lart, u vendos si në dispozitivin e këtij aktvendimi. 
 
UDHËZIM PËR KËSHILLË JURIDIKE: Kundër Aktvendimit të Kryetarit të Komunës së Çairit për përcaktimin e statutit juridik të objektit të 
paligjshëm dhe   për   refuzimin  e   kërkesës    për përcaktimin e statutit juridik të  objektit  të  paligjshëm,  mund  të  dorëzohet ankesë në 
afat prej 15 dite nga dita e pranimit ë aktvendimit, deri te organi i administratës shtetërore kompetent për kryerjen e punëve nga lëmi i 
rregullimit të hapësirës. 
Ankesa taksohet me  taksë administrative në shumë prej 250,00 denarëve.  
            Dorëzuar deri te: 

- Kërkuesi 
- Arkii 

 
Miratoi / - E.A. / . .  
Përktheu /– S.H. / . . 

 Kryetar – 

Visar Ganiu

                   Republika e Maqedonisë  
Ndërmarrja publike Hidrosistem “Zletovica” Probishtip  

 
 
 
 
Në bazë të nenit 20-g të Ligjit për të punësuarit në sektorin publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 

27/14, 199/14, 27/16 dhe 35/18), nenit 22 dhe nenit 23 të Ligjit për marrëdhënie pune, Rregullores për elementet e 
domosdoshme të shpalljes publike për plotësim të vendit të punës në sektorin publik përmes punësimit dhe të fletëparaqitjes 
për punësim, si dhe formës, përmbajtjes dhe mënyrës së udhëheqjes së regjistrit të personave të cilët kanë dhënë të dhëna jo 
të sakta gjatë punësimit në sektorin publik (“Gazeta Zyrtare e RM nr. 34/2015) dhe Lajmërimit nga Ministria e financave për 
mjetet e siguruara financiare nr. 18-7229/2 të datës 28.06.2018, NP HS “Zletovica” Probishtip publikon  
 

SHPALLJE PUBLIKE nr. 01/2018 
Për punësim për kohë të pacaktuar të punëtorit – person ndihmës teknik në NP HS “Zletovica” Probishtip  

 
 NP HS “Zletovica” Probishtip me seli në rr. “Cvetko Tonev” nr. 3A, tel. 032 481 520, e-mail: 
contact@hszletovica.com.mk ka nevojë për punësim të punëtorit ndihmës teknik, për vendin e punës në vijim: 

1. Vozitës të makinës së lehtë ose xhip për terren, me shifër KDR 04 03 02 001 – 1 (një) realizues me plotësimin e 
kushteve të posaçme në vijim: 

- Kualifikimet profesionale: së paku niveli i kualifikimeve III, 180 kredi sipas ECVET ose arsim të mesëm 
trevjeçar. 

- Përvojë pune: me ose pa përvojë pune  
- Leje të vozitjes të kategorisë B  

Krahas kushteve të posaçme të lartpërmendura kandidatët duhet të përmbushin edhe kushtet e përgjithshme për 
punësim në pajtim me Ligjin për marrëdhënie pune edhe atë:  

- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Në mënyrë aktive të njeh gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës së rritur, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës dhe  
- Me vendim të plotfuqishëm gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalesë për kryerje të profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Orari i kohës së punës:  
 Ditët e punës: prej ditës së hënë deri ditën e premte  
 Orari ditor i punës: prej 07.00 deri në ora 15.00  

 
-Neto pagesa fillestare është 16.281,00 denarë. 

 
Vërejtje: Në pajtim me Planin vjetor për punësim të NP HS “Zletovica” Probishtip në vitin 2018, punësimet janë paraparë për: 
maqedonas/e 1 (një).                 
  
Së bashku me fletëparaqitjen kandidatët e interesuar duhet të parashtrojnë: 
        - Biografi të shkurtë  
        - Dëshmi për shkallën e mbaruar të arsimit,  
        - Certifikatë të shtetësisë, 
        - Certifikatë të mjekut për gjendjen e përgjithshme për punë  
        - Dëshmi se nuk i është shqiptuar ndalesë për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
        - Leje të vozitjes të kategorisë B,  
Dokumentet parashtrohen në origjinal ose kopje të vërtetuar në noter. 
     
Shpallja publike zgjatë 5 (pesë) ditë pune duke konsideruar nga dita e publikimit në shtypin ditor. 
Nëse në shpalljen publike janë paraqitur deri në 200 kandidatë zgjedhja do të realizohet në afat prej 45 ditë, prej 201 deri 500 
kandidatë zgjedhja do të realizohet në afat prej 90 ditë dhe mbi 500 kandidatë zgjedhja do të realizohet në afat prej 120 ditë, 
pas kalimit të afatit për paraqitje. 

Kandidatët paraqiten në shpalljen publike me plotësimin e fletëparaqitjes. Fletëparaqitjen për punësim kandidatët 
mund ta marrin nga zyrat e ndërmarrjes publike ose në ueb faqen www.hszletovica.com.mk 
 

Fletëparaqitjet së bashku me dokumentet e nevojshme të parashtrohen në zarf të vulosur në adresën: NP HS 
“Zletovica” Probishtip, rr. “Cvetko Tonev” nr. 3A Probishtip, me shenjë “Shpallje publike për punësim nr. 01/2018“, përmes 
postës ose në arkivin e NP HS “Zletovica” Probishtip çdo ditë pune prej ora 7-15. 
 

Fletëparaqitjet e pakompletuara, të dorëzuara pas afatit dhe të parregulluara nuk do të merren parasysh gjatë 
shqyrtimit.  

Procedura për përzgjedhje të kandidatëve të paraqitur përbëhet nga kontrollimi i fletëparaqitjeve dhe besueshmëria e 
të dhënave dhe dëshmive të dorëzuara të bashkëngjitura me fletëparaqitjen. Pas përfundimit të procedurës për përzgjedhje do t 
realizohet intervistë me kandidatët të cilët i përmbushin kushtet. Procedura për përzgjedhje dhe intervistën do t’i realizojë 
komisioni i formuar nga Drejtori i NP HS “Zletovica” Probishtip. Pas përfundimit të procedurës, për zgjedhjen e realizuar secili 
kandidat do të informohet me shkrim. 

 
VËREJTJE: Kandidati i cili do të shënojë të dhëna jo të sakta në fletëparaqitje ose vërtetohet se ka futur të dhëna jo 

të sakta, do të diskualifikohet nga procedura e mëtutjeshme në këtë shpallje.  
 

 NP HS “Zletovica” Probishtip  



Shkup, 31 korrik - Ish-trajneri i përfaqësueses
së Maqedonisë deri 15-të vjeç dhe tani koor-
dinatori i shkollës së futbollit KF Renova,
Dashmir Beari, të martën është pajisur me
UEFA Pro licencën, gradën më të lartë për
trajner futbolli. Këtë lajm ai e bëri të ditur
për gazetën KOHA. "Të martën me sukses
kam përfunduar provimin e fundit të
marrjes së licencës UEFA Pro. Para komisio-

nit të qendrës për Edukim të Trajnerëve
pranë Federatës Futbollistike të Maqedoni-
së me sukses mbarova pjesën teorike, deri-
sa pjesën praktike e kam mbajtur me ekipin
senior të klubit futbollistik Renova edhe atë
në fushën sintetike pranë qendrës sportive
në Tetovë", deklaroi Beari. Me këtë, Dashmir
Beari mund të jetë shef i stafit teknik i cilit
do klub në vend apo edhe jashtë.(B.K.)

Beari pajiset me 
Pro-licencën e UEFA-së

19SPORT
Koha, e mërkurë, 1 gusht 2018 

Shkup, 31 korrik - Skuadra e
FC Shkupit ka vazhduar të kërkojë
talente të reja, ndërsa një prej
tyre është edhe i riu 19 vjeçar,
Jahja Abdulhadi, i cili së fundmi
ishte pjesë e skuadrës së Vardarit.
Futbollisti i ri karrierën e tij fut-
bollistike e kishte filluar në mo-
shën 7 vjeçare në klubin e futbol-
lit Voska në Ohër, ndërsa nga
mosha 9 vjeçare deri në atë 13
vjeçe e kishte kaluar më pas te
Akademija Pandevi. Rrugëtimi i
tij do të niste për në Shkup që në
moshën 13 vjeçe për tu bërë pje-
së e ekipit Euromilk, që më pas
nga kjo ekip të kaloje te skuadra
e Vardarit ku kaloi plot dy vite e
gjysmë. Talenti i tij i madh u vë-
rejt pikërisht në këtë skuadër
duke treguar aftësitë e një gola-
shënuesi të spikatur, ku në vitin e
parë në garat me moshatarët e

tij arrin të shënojë 14 gola, e që në
vitin pasardhës të jetë edhe më
efikas me 22 gola, duke u shpallur
edhe golashënuesi më i mirë i
kampionatit të të rinjve. “Është
nder dhe kënaqësi për mua që do
të mbaj fanellën e FC Shkupit. E
kam pranuar ofertën pa u ha-
mendur fare dhe në të ardhmen

do të jap maksimumin nga vetja
për ta arsyetuar besimin që më
është dhënë. Pres që shpejt të
adaptohem me ekipin ku jam
mirë i pranuar dhe së bashku me
bashkëlojtarët të arrijmë suksese
për klubin dhe tifozët tanë”, janë
fjalët e para të 19 vjeçarit si fut-
bollist bardhekaltër. Jahja dhe

Shkupi kanë nënshkruar kontratë
tri vjeçare dhe ky është vetëm një
nga futbollistët që skuadra men-
don për të ardhmen, pasi më
herët kanë nënshkruar kontrata
profesionale edhe Nuhi Jonuzi,
Suhejl Muharemi, Besir Ramada-
ni, Altin Sefo dhe Fatih Ismaili, që
janë e ardhmja e FC Shkupit. 

Spanjë apo Itali,
dilema e madhe 
e Mavrajt
Mërgim Mavraj është lojtar i lirë dhe
dy janë ofertat konkrete deri më tani.
“Bild” e ka bërë me dije me kohë se
Deportivo La Korunja e kërkon
qendërmbrojtësin, i cili do të ishte li-
deri i spanjollëve për prapavijën. Fi-
nanciarisht oferta është e mirë, por
lojtari i Shqipërisë nuk ka vendosur.
“Sport Ekspres” prej ditësh ka bërë me
dije se edhe Bresha i ka bërë një
ofertë. Madje mësohet se Mavraj
është i kënaqur prej saj, por mbetet
në dilemë se ku do të luajë sezonin e
ardhshëm. I duhet të zgjedhë mes
Spanjës dhe Italisë. Mavraj vjen nga
një periudhë jo e mirë te Hamburgu.
Klubi gjerman e pat penalizuar
mbrojtësin, i cili për disa muaj u stër-
vit me ekipin e dytë. Kontrata përfun-
donte verën e ardhshme, por palët u
ulën dhe diskutuan për të zgjidhur
kontratën. Sigurisht që ka pasur edhe
dëmshpërblim për lojtarin, që përfi-
tonte rreth 2 milionë euro në sezon te
klubi i rënë nga Bundesliga.

Tifozët e Çellsit
duan blerjen 
e Hysajt
Largimi i Mauricio Sarrit e ka zbehur
protagonizmin e Elseid Hysajt te Na-
poli. Mbrojtësi shqiptar nuk duket
më në “abitatin” e tij natyral, ndërsa
kohët e fundit është përfolur shumë
se klubi dëshiron të afrojë një alter-
nativë për të në mbrojtje. Përpos kë-
saj, edhe rinovimi i kontratës u shty
për në shtator. Situatë që nxiti zërat
se kuqeziu mund të jetë në rrugën e
largimit nga “San Paolo”. Çellsi mbe-
tet në pritje, edhe pse si kusht për të
lejuar largimin e Sarrit, Napoli e
detyroi të firmoste një klauzolë, ku ai
nuk do të tentojë të blejë të tjerë loj-
tarë nga ish-ekipi. Transferimi i Hy-
sajt te Çelsi tashmë është sponsori-
zuar edhe nga tifozët në “Stamford
Bridge”. Pas një sondazhi të kryer, 67
për qind e mbështetësve blu men-
dojnë se 24-vjeçari nga Shkodra do të
ishte një opsion më i mirë se Viktor
Moses. Pas pyetjes së klubit nëse ylli
shqiptar do të përmirësonte krahun e
djathtë të mbrojtjes, krahasuar me
lojtarin e përfaqësueses nigeriane,
mbështetësit e Çellsit nuk kishin dy-
shime. Hysaj është më i fortë!

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

FC SHKUPI VAZHDON TRENDIN E SJELLJEVE TË FUTBOLLISTËVE TË RINJ 

Në Çair zbarkon
goleadori Jahja

Talenti i tij i Jahjas u
vërejt te Vardari duke
treguar aftësitë e një
golashënuesi të
spikatur, ku në vitin e
parë në garat me
moshatarët e tij arrin
të shënojë 14 gola, e
që më pas të jetë
edhe më efikas me 22
gola, duke u shpallur
edhe golashënuesi
më i mirë i
kampionatit të të
rinjve

Shabani largohet nga FC Shkupi  
Ndërkohë, gjatë ditës së djeshme Bunjamin Shabani
dhe kryesia e klubit me marrëveshje të përbashkët
kanë prishur kontratën, e cila ishte e vlefshme edhe
për dy vite. Me kërkesë të futbollistit i cili planifikon
që karrierën ta vazhdojë jashtë vendit, klubi i është
përgjigjur pozitivisht, duke e liruar Shabanin nga të
gjitha obligimet. FC Shkupi falënderon Bunjamin
Shabanin për kontributin e dhënë gjatë këtyre dy
sezoneve, duke e vlerësuar kontributin e tij në arritjen
e objektiveve të skuadrës. Cekim, 27 vjeçari me
Shkupin u bashkua nga janari i vitit 2017, duke

realizuar 45 paraqitje, të plotësuara me gjashtë gola
dhe një asistim. 
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REPUBLIKA E MAQEDONISË 

AGJENCIA E ADMINISTRATËS 
  

Në bazë të nenit 35 të Ligjit të Nëpunësve Administrativë („Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/14, 199/14, 48/15, 154/15, 
5/16, 142/16 dhe 11/18) dhe Rregullores së mënyrës së zbatimit të procedurës për punësim të nëpunësve administrativë („Gazeta Zyrtare e 
Republikës së Maqedonisë” nr. 27/18), lidhur me nenin 20-g të Ligjit të punësuarve në sektorin publik  („Gazeta Zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë” nr.  27/14, 199/14, 27/16 dhe 35/18) dhe Rregullores së elementeve të obligueshme të shpalljes publike të plotësimit të vendit 
të punës në sektorin publik përmes punësimit dhe fletëparaqitjes për punësim, si dhe të formës, përmbajtjes dhe mënyrës së mbajtjes së 
regjistrit të personave që kanë dhënë të dhëna të rrejshme gjatë punësimit në sektorin publik  (“Gazeta Zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë” nr. 34/15), Agjencia e Administratës publikon 
 

SHPALLJE PUBLIKE NUMËR – 129/2018 
     për punësimin e  1  nëpunës publik nga grupi I, nëngrupi II në „IP Qendra Ndërkomunale e Punës Sociale - Strumicë “për vendet e 

punës në vijim:  
 

1. S030102G04007 Referent i ri - Arkivues në Njësinë për punë administrative dhe menaxhimin 
me resurset njerëzore 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   niveli i kualifikimeve VA ose niveli i kualifikimeve IV, sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 180 ose 240 kredi sipas 
ECVET ose SMKAP ose së paku arsim të lartë ose të mesëm  

-   me ose pa përvojë pune  
 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 
 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frëngjisht, gjermanisht) 
 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

Rroga neto: 12.629,00 denarë 

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të parapara: Maqedonas(e) 1. 
Kushtet e lartpërmendura në shpallje kandidatët duhet t’i plotësojnë në momentin e aplikimit në formë elektronike nëpërmjet profilit të 
përdoruesit të krijuar në faqen e internetit të Agjencisë së Administratës. 
Afati i aplikimit zgjatë 15 ditë, duke llogaritur nga dita e publikimit të shpalljes. Pas mbarimit të afatit për aplikim, shpallja do të jetë e 
larguar nga faqja e internetit e Agjencisë. 
Pas kalimit të afatit të aplikimit, shpallja do të jetë e hequr nga faqja e internetit e Agjencisë. 
Kandidatëve u kërkohet fletëparaqitjen ta plotësojnë në tërësi, të jenë precizë dhe të japin të dhëna të sakta. Kandidatët e paraqitur në 
shpalljen publike në faqen e internetit të Agjencisë së administratës do të informohen, për kohën dhe vendin e mbajtjes së çdo faze të 
ardhshme të procedurës për selektim të nëpunësit administrativ. 
Faza e 1 – rë: selektimi administrativ realizohet në një afat prej 15 ditësh pas mbarimit të shpalljes së publikuar.  
Faza e 2 – të: provimi i nëpunësit administrativ realizohet në një afat jo më të shkurtër se 10, dhe jo më të gjatë se 30 ditë pas mbarimit të 
fazës së 1 – rë. Ai incizohet dhe emetohet drejtpërdrejtë në faqen e internetit të Agjencisë së administratës.  
Faza e 3 – të: kontrollimi i vërtetësisë së provave dhe intervista realizohet në një afat prej 10 ditësh pas mbarimit të fazës së 2 – të.  

Në bazë të nenit 156, 157, 158, 159, 160 dhe 161 të Ligjit për mbrojtje shëndetësore (Gazeta Zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë nr. 43/12, 145/12, 87/13, 39/14, 43/14, 10/15, 154/15, 192/15, 17/16 dhe 37/16), nenit 22 dhe nenit 23 
të Ligjit për marrëdhënie pune (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 74 të datës 08.05.2015), Pëlqimit 
për punësim nga Ministria e financave nr. 18-8209/2 të datës 23.07.2018 dhe Vendimit për publikim të shpalljes 
publike nr. 564-0201 të datës 30.07.2018 nga U.D Drejtori i IPSH Qendra për shëndet publik – Koçan, publikohet  
 

SHPALLJE PUBLIKE 
për punësimin e 1 (një) farmaceut i diplomuar për kohë të pacaktuar 

 
1. IPSH Qendra për shëndet publik – Koçan ka nevojë për punësim të: 

 
1.1 1 (një) farmaceut të diplomuar për kohë të pacaktuar  

 
2. Kandidatët duhet ti plotësojnë  kushtet e përgjithshme të vërtetuara me Ligjin për mbrojtje shëndetësore: 

- të jetë shtetas i RM, 
- të jetë i moshës së rritur, 
- të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore, dhe  
- të mos je të shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës     

 
3. Përveç kushteve të përgjithshme të vërtetuara me ligj kandidatët duhet ti plotësojnë edhe kushtet e 

posaçme në vijim: 
Për kandidatin nën pikën 1.1  
-Arsim sipëror të mbaruar me së paku 240 kredi sipas SETK ose shkallë të VII/1 të mbaruar të Fakultetit të 
farmacisë, 
-provim të dhënë profesional, 
-licencë për punë, 
-me ose pa përvojë pune. 
 

4. Orari javor i punës është 40 orë në javë. Neto pagesa fillestare për Farmaceutin e diplomuar është 
26.000,00 denarë. 
 

5. Me fletëparaqitjen kandidatët janë të obliguar ti dorëzojnë dokumentet në vijim: 
  
Për kandidatin nën pikën 1.1 

- fletëparaqitje me të dhëna për kontakt 
-biografi të shkurtë (CV) 
- diplomë me sukses mesatar 
-dëshmi për njohje të gjuhës së huaj (angleze, frënge ose gjermane) 
- certifikatë të shtetësisë së Republikës së Maqedonisë, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter  
-certifikatë të mjekut jo më të vjetër se 6 muaj, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter  
- certifikatë se nuk është shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës, 
origjinal ose kopje të vërtetuar në noter 
-certifikatë për fakultet të mbaruar të farmacisë, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter 
-certifikatë për provim të dhënë profesional, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter  
- licencë për punë, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter. 
 
6. Afati për paraqitje në shpalljen publike është 5 (pesë) ditë pune nga dita e publikimit. 

 
7. Dokumentacioni i dorëzuar pas afatit, i pakompletuar dhe i parregulluar nuk do të merret parasysh nga ana 

e komisionit për selektim të kandidatëve. 
 

8. Pas selektimit të realizuar të kandidatëve të paraqitur për farmaceut të diplomuar të cilët i plotësojnë 
kushtet nga shpallja publike, do të realizohet provim kualifikues në pajtim me nenin 160 nga Ligji për 
mbrojtje shëndetësore. 

 
9. Fletëparaqitja së bashku me dokumentacionin e tërësishëm të nevojshëm dhe telefoni për kontakt të 

dorëzohen deri në IPSH Qendra për shëndet publik – Koçan, rr. Millan Zeçar nr. 21, përmes postës ose në 
arkivin e IPSH Qendra për shëndet publik – Koçan, me shenjë për Shpallje publike për punësim. 

 
IPSH Qendra për shëndet publik – Koçan  

Institucioni publik Qendra e kongreseve “Aleksandar Makedonski”, në bazë të programit vjetor për punë 
të institucionit për vitin 2018, publikon: 

THIRRJE PUBLIKE 
Për zgjedhje të propozim koncepteve në kuadër të artit të dritave për realizim të projektit Festivali 

i Dritës – Shkup 
 
Festivali i Dritës – Shkup do të përbëhet nga instilacionet ose projeksionet artistike të dritës të cilat do të  

vendosen në lokacione të ndryshme në Çarshinë e vjetër të Shkupit më 6 tetor saktësisht të definuara dhe të 
siguruara nga ana e organizatorit  

Të drejtë për pjesëmarrje  
Në konkurs të drejtë për pjesëmarrje mund të kenë të gjithë autorët e interesuar të cilët krijojnë në sferën e 

artit të dritave, instilacionit të dritave instilacionit, video art ose shfrytëzojnë dritën si mjet të shprehjes 
vizuale dhe artistike.

Vërejtje   
Në konkurs ftohen të gjithë pjesëmarrësit e interesuar të aplikojnë për produksion/mbështetje financiare, 

por edhe pjesëmarrësit që nuk kërkojnë asnjë mjet financiar ndërsa paraqiten për shfaqje festivali me 
projekt/aktivitet konkret.   

 
Kushtet e financimit  
Për marrje të mjeteve financiare për realizim të Festivalit të Dritës – Shkup, subjekti fizik ose juridik 

duhet të përmbushë kushtet në vijim: 
 
- Subjekti fizik ose juridik të aplikojë me koncept inventiv ose vepër nga sfera e artit të dritave (fokus të 

Festivalit të dritave), i njëjti mund të jetë në partneritet me institucionet dhe organizatat nacionale, publike, 
private ose të pavarura nga sfera e kulturës, shkencës dhe/ose teknologjisë.  

- Subjekti fizik ose juridik, të ketë portfolio prej së paku tri (3) projekteve të realizuara nga sfera e artit 
të dritave ose industrive kreative. 

 
Mënyra e aplikimit: 
Të gjithë kandidatët e interesuar, duhet që të paraqesin veprat ose konceptet e tyre në e-mailin zyrtar të 

festivalit ligtfestival@univerzalna.com.mk, në zarf të adresuar deri te NP Qendra e kongreseve “Aleksandar 
Makedonski” përmes postës në adresën: bul. “Partizanski Odredi” 45 ose personalisht në Arkivin e NP 
Qendra e kongreseve “Aleksandar Makedonski”   

Në fletëparaqitje kandidatët e interesuar obligohen që të parashtrojnë: 
- Titull, përshkrim të detajuar, skica, koncept të propozim projektit, projekt dizajn, program me 

propozim konstruksion financiar për realizim të së njëjtës.  
- Fotografi dhe/ose video nga veprat nëse të njëjtat janë ekspozuar më herët  
- Pajisje e duhur për realizim të veprës  
- Portfolio profesionale  
- Biografi të shkurtë/CV 
Punimet do t’i vlerësojë Komisioni profesional, ndërsa për rezultatet e Konkursit pjesëmarrësit e zgjedhur 

do të informohen përmes mailit në afat prej 10 ditëve pas kalimit të afatit të konkursit, më saktësisht pas 
sjelljes së vendimit për zgjedhje të ofertuesve më të volitshëm.  

 
Konkursi zgjatë deri më 20.08.2018 
Fletëparaqitjet me të dhënat e paplotësuara, si dhe ato që nuk do të parashtrohen në afatin e theksuar, nuk 

do të shqyrtohen. 
Informacione shtesë dhe qartësime mund të merren në numrin e telefonit 02/ 3245-615;  ose në e-mailin 

zyrtar lightfestival@univerzalna.com.mk dhe info@kongresencentaram.mk 
NP QK “Aleksandar Makedonski” – Shkup  

 
Shpallje: Anketimi për proceset demokratike the qytetare 

 
 
Misioni i USAID-it në Maqedoni kërkon të kontraktojë një organizatë vendore për të 
siguruar shërbimin e zhvillimit të një anketimi të opinionit publik mbi proceset 
demokratike e institucionale, pjesmarrjen publike, insistucionet dhe temat e nderlidhura. 
  
Të gjithë ofertuesit e interesuar mund të shkarkojnë Kërkesën për Ofertim numër 
SOL_720165-18-Q-00006 nga faqja e internetit e USAID-it në Maqedoni: 
 
https://w w w .usaid.gov/macedonia/partnership-opportunities  
  
Afati i fundit për dorëzimin e ofertave është data 17 Gusht 2018, deri në ora 14:00 
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Republika e Maqedonisë  

Ministria e drejtësisë – Drejtoria për evidencë të librave amë  
Ministria e drejtësisë – Drejtoria për evidencë të librave amë me seli në bul. Sveti Kiril i Metodij 
numër 54 hyrja 1 në Shkup në pajtim me nenin 84 të Ligjit për procedurë të përgjithshme 
administrative (Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë nr. 124/2015) në vijim publikon: 
 

SHPALLJE PËR DORËZIM PUBLIK ME SHKRIM  
 

1. Për personin Sabrina Mujkiq nga Ohri, rr. Vasil Stefovski nr. 60, bëhet dorëzim publik të 
Vendimit për anulim të regjistrimit shtesë në librin amë të lindjes për vendin Ohër, nën 
numrin rrjedhës 530 për vitin 1998, numër UP 1 nr. 09-72 të sjellë më datë 29.12.2017. 

2. Ftohet personi në afat prej 8 (tetë) ditëve duke konsideruar nga dita e fundit të shpalljes në 
shtypin ditor që distribuohet në tërë territorin e Republikës së Maqedonisë, të paraqitet në 
zyrën e Departamentit rajonal Ohër të marrë Vendimin të shënuar në pikën 1 të Shpalljes 
publike.  

3. Paralajmërohet personi se mënyra e këtillë e dorëzimit llogaritet si e rregullt. 
4. Në rast të mosveprimit të personit sipas pikës 2 të Shpalljes publike konsiderohet se ai është i 

informuar me rregull për dokumentin – për Vendimin për anulim të regjistrimit shtesë në 
librin amë të lindjes për vendin Ohër numër UP1 nr. 09-72 të datës 29.12.2017. 
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U R G J E N T I S H T
Shitet shtëpi në lagjen Serava-Shkup në rr. “7 korriku” nr. 8 afër spitalit

gjinekologjik, shtëpia është e ndërtimit të ri me dokumentacion të
kompletuar. Kontakt tel. 070-775-703; 071 372 221

 
Në bazë të nenit 35 paragrafi (3) të Ligjit për Planifikim Urbanistik dhe Hapësinor, (G. Zyrtare e RM-së 
nr. 199/14, 44/15, 44/15, 193/15, 31/16dhe 163/16) dhe Vendimit me nr. 10-7851/2 dt. 27.07.2018 
Kryetari i Komunës së Tetovës, e lëshon këtë: 

 
K O M U N I K A T Ë 

për organizimin e Prezantimit Publik dhe Anketës publike të Propozim Planit detal urbanistik 
për Bllokun Urban 79 

 
Njoftohen qytetarët dhe personat juridik të komunës së Tetovës, se Kryetari i komunës së Tetovës 
mori Vendim për organizimin e Prezantimit Publik dhe Anketës publike të Propozim Planit detal 
urbanistik për Bllokun Urban 79, KK Tetovë, komunën e Tetovës me nr. teknik 
11/2017ipërpunuarnga "“IN-PUMA” Institut për urbanizëm, komunikacion dhe ekologji Shkup. 
Periudha planore 2017-2022. 
Kufiri i përfshirjes planore definohet përmes rr. "Vll. Miladinov", rr. "Vidoe Smilevski Bato", rr. „Jashtë 
Vardarit. 
Përfshirja është me sipërfaqe prej 172450 m2. 
Brenda përfshirjes planore të Propozim Planit detal urbanistik për Bllokun Urban 79, KK Tetovë, 
planifikohen këto klasa themelore të destinimit si në vijim:  
A - Banim 
A1 - Banim në shtëpi banimi 
V - Institucionet publike 
V2 – Mbrojtje shëndetësore dhe sociale (Kopsht për fëmijë) 
D - Prodhim, shpërndarje dhe shërbime 
G2 - Industri e lehtë dhe jo ndotëse 
G3 - Servis 
G4 - Depo 
D - Gjelbërim dhe rekreacion 
D2 – Gjelbërim mbrojtës 
E - Infrastruktura 
E1-Infrastruktura komunale  
E2 - Infrastruktura komunale (Pompë për benzinë) 
E2 - Suprastrukturë komunale (Trafostacionet) 
 
ANKETA PUBLIKEsipas Propozim Planit detal urbanistik për Bllokun Urban 79, KK Tetovë, komunën 
e Tetovës, do të zgjas 10 ditë pune, kurse do të mbahet në periudhën nga 08.08.2018 – 21.08.2018 
vjet. 
Komunikata për prezantimin publik dhe anketën publike është e publikuar në (2) mediume publike, në 
ueb faqen e komunës www.tetovo.gov.mk dhe në sistemin e e-urbanizmit. 

 
 
PREZANTIMI PUBLIK sipas Propozim Planit detal urbanistik për Bllokun Urban 79, KK Tetovë, 
nëkomunën e Tetovës, do të mbahet me dt. 09.08.2018  në ora 11:00, në zyrën nr. 20 në Komunë - 
Sektorin e urbanizmit dhe menaxhimit me tokën ndërtimore në komunën e Tetovës. 
 
Fletat anketuese për pjesëmarrje në anketën publike, qytetarët e interesuar mund t’i marrin në 
hapësirat e Komunës - Sektorin e urbanizmit dhe menaxhimit me tokën ndërtimore në zyrën nr. 20 
ose në formën elektronike nëpërmjet sistemit informativ e-urbanizëm. 
 
Në afatin e caktuar qytetarët e interesuar dhe personat juridik nga territori konkret i përfshirë në 
planin, mund të dorëzojnë vërejtje me shkrim, propozimet dhe mendimet në fletat anketuese 
nëpërmjet sistemit informativ e-urbanizëm ose në mënyrë të shkruar.  
 
Shtojca grafike e Propozim Planit detal urbanistik për Bllokun Urban 79, KK Tetovë, do të ekspozohet 
në tabelën e shpalljes në ndërtesën e komunës së Tetovës dhe në ueb faqen e komunës 
www.tetovo.gov.mk, informata më detale për Planin detal urbanistik do të mund të merren në Sektorin 
e urbanizmit dhe menaxhimit me tokën ndërtimore në komunën e Tetovës. 

Kryetar,
Teuta Arifi

 
Republika e Maqedonisë  

Ministria e drejtësisë – Drejtoria për evidencë të librave amë  
Ministria e drejtësisë – Drejtoria për evidencë të librave amë me seli në bul. Sveti Kiril i Metodij 
numër 54 hyrja 1 në Shkup në pajtim me nenin 84 të Ligjit për procedurë të përgjithshme 
administrative (Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë nr. 124/2015) në vijim publikon: 
 

SHPALLJE PËR DORËZIM PUBLIK ME SHKRIM  
 

1. Për personin Kadri Lumanoski nga Ohri, rr. Abas Emin nr. 30, bëhet dorëzim publik të 
Vendimit për anulim të regjistrimit shtesë në librin amë të lindjes për vendin Ohër, nën 
numrin rrjedhës 390 për vitin 2000, numër UP 1 nr. 09-69 të sjellë më datë 19.12.2017. 

2. Ftohet personi në afat prej 8 (tetë) ditëve duke konsideruar nga dita e fundit të shpalljes në 
shtypin ditor që distribuohet në tërë territorin e Republikës së Maqedonisë, të paraqitet në 
zyrën e Departamentit rajonal Ohër të marrë Vendimin të shënuar në pikën 1 të Shpalljes 
publike.  

3. Paralajmërohet personi se mënyra e këtillë e dorëzimit llogaritet si e rregullt. 
4. Në rast të mosveprimit të personit sipas pikës 2 të Shpalljes publike konsiderohet se ai është i 

informuar me rregull për dokumentin – për Vendimin për anulim të regjistrimit shtesë në 
librin amë të lindjes për vendin Ohër numër UP1 nr. 09-69 të datës 19.12.2017. 

Ministria e Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor  
e 

 Republikës së Maqedonisë 
 

SH P A LL 
Kërkesë për dhënien e Lejes për shkarkimin në ujëra nga Drejtoria doganore e Republikës së Maqedonisë në 

vendkalimin kufitar Tabanocë 
 
 Në pajtim me nenin 30 paragrafi 1 të Ligjit për ujëra (“G. zyrtare e RM-së”, nr. 87/08, 09/09, 
161/09, 83/10, 51/11, 44/12, 163/13, 180/14, 146/15 dhe 52/16), Ministrisë së Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit 
Hapësinor i është dorëzuar kërkesa për dhënien e Lejes për shkarkimin në ujëra nga ana e Drejtorisë doganore 
të RM-së, për vendkalimin kufitar Tabanocë, numër arkivi UP1 nr. 11/5-833 datë 31.05.2018. 
 
Parashtruesi i kërkesës: 
Drejtoria doganore e RM-së 
1000 Shkup 
 Koordinatat e pikës së shkarkimit të ujit në lumin Banja – Konjares nga Drejtoria doganore e RM-së 
– Vendkalimi kufitar Tabanocë, sipas sistemit shtetëror të koordinatave: 
 

Shkarkimi Y X 
 7 558 380,27 4 676 319,58 

 
 Informacione lidhur me kërkesën, publiku i interesuar mund të marrë në Ministrinë e Mjedisit 
Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor në  e-mail L.Dashi@ moepp.gov.mk. 
 Publiku i interesuar, në afat prej 15 ditësh nga dita e shpalljes së kërkesës, ka të drejtë të dërgojë 
mendime dhe komente në formë të shkruar te Ministria e Mjedisit  Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor 
bulevardi “Goce Dellçev” nr. 18, ndërtesa e RTVM-së (kati i 10-të), 1000 Shkup. 

Organizata Humanitare KALLIRI I MIRËSISË
Shpall Thirrje Publike për furnizim me:

Lopë dhe dele për projektin: KURBANI 2018

Thirrja Publike për oferta hapet prej 01/08/2018 (E Mërkurë) dhe mbyl-

let me datë 08/08/2018 në ora 15.00.

Për më shumë informata dhe detaje rreth aplikimit, lajmërohuni në tele-

fonin e organizatës: 023 112 629 , në faqen tonë në Facebook, ose në

linkun e webfaqës zyrtare: 

http://kalliri.org/wp-content/uploads/2018/07/TENDER-Kurbani-2018.pdf 

U R G J E N T I S H T
Shes truall të urbanizuar 890 m2 me markë ndërtimore 430 m2, lartësia 8,5 m,

Bo+Pr+1+Nën, trualli i parë në “Momin Potok” – Shkup, industria e lehtë, asfalt, ndriçim
të rrugëve, autobus, rrymë elektrike, ujë, kanalizim, telefon, internet, gardh, parking dhe

nënobjekte të ndërtuara ndërtimore (gjithsej 180 m2). Çmimi 165.000 euro. Tel. 078-201-960

Situata te skuadra e Mançe-
ster Junajtedit nuk është aspak e
mirë në prag të fillimit të sezonit

të ri, pasi lojtarët por edhe drej-
tuesit e klubit, nuk janë aspak të
kënaqur me mënyrën se si trajne-

ri Hoze Murinjo po përgatit eki-
pin. Por, edhe deklaratat e trajne-
rit portugez në lidhje me merka-
ton kanë krijuar jo pak polemika,
ndërkohë që pas 10 ditësh do të
nisë kampionati. Kritikat që Mu-
rinjo ka bërë në adresë të Valen-
cias e Martialit, i kanë hedhur
edhe më shumë benzinë zjarrit,
aq sa mediat angleze mendojnë
se mund të ketë edhe një
shkarkim të trajnerit. Francezi
Martial, pas lindjes së djalit, nuk
është rikthyer në stërvitje me
skuadrën e Mançester, që
ndodhet në Amerikë për një tur-
ne. Më pas kanë ardhur kritikat e
trajnerit ndaj mbrojtësit Antonio

Valencia e në fund edhe ankesat
që ai ka për merkaton, pasi kërkon
përforcime. Kjo situatë ka bërë që
edhe drejtuesit e Junajtedit të
jenë të pakënaqur nga këto situa-
ta të krijuara, ndërkohë që debu-
timi ndaj Leiçesterit në Premier
Ligë po afrohet (10 gusht). Mu-
rinjo e nisi fazën përgatitore pa 17
lojtarë titullarë, për shkak të pje-
sëmarrjes së tyre në Kupën e
Botës, madje disa nuk kanë
ardhur ende, ndaj trajneri u ka
kërkuar që të lënë pushimet dhe
të nisin stërvitjen. Humbja e fun-
dit 4-1 ndaj Liverpulit në miqëso-
re ka tensionuar situatën, pasi në
fushë Junajted nuk tregoi asgjë.

PLAS TEK MANÇESTER JUNAJTEDI 

Klubi dhe lojtarët dalin kundër Murinjos
Deklaratat e trajnerit
portugez në lidhje me
merkaton kanë krijuar jo
pak polemika, ndërkohë që
pas 10 ditësh do të nisë
kampionati. Kritikat që
Murinjo ka bërë në adresë
të Valencias e Martialit, i
kanë hedhur edhe më
shumë benzinë zjarrit, aq
sa mediat angleze
mendojnë se mund të ketë
edhe një shkarkim të
trajnerit

Publicitet
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Julen Lopetegui u shfaq para
mediave në konferencën e parë të
tij për shtyp në turneun që Real
Madridi po kryen në SHBA. Traj-
neri bask foli para ndeshjes, që të
tijtë e zhvilluan dje me Mançe-
ster Junajtedin. Në fillim Lopete-
gui foli për punën e deritanish-
me. “Jam i kënaqur nga intensiteti
dhe entuziazmi i deritanishëm,
sepse nuk kemi pasur ndonjë
pengesë lëndimi”, u shpreh Lope-
tegui, i cili nuk mundej të mos flet
edhe për largimin e Kristiano Ro-
naldos dhe rolin e uellsianit Geret
Bejll. “Ronaldo është një nga loj-
tarët më të rëndësishëm në histo-
rinë e Real Madridit, klubi e ka
vlerësuar trashëgiminë e tij, por
nuk e pengoi të largohej kësaj
vere. Jemi të bindur se Bejll do të
bëjë një sezon të madh dhe ne

presim shumë prej tij. Po punon
shumë, në mënyrë që të na japë
versionin e tij më të mirë. Kur pra-
nova drejtimin e Real Madridit
nuk e dija se Kristiano do të lar-
gohej. Në kushtet e krijuara, për
mua dhe për klubin është një
sfidë emocionuese për të bërë një
ekip konkurrues edhe pa Ronal-
don", shtoi më tej trajneri i Realit,
i cili tha se është i kënaqur me loj-
tarët aktual që i ka në skuadër.
“Ne kemi në përbërje lojtarë të ja-
shtëzakonshëm, potenciale të
shkëlqyera, si Ramos, Varane, Mo-
dric, Kovaçiç. Pra, jemi të kënaqur
me skuadrën që kemi dhe të bin-

dur se do të luftojmë për të gjithë
objektivat e mundshëm. Nuk
mund të jetë ndryshe për një klub
si Real Madridi. Ne duam të jemi
një ekip i shkëlqyer në fushë. Pa-
staj, nëse një lojtar nuk do të vijë,
ose largohet, unë do të jem një
trajner i lumtur. Nuk do të flasim
për hipoteza. 

Me grupin që kemi, do të jemi
në gjendje të përballojmë kërke-
sat e Real Madridit”. Në fund, Lo-
petegui foli edhe për paraardhë-
sin e tij Zinedin Zidan dhe
ndjekjen e suksesit të tij. “Historia
e Real Madridit e udhëheq rrugën
tonë. Të gjitha nivelet e klubit
duhet të japin përditë e më
shumë. Si gjithmonë, ky ekip ka
për detyrë vetëm të fitojë. Si traj-
ner po mundohem që të vazh-
dojmë të përmirësohemi. Historia
e Real Madridit nuk lejon asgjë
tjetër, përveç fitimit të trofeve,
dhe kjo kushtëzon hapat që
duhet të hedhim”, përfundoi Lo-
petegui.

Higuain
më pranë
Milanit
Gonzalo Higuain te Milani
është vetëm çështje kohe. Ka
përfunduar me sukses takimi
mes vëllait menaxher të fut-
bollistit Nikolas Higuain me
drejtorin e përgjithshëm të
Milanit Leonardo. Elliot ka
dhënë ok-in që operacioni të
kryhet me sukses dhe tashmë
që akordi mes dy klubeve
është arritur mbeten vetëm
detajet e kontratës së "El Pipi-
tas" me Milanin për t’u
zgjidhur. Kuqezinjtë priten t’i
ofrojnë argjentinasit një kon-
tratë 4-vjeçare me të njëjtën
pagë që merr te Juvja 7,5 mi-
lionë euro në sezon. Ndërkohë
lojtari do të transferohet te
kuqezinjtë në formë huazimi
për 18 milionë euro me të
drejtë blerjeje në fund të këtij
sezoni për 36 milionë euro të
tjera. Menjëherë sapo të mbyl-
let marrëveshja për Higuain
dy klubet do të kryejnë edhe
shkëmbimin Kaldara-Bonuçi. 

Mbrojtësi kroat, Sime Vrsaljko
është pranë transferimit te Interi.
26-vjeçari pritet të huazohet për
një sezon me të drejtë blerje 17.5
milionë euro. Dy klubet, shkruan
“Sky Sports” kanë gjetur marrëve-
shjen e plotë për mbërritjen e Sime
Vrsaljko në Milano në merkaton e
kësaj vere. Mbrojtësi kroat do të
huazohet me të drejtë blerje 6.5
milionë euro për huazimin dhe 17.5
milionë euro për blerjen përfun-
dimtare. Duhet thënë se zikaltërit
prej kohësh janë përpjekur për të

siguruar shërbimet e lojtarit kroat,
teksa më në fund klubi kryeqytetas
spanjoll ka pranuar dëshirën e loj-
tarit për t’u rikthyer në kampiona-
tin italian. Tashmë, pritet që ai të
udhëtojë për në Milano për t’iu
nënshtruar vizitave mjekësore dhe
më pas për të firmosur kontratën e
re me Interin. Ndërkohë, Interi ka
arritur marrëveshje të rëndësish-
me edhe me një futbollist. "Corrie-
re Dello Sport" shkruan se klubi
zikaltër ka arritur akordin me
Bajern Munihun për transferimin

në Milano të Arturo Vidal, mesfu-
shorit të shumëkërkuar në merka-
to nga Spaleti. Sipas gazetës ita-
liane Interi do t’i paguajë
kampionëve të Gjermanisë 5 mi-
lionë euro për huazimin e lojtarit
për 2 sezone dhe 22 milionë euro
për blerjen përfundimtare të tij
pas 2 vitesh. Megjithatë ekziston
edhe një kleçkë e fundit pasi kilia-
ni është në skadencë kontrate me
Bajernin në verën e vitit 2019-të
dhe për të kaluar te Interi më parë
Vidal duhet të zgjasë marrëve-

shjen aktuale me bavarezët edhe
me të paktën dy vite.  Dëshira e fut-
bollistit dhe e familjes së tij për t’u
transferuar në Milano kanë luaj-
tur një rol shumë të rëndësishëm

që Bajerni t’i ndizte dritën jeshile
klubit zikaltër. Tashmë Spaleti pret
luftëtarin e tij për të krijuar një me-
sfushë të frikshme me Vidal-Bro-
zoviç e Nainggolan.

LOPETEGUI SHFAQET PARA MEDIAVE

Reali është më i madh se
Ronaldo, tani na prin Bejlli
Pos punës së tij të
deritanishme, trajneri
i Realit ka folur edhe
për largimin e
Kristiano Ronaldos,
uellsianin Bejll,
gjendjen aktuale të
skuadrës dhe
trajnerin Zinedin
Zidan

Ne e njohim atë që
ka bërë, por Real

Madridi është mbi
të gjitha histori.
Ronaldo ka bërë

historinë e tij
fantastike në

Madrid dhe i
uroj atij të gjitha
të mirat e kësaj

bote. Ne do të
vazhdojmë rrugën
tonë, me një sfidë
shumë të bukur
përpara, për ta

rikonfirmuar Real
Madridin pas
largimit të një

lojtari si ai

Vinicius është një djalë shumë i ri dhe shumë i
mirë për moshën e tij. Vjen nga një futboll
tjetër, por po mundohemi ta ndihmojmë të
adaptohet te Real Madridi. Futbolli evropian,
që ka një licencë të vetën, kërkon që lojtarë të
tillë të punojnë fort, në baza ditore 

ARRIHET MARRËVESHJA

Vrsaljko e Vidal te Interi
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Mensur
Mamuti

SPECIALIST 
I HISTOLOGJISË

----------------------------
FAT, 

KËSMET
H

FILM
ME AKTOREN 

NË FOTO

QYTETI
I LINDJES 

SË AKTORES 
NËFOTO

SHTET
NË AZI

KARIKATURISTI 
AMERIKAN, ROBERT 
“BELIEVE IT OR NOT”
-----------------------------

DETYRË 
E RËNDËSISHME

M

TEZGË
(NË PANAIRE)

AUTORI
SHQIPTAR,

ARBEN
(BARBARËT)

KOHA
MONEDHA 

TURKE
----------------------------
URË HISTORIKE 

NË PADOVA

NDAJFOLJE,
SAPO, PORSA

FILM
ME AKTOREN 

NË FOTO

OHIO 
GRADUATION 

TEST

GJERMANIA
-----------------------------
DHEU I PËRZIER 

ME UJË

AZOTI

IBRAHIM 
TATLISES

-----------------------------
FILM I 

FEDERIKO FELINIT

TANTALI

FLORI
----------------------------

FUTBOLLIST 
SPANJOLL

(FRANCISKO 
SUAREZ)

AKTORJA 
SHQIPTARE,

KARAJ - BISHA

TRILER ME 
TOMI LI XHONSIN

-----------------------------
RELIGJION G

FILM
ME AKTOREN 

NË FOTO
SUEDIA

AKTORJA
AMERIKANE

NË FOTO

VEGLA MUZIKORE 
POPULLORE 
SPANJOLLE

VETI DALLUESE,
VEÇORI

URAGANI
-----------------------------

QYTEZË 
NË ITALI

KOCKË
----------------------------

NJË SHTET 
ARAB

A
AEROPLAN BOM-

BADËRGUES
AMERIKAN I LDB

-----------------------------
ISH UDHËHEQËSI I 
EGJIPTIT, IBN EL  AS

VETON
OSMANI

KOMPOZITORI SOV-
JET, HAÇATURIJAN
-----------------------------

UNIONI
EVROPIAN

EPOPE
-----------------------------

RIMINI

PARA FLORIRI; 
MONEDHË E 

VJETËR PREJ ARI
(SH. PASHQ.)

KASAFORTA
-----------------------------

AUSTRIA

KOHA
FSHAT MATJAN 

NË QARKUN 
E DIBRËS

RUMANIA

ZGJIDHJET: H, RIPLI, MISION, STAND, KONDI, LIRA, POSA, OGT, D, N, IBO, TA, ARG, EMILIA FOKS, 

KASTANETE, ORKANI, ASHT, ARKO, GLOMBI, VO, ARAM, EP, ORUME, ARKA, DERJANI, R.

Shumë i lehtë: 932685417, 186347592, 574129386, 349278165, 218536974, 765914823, 

823461759, 651793248, 497852631.  Mesatar:  874925361, 395416287, 162783945, 

689147532, 531692874, 247358619, 953874126, 426531798, 718269453.
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DASHI 21. mars - 20. prill
Asgjë për t’u veçuar gjate kësaj dite ne jetën tuaj ne çift.

Merrini gjerat si t’iu vijnë dhe mos mendoni për te ardhmen e largët.
Beqaret do kenë shume besim tek vetja e tyre dhe do arrijnë ta bëjnë
për vete personin qe do pëlqejnë. Situata financiare do filloje dalën-
gadalë te përmirësohet. Do keni mundësi te kryeni te gjitha shpen-
zimet e nevojshme.

DEMI 21. prill - 21. maj
Dialogu do mbizotëroje gjate gjithë kësaj dite ne jetën

tuaj ne çift. Do flisni hapur për gjithçka me partnerin dhe do i
zgjidhni edhe dosa pengje te se kaluarës. Disa mund te marrin
edhe ndonjë vendim te rëndësishëm. Beqaret do kenë një dite te
zakonshme dhe pa asgjë te veçante. Ne planin financiar Plutoni do
ju beje me te kthjellet dhe nuk do ju lejoje te gaboni.

BINJAKET 22. maj - 21. qershor
Nuk do tregoheni aspak tolerante me atë qe keni ne krah

sot dhe marrëdhënia ne çift nuk do jete aq e mire. Beqaret do jene
shume te suksesshëm ne dashuri dhe me ne fund do ndihen te
plotësuar. Personi mund te jete i shenjës se peshores ose akrepit. Ne
planin financiar duhet te tregoheni me te kujdesshëm se kurrë se-
pse po e tepruar sot do keni probleme te mëdha.

GAFORRJA 22. qershor - 22. korrik
Yjet do ju ndihmoje te afroheni me tepër me partnerin

sot dhe te kaloni sa me tepër kohe bashke. Do keni mundësi te fli-
sni për gjithçka pa pasur druajtje. Beqaret nuk do mund te kenë
mundësi te krijojnë një lidhje serioze. Sot vetëm ndonjë aventu-
re mund te fillojnë. Ne planin financiar nuk rekomandohen shpen-
zime te jashtëzakonshme.

LUANI 23. korrik - 22. gusht
Mos ja vini ne çdo moment ne dukje partnerit defektet qe

ka sepse do e mërzitni tej mase atë dhe mund te keni edhe debate.
Askush nuk është perfekt e aq me tepër ju. Beqaret do vazhdojnë
ëndërr te kërkojnë dashurinë e madhe, por pa fat. Ne planin finan-
ciar mos kërkoni te fitoni para menjëherë sepse do bëni gabime te
pafalshme.

VIRGJERESHA                  23. gusht - 23. shtator
Do jeni me tolerante ne çift dhe do keni me tepër besim

nga personi qe keni ne krah. Dita do jete e me e bukur dhe e mbushur
me emocione te mëdha. Beqaret do jene te fokusuar tek puna dhe
miqtë dhe nuk do i kushtojnë rëndësi jetës sentimentale. Ne planin
financiar është momenti i duhur për te filluar ndonjë strategji strik-
te. Vetëm kështu mund ta stabilizoni situatën.

PESHORJA 24. shtator - 23. tetor
Beni mire te mos tregoheni shume autoritare gjate kë-

saj dite ne jetën tuaj ne çift sepse mund te lindin probleme te
mëdha me partnerin. Secili duhet te mbaje vendin e tij. Beqaret
do njihen me një person serioz dhe realist. Lidhja juaj do jete
mjaft e qëndrueshme. Financat do jene disi me te qëndrueshme
se disa kohe me pare. Do shpenzoni me qetësi për ato qe ju duhen.

AKREPI 24. tetor - 22. nëntor
Te dashuruarit do kenë një dite te mbushur me risi dhe

kënaqësi. Shfrytëzojeni çdo mundësi qe do ju jepet për te kaluar
kohe me partnerin. Beqaret do bien ne dashuri me shikim te pare
dhe kështu do ju realizohet dhe ëndrra e madhe. Te ardhurat do
kenë goxha përmirësime nga disa dite me pare, kjo fale strategji-
së te mire qe ju keni ndjekur.

SHIGJETARI 23. nëntor - 21. dhjetor
Debatet ne çift do jene te shumta gjate kësaj dite dhe

nuk do arrini dot te shihni qarte drejt se ardhmes. Me mire qëndro-
ni pak kohe larg atij qe doni për te menduar. Beqaret do jene me
fat dhe do hedhin hapat e para drejt një lidhjeje te qëndrueshme.
Planetët do ua qartësojnë mendimet ne planin financiar dhe do e
dini mire sa te shpenzoni qe situata te mbetet e qëndrueshme.

BRICJAPI 22. dhjetor - 20. janar
Marrëdhënia ne çift do filloje te përforcohet gjate kësaj

dite dhe do e shihni më me optimizëm te ardhmen. Nuk do i mba-
ni aspak mëri tjetrit për gabimet e bëra. Beqaret nuk do kenë as sot
fat ne dashuri dhe do mbeten vetëm. Jupiteri do ju ndihmoje ta për-
mirësoni pak nga pak situatën financiare. Mos u nxitoni për asgjë se-
pse gjithçka ka kohen e vet.

UJORI 21. janar - 19. shkurt
Yjet do ndikojnë negativisht sot ne jetën tuaj ne çift dhe

nga momenti ne moment atmosfera mund te behet shume e
zjarrte. Kujdes me ato qe do thoni e do bëni. Beqaret me mire te
qëndrojnë edhe sot vetëm dhe te mos kërkojnë dike sepse do
lëndohen se tepërmi. Ne planin financiar duhet te përballeni me
vështirësitë jo t’i anashkaloni ato.

PESHQIT 20. shkurt - 20. mars
Marrëdhënia ne çift do jete me e ngrohte gjate kësaj dite.

Do i harroni te gjitha mosmarrëveshjet qe keni pasur dhe do men-
doni me tepër për te ardhmen. Beqaret do kenë shume nevoje për
dike ne krah, por as sot nuk do kenë mundësi ta gjejnë atë te duhu-
rin. Financiarisht, maturia dhe mençuria do ua stabilizojnë
menjëherë situatën.
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30 BC - Oktaviani (më vonë i
njohur si Augusti) futet në Aleksan-
dri, duke e vënë Egjiptin nën kontroll
të Perandorisë Romake. 

527 - Justiniani I bëhet Perandor i
vetëm i Perandorisë së Bizantit.

1588 - Admirali anglez Howard van
Effingham mund Armatën Spanjolle.

1589 - Tentim vrasje nga ana e
murgut Jacques Clement ndaj Mbre-
tit francez Hendrik III

1774 - Elementi i oksigjenit zbu-
lohet për herë të tretë (dhe të fundit).

1793 - Franca bëhet shteti i parë i
cili përdorë sistemin e metrit.

1834 - Robëria shfuqizohet në të
gjithë Perandorinë britanike.

1914 - Perandori Wilhelm II i sh-
pallë luftë nipit të tij Car Nikollës II.

I DEHURI
Në gjykatë e pyet gjykatësi të padi-
turin: - I paditur pse keni hyrë në ko-
psht zoologjik dhe keni tentuar të
vidhni dhinë?
I padituri: - I nderuar gjykatës, kam
qenë tepër i dehur, nuk e dija as kah
shkoja e as çfarë bëja.
Gjykatësi: - Pasi që ishe i dehur, pse
nuk hyre tek ariu?!

Nuk ka asnjë vijë ndarëse
ndërmjet gjeniut dhe marrëzisë, të
jesh njëri nënkupton ekzistencën e
tjetrës. Asnjë mendje e madhe nuk

ka ekzistuar ndonjëherë pa një
farë çmendurie. (Aristoteli)

FBI-ja injoroi provat bindëse mbi një
sulm të përgatitur të japonezëve mbi
Pearl Harbor, sepse Edgar Huver nuk
i besoi agjentit të dyfishtë serb Du-
shan Popov, duke e
cilësuar si një ku-
marxhi pijanec
dhe kurvar. Ai
njihej me
nofkën Triçikli,
për shkak të prefe-
rencës së marrëdhënie-
ve seksuale treshe. Popov ishte
ndërkohë një nga figurat frymëzuese
për personazhin Xhejms Bond të Jan
Flemingut.

Romakët përdornin një kontraceptiv
natyral mjaft efektiv.
Ajo qe një bimë e
quajtur Silfium.
Ironikisht for-
ma e farës,
është ajo që për-
dorim si formën
tradicionale të zemrës
si simbol i dashurisë.
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Ministri i ri britanik i Punëve të Jasht-
me, Jeremy Hunt bëri një gafë në Pekin,
që shkaktoi të qeshura tek mikpritësit,
pasi e prezantoi si “japoneze” bashkë-
shorten e tij, që në fakt është kineze.

“Bashkëshortja ime është japoneze”,
theksoi Jeremy Hunt gjatë takimit me
homologun kinez, Wang Yi para gaze-
tarëve. Ministri, emëruar në fillim të
muajit nga kryeministrja britanike, The-
resa May në vend të Boris Johnson është
vetëkorrigjuar menjëherë “bashkë-
shortja ime është kineze, ç’gabim i
tmerrshëm që nuk duhej bërë”, theksoi
ai nën të qeshurat e mikpritësve të tij.
Kina dhe Japonia kanë prej disa kohësh
marrëdhënie të komplikuara, pasi ki-
nezët kritikojnë herë pas herë fqinjin e
tyre për mosnjohje të mjaftueshme të
krimeve të kryera nga ushtria pushtue-
se japoneze në Kinë gjatë Luftës së Dytë

Botërore. Në një kohë kur Britania e
Madhe po përgatitet të largohet nga Ba-
shkimi Europian, Hunt ka zgjedhur
Kinës si destinacioni i turneut të parë

jashtë vendit, me shpresën për të rifor-
cuar marrëdhëniet tregtare mes dy ven-
deve. Ai do të vijojë vizitën në Paris dhe
në Vjenë.

Shkencëtarët në Amazonë kanë
gjetur një lloj të ri grerëzës që
duket e frikshme. Përveç që djeg
tepër gjatë pickimit, ajo pose-
don një helm të fortë që është
në gjendje të paralizojë vik-
timën, para se të çelë vezët bren-
da trupit të zgjedhur. “Clistopy-
ga crassicaudata” është një
specie parazitare që jo vetëm ka
një thimth të gjatë, por edhe
shumë më të gjerë në krahasim
me grerëzat e tjera, shkruan re-
vista Zootaxa. Një ekip
ndërkombëtar i shkencëtarëve
thotë se kjo specie e pazakontë e

grerëzave mund të gjenden në
mes të Andeve dhe maleve Ama-
zona në Amerikën e Jugut. “Unë
kurrë nuk kam parë asgjë si kjo”,
tha profesori Ilari E. Saeaek-
sjaervi nga Universiteti Turku.
Grerëzat parazitare vë vezët
brenda merimangave dhe për-
mes thimthit të gjatë lëshojnë
helmin në trupin e tyre. “Ne nuk
e dimë me siguri se çfarë lloj të
merimangës këto lloje prefe-
rojnë. Grerëza gjigante duket si
armë e sofistikuar dhe ne ende
jemi duke analizuar natyrën e
saj”, tha profesori Saeaeksjaervi.

Nga politikane e mjeke deri tek aktiviste
e atlete, janë 25 heroina të gjalla që kanë
dedikuar jetën e tyre për të ndihmuar shoqë-
rinë e të cilat do të përkujtohen në statuja
për të ndihmuar në përkujtimin e më shumë
grave në Britani. Projekti “Put Her
Forward”, i organizuar nga or-
ganizata bamirëse “The Na-
tional Trust”, synon të dyfi-
shojë numrin e statuja jo-mitike
e jo-mbretërore të grave në Britani
brenda një viti kur vendi edhe kremton
njëqindvjeçarin kur gratë fituan të drejtën
për të votuar. Organizatorët e projektit thanë
se momentalisht ka më shumë statuja të
dhive dhe të njerëzve të quajtur John sesa të
grave të përditshme, dhe vetëm gati një në 6
prej 925 statuja publike të Britanisë paraqe-
sin gratë, raporton Reuters. “Synimi real
është të kemi një bisedë për përfaqësi-
min e grave”, thanë ata përmes një

deklarate online. “Arsyeja pse kemi kaq pak
statuja të grave nuk është se kemi mungesë
të grave inspiruese... me kohë dhe resurse të
mjaftueshme mund të kemi edhe 925 sta-
tuja të grave”. Publiku është ftuar të nomi-

nojnë gratë që kanë pasur ndikim pozitiv
në shoqëri, si Layla Hussein, që bëri fushatë
kundër gjymtimit gjenital të grave (FGM),

dhe kampionia britanike Paralimpike Tanni
Grey-Thompson. 

Për besimtarët myslimanë vend
të shenjtë më afër Zotit nuk ka.
Ndodhet në 3200 metra lartësi
mbi nivelin e Detit të Zi në qyte-
tin e Trabzonit në Turqi. Xhamia
është e ndërtuar në majën e një
mali, në një nga zonat më të
gjelbëruara të zonës. Vendi i
shenjtë tërheq besimtarët, por
edhe të apasionuarit pas natyrës,
të cilët i bën të përjetojnë një at-
mosferë unike me mjegull të
krijuar nga retë. Shumë njerëz
vijnë këtu për të medituar duke
ikur nga zhurma e qytetit dhe
përditshmëria monotone. Pas
ngjitjes në këtë lartësi, vizitorët
mund të falin namazin dhe më
pas mund të shkruajnë për-
shtypjet e tyre në një fletore të
vendosur brenda xhamisë.

Zbulohet një lloj i ri i grerëzës me helm paralizues

Ministri ngatërron kinezet me… japonezet!

Xhamia më
“pranë” Zotit

Në Britani ka më shumë 
statuja të dhive se të grave
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